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BİRİNCİ OTURUM

 AÇILIŞ SAATİ: 11.10

             BAŞKAN    - Olgun PAŞALAR

   KATİP - Vasfi CANDAN


BAŞKAN - Cumhuriyet Meclisinin III’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının, 15’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Nisap vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci Madde, Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır.


II BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Bu  kısımda önce gündem dışı konuşmalara yer verilecektir. Daha sonra onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. Gündemimizde üç gündem dışı konuşma istemi yer almaktadır.


Birinci gündem dışı konuşma istemi, Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet Civa’nın “Sosyal Yardım Maaşı Alanların Durumu” ile ilgili yapmak istediği gündem dışı konuşmadır.


İstem yazısını okuyunuz lütfen.


KATİP -

18 Kasım 1997

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


25 Kasım 1997 Salı günü yapılacak olan Meclis birleşiminde “Sosyal Yardım Maaşı Alanların Durumu” ile ilgili gündem dışı konuşmak istediğimi arzederim.

Mehmet Civa

CTP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Sayın Civa. Konuşma süreniz onbeş dakikadır. Bunu belirtmiş olayım.


MEHMET CİVA (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; benim bugünkü gündem dışı konuşmam, sosyal yardım maaşı alanların durumu ile ilgili olmasına karşın, gerçekten bugünkü uygulanan fiyat politikası ile artık öldü değil, ölünün ölüsü, varsa öyle bir ifade o anlama gelecek şekilde narenciye üreticisinin dramını ve ızdırabını ifade eden bu...


BAŞKAN - Sayın Civa, o yazılı kartı kaldırın lütfen.


MEHMET CİVA (Devamla)- Bu greyfrutlarla ve bu yazıyla buraya çıkmak zorunda kaldım.


BAŞKAN - Kaldırın lütfen onu.


(Mehmet Civa greyfrutların  önündeki yazıyı kaldırır.)


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KAMİL (Yerinden)- (Greyfrutlar için) Onları da kaldır.


MEHMET CİVA (Devamla)- Sayın milletvekili meslekdaşlarımdan özür dilerim. Böyle bir eyleme başvurmak istemezdim ama, gerçekten  greyfrut üreticisinin içinde bulunduğu durumu ifade etmek açısından bu eyleme başvurmak zorunda kaldığım için sizlerden tekrar özür diliyorum. Bu konuyla ilgili sorunu Sayın Milletvekili Arkadaşım Özkan Murat biraz sonra gündem dışı konuşmasında ortaya koyacaktır. Beni tekrar bağışlamanızı rica ediyorum.


Değerli milletvekilleri; biz Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olarak 1983 yılında devleti ilân etmemizden önce Kıbrıs Türk Federe Devleti olarak da yapmış olduğumuz Anayasada sosyal bir devlet olduğumuzu vurgulamıştık. Ve bu sosyal devlet olmanın ilkelerine, kurallarına uymaya çalıştık. Ancak giderek öyle anlaşılıyor ki bu anlayıştan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti uzaklaşır bir konuma sürükleniyor. İngilizden devraldığımız bir gelenek olan  “well-fare office” yani ihtiyaçlı, sosyal yardıma ve devletin himmetine muhtaç insanlarımıza bugüne kadar uygulaya geldiğimiz yaklaşımı, koruyuculuğu giderek dejenere olmakta olan kamu yönetimiyle, devlet yapımızla bugün artık sosyal yardım maaşı alan insanlarımızın içine sürüklendikleri durum gerçekten acınacak boyutlara ulaşmıştır. Bu bakımdan bugün bu insanların durumunu dile getirmeyi gerekli görmüş bulunuyoruz.


Değerli milletvekilleri; şu anda devlet olarak yoksullara ve ihtiyaçlı insanlara vermekte olduğumuz sosyal yardım maaşları çok gülünç bir durumda kalmış bulunmaktadır. Enflasyonun %100’ler dolayında seyrettiği bir ülkede her gün yağın, şekerin, pirincin, ekmeğin, etin, temel ihtiyaç maddelerinin korkunç boyutlarda artmakta olduğu ülkemizde yılda iki defa belirlenmesi gerektiği halde 1997 yılında sadece bir defa belirlenmiş bulunan sosyal yardım maaşlarıyla geçinmek zorunda kalan yurttaşlarımızın acınacak durumu çok zor şartlarda yaşamlarını sürdürmekte olduklarını bilgilerinize getirmek istiyorum.


Değerli milletvekilleri; biz bir sosyal devletiz ve unutmamamız lâzımdır ki bugün devletten sosyal yardım maaşı almak zorunda kalan insanlar da bir zamanlar bu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin dağlarında kraldılar, bir zamanlar bu insanlar yolda yürürken insanların yüreklerini hoplatacak kadar güzeldiler. Ve unutmamamız lazımdır ki bu insanlar şimdi artık yaşlıdır, sakattırlar, iş göremez durumdadırlar ve devletin himmetine muhtaçtırlar. Herkesten daha çok yardıma ve şefkate muhtaçtırlar. Onun için sosyal devlet olarak biz bu insanlardan himmetimizi, şefkatimizi esirgememek durumundayız.Onlara en azından bugün ölmeyecek kadar ve temel ihtiyaç duydukları temel gıda maddelerini temin edebilecek kadar bir sosyal yardım maaşı vermek durumunda olduğumuzu hiçbir zaman unutmamamız lazım. 1997 yılı başında 11 milyon Türk Lirası olan bu sosyal yardım maaşları, bugün halâ daha 11 milyon lira olarak devam etmektedir. Bunu 1997’nin başında 11 milyon Türk Lirası ile alınabilecek temel ihtiyaç ve gıda maddelerinin bugün yarısını almak mümkün mi? Bunu düşünen yok mu? Bu kürsüden bu soruları sormak istiyorum. Bugün bu insanların hastalık durumlarının da olduklarını dikkate alarak ilâç ihtiyaçlarını da bu almakta oldukları bu sosyal yardım maaşları ile karşılamak zorunda olduğunu düşünüyor muyuz? Eğer düşünüyorsak ve bu insanlara bugün verilmekte olan 11 milyon Türk Lirası ile geçinemeyeceklerini kabul edebiliyorsak bu insanlara fakir fukaraya yardım maaşı olarak, sosyal yardım olarak verilen maaşların en az 25 milyon Türk Lirasına yükseltilmesi gerektiğini vurgulamak istiyorum. Biz bu ülkede sosyal yardım olayını acaba bu fakir fukaraya çek dağıtarak oy zamanı geldiğinde, seçim zamanı geldiğinde onların oylarını almak için bir baskı aracı olarak mı görüyoruz? Bunları söylerken bu kürsüden hicap duyduğumu da ifade etmek istiyorum. Çünkü çoğu zaman bu insanlara verilmekte olan bu sosyal yardım çekleri bir seçim yatırımı olarak ve seçim aracı olarak bu ülkede kullanılmıştır. Bundan sonra bu tür yaklaşımlara, anlayışlara ve uygulamalara son verilmesi gerektiğini bu kürsüden vurgulamak istiyorum. 


Değerli milletvekilleri; sosyal yardım olayı çok yönlü olarak ele alınmalıdır. Bu olayı sadece aybaşı çıkarılan bir çek dağıtma olayı olarak görmemek gerekir. Bu olayı geniş boyutları ile ele almak, hastanede, hapishanede, akıl hastanelerinde ve okullarda sosyal hizmet uzmanları istihdam ederek sorunlu insanlarımızın sorunlarına çare bulmak, onları topluma ve ekonomiye ve sosyal yaşama yeniden kazandırmak için devlet olarak tedbir almamız gerektiğini vurgulamak istiyorum. Okullarda bugün uygulanmakta olan rehber öğretmen sisteminin bu amaca hizmet ettiğini söylemek mümkün değildir. Bu işlerin Sosyal Yardım Dairemizle birlikte koordinasyon içerisinde yürütülmesi gerektiğini ve okullardaki sorumlu çocukların sorunlarının, aile sorunlarının, çevre sorunlarının, ekonomik sorunlarının, gerek Sosyal Hizmetler Dairemizin gerekse Eğitim Bakanlığının kullanmakta olduğu rehber öğretmen işbirliği ve koordinasyonu içerisinde çözümlenmesi gerektiğini vurgulamak istiyorum. 


Bir de acil yardımlar konusundaki içinde bulunulan duruma kısaca değinmek istiyorum. 


Değerli milletvekilleri; Sosyal Hizmetler Dairemizin tüzükleri ile vaat edilmiş bir acil yardımlar olayı olduğunu hepimiz bilmekteyiz. Ama bugün yapılan uygulamalarla acil yardım artık maksattan uzaklaşmıştır. Merkezileştirilen uygulama ile bugün herhangi bir ilçede veya kazada acil yardım yapılması yetkisizlik nedeniyle mahallinde yapılması mümkün olmamaktadır.Yetkililerin konuyu merkeze bildirmeleri zorunluluğu ve uygulaması nedeniyle ancak bu acil yardımın, bu bürokratik işlem ve eylemler nedeniyle bir aydan erken uygulanması mümkün değildir. Halbuki eskiden yapılan uygulamalarda ilçelerde veya kazalarda açılan bir hesapta konan belli kriterlerle ve verilen birtakım belli yetkilerle, o yöredeki Sosyal Hizmetler Dairesi sorumlusu veya müdürü o kriterlere uygun doğal felaket, kaza, aile geçimsizliği veya hastalık olaylarında anında, gününde, acil yardım yapabilmekteydi. Bugünkü uygulama ile bu acil yardım hizmeti maksadından uzaklaşmış bulunmaktadır. Bu konuda çeşitli şikâyetler milletvekili olarak bizlere zaman zaman ulaşmaktadır. Durumu Bakanlığımızın bilgisine getiriyorum ve biran önce bu acil yardımların maksada uygun şekilde yeniden düzenlenmesi gerektiğini vurgulamak istiyorum. 


Değerli milletvekilleri; sözlerimi bağlarken, gerçekten sosyal yardım alan insanlarımızın durumunun çok acınacak durumda olduğunu, vahim durumda olduğunu ve biran önce almakta oldukları sosyal yardım maaşlarının asgari 25 milyon Türk Lirasına yükseltilmesi suretiyle onlara devletin sıcak kucağını ve devletin himmetini uzatmak zorunda olduğumuzu vurgulamak istiyorum.Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Civa.  Sayın Bakan  buyurun.


SAĞLIK VE ÇEVRE BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; sosyal Devlet olma yönünde geçmişi çok uzun olmamasına rağmen, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gerçekten büyük mesafe almıştır. Kim ne derse desin, dünyadaki en gelişmiş ülkeler seviyesinde şöyle veya böyle birtakım aksaklıklar olsa bile bu devlet oldukça mesafe almıştır. Esas olan bana göre sosyal yardımların dışında, sosyal güvenliğin yaygınlaştırılmasıdır. Doğru olan da odur. Sosyal güvenlik yaygınlaştırılarak sosyal yardımların azaltılması, o sayının geriye çekilmesidir.


Ben size bazı statistiki rakamlar vereceğim. Bir şeyin burda çıkıp edebiyatını  yaparken, geçmişte ben bunu çok daha iyi yaptım demesi lâzım bir kişinin. Bakınız bugün 93 ve bugüne kadar, 97 yılına kadar sosyal yardım alanların sayısını veriyorum ben size. 93 yılında 3962 kişi sosyal yardım alıyordu. 94 yılında bu sayı 4067’ye çıktı. 95 yılında 4187’ye çıktı. 96 yılında 3927’ye indi. 97 yılında, şu anda sosyal yardım alanların sayısı 3835. Yani bıraktığımız yerden de bugün daha aşağıda kişi sosyal yardım alıyor demektir. Yani belli bir denetim bu konuya getirilmiştir. Bu da ülkede 38...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden)- Kaç kişi alıyor Sayın Bakan son?


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- 3835. Bugün aşağı yukarı ülkemizde...


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) (Yerinden)- Bir kısmı özürlüler statüsüne girdi herhalde Sayın Bakan, onları hesaplamazsınız.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - 1274, malül gaziler, malüller, şehit aileleri...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan, onların bir kısmı özürlüler statüsünden geçti o tarafa onun için.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla)- Hadise kurbanı ailelerin ve ebeveynler de bunu 1274 kişi de bu devletten maaş almaktadır veya yardım çekmektedir. Çocuk yuvalarında ve yurtlarda kalan aşağı yukarı 70 civarında çocuğumuzun da 94’ten bugüne kadar almış oldukları harçları da söyliyeyim size. 94 yılında 150 bin lira alıyorlardı. 95 yılında 265 bin lira alıyorlardı, 96 yılında 500 bin, 97 yılında biz bunu %200-300 artırdık, 2 milyon. Kızlar Yurdu ve Erkekler Yurdunda kalan 94 yılında 200 bin lira alıyordu, 95 yılında 450 bin alıyordu, 96 yılında 900 bin lira alıyordu, 97 yılında 3 milyon lira alıyorlar.


Şimdi yoksul yardımlarına gelelim. Yoksul yardımları 1 Ocak 94 yılında %60 oranında artırıldı ve yardım alanın eline 1 milyon 440 bin lira geçiyordu. Her çocuk için de 320 bin lira veriliyordu. Temmuz ayında %20’lik bir artış getirildi. 1 milyon 735 bin lira almaya başladılar. Her çocuk için de 390 bin lira almaya başladılar. 95, 1 Ocak’ta yine %60 artış verildi. 2 milyon 776 bin lira almaya başladı bir kişi. Ve en fazla alan dul 3 çocuklu ise 4 milyon 648 bin lira idi. Her çocuk için de 624 bin lira veriliyordu 95 yılında. Kasım 95’te bir değişiklik yapıldı. %25 artış verildi. 3 milyon 470 bin lira oldu. En fazla alan ise dul, 3 çocuklu, 5 milyon 810 bin lira. Her çocuk için de 780 bin lira veriliyordu. 96 yılına gelindiğinde; 1 Ocak’ta yine %60 artırıldı. Her çocuk için 1 milyon 248 bin lira verilmeye başlandı. Dul, üç çocuklunun aldığı da 9 milyon 296 bin lira idi. 1 Ocak 97 yılına geldiğimiz zaman biz %100 artış yaptık. Yani en az alan bir kişi 11 milyon lira, dul, 3 çocuklu ise 20 milyon lira almaya başladı. %100 artış. Ve her çocuk için de 3 milyon lira öngörüldü. Sayın Civa dedi ki, bakınız bazı şeyleri buraya gelip de konuşup zabıtlara geçirirken araştırmanız lazım. Bu yıl artırıldı mı artırılmadı mı? Ekim ayının içerisinde artış yapıldı ve artış oranı da %30’du. Az bir oran da değil %30. Bu durumda bir kişinin alacağı 11 milyondan 14 milyon 300 bine. Dul, 3 çocuklunun da alacağı biraz evvel de kendisinin dediği gibi 25 milyonu alması lazım. 26 milyon...


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) (Yerinden) - Hiç alan yok bugün.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Devamla) - E, üsluba göre konuşurum ben. Civa üslubu ile konuştum. Ve ben rakamlarla konuşurum. Ve her çocuk için de 3 milyon 900 bin lira verilmektedir. 


Yani Ulusal Birlik Partisi - DP zamanında Cumhuriyetçi Türk Partisinin elinde olan Sosyal Hizmetler Dairesinde %60 artış verilirken, %100 artış verilmiş. %20-25 arada artış verilirken bu yıl %30 artış verilmiş. Çocuklara harçlıklarına %300 artış verilmiş. Bunlar bizim artılarımızken burdan çıkıp da eziliyorlar, ölüyorlar, efendime söyleyim yerlerde sürünüyorlar edebiyatı yapmak bana göre doğru değil. Gerçekleri de ifade etmez. Gerçekler burda rakamlardır. Ben kendi zamanlarımdaki rakamları da verdim. Bizim zamanımızdaki rakamları da verdim. Hastalıkları halinde devlet hiçbir kuruş katkı ve ücret talep etmeden sosyal yardım alanlarımıza yardım etmektedir, bakmaktadır, muayene etmektedir. Yatalak durumda olanları gidip evinde muayene etmektedir. Biz bugün yatalak durumda olan sosyal yardıma muhtaç kişileri ekiplerimizle evlerinde gidip muayene ediyoruz. Ve gerekli tedaviyi ve ilâcı evlerinde veriyoruz. Gerekirse fizyoterapist evlerine gönderip fizik tedavi yaptırıyoruz bu insanlarımıza. Çünkü bizim bütün hedefimiz sosyal devlet olma yolunda bu ülkenin almış olduğu mesafeyi geri çekmemektir. 


Acil yardımlar konusuna gelince; 97 yılına gelene kadar acil yardımlar hep sosyal hizmetlerin bünyesinin dışında olmuştur. 50 milyon gibi çok düşük bir para konmuş. 97 yılının bütçesindedir, ki ilk defa 10 misli artırılarak 500 milyon acil yardımlara konmuştur.Acil yardımlar genelde Cumhurbaşkanın ve Başbakanın kendi harcırahlarından, o kalemden kullanılmış bugüne kadar. Ama bu yıl ilk defa 10 misli artırılarak acil yardımlar diye bir kaleme işlevlik kazandırmış ve gerçekten acil durumda olan, mesela evi yıkılmış bir vatandaşımız, su basmış, evi yıkılmış, sokakta kalmış, biz onlara acil yardımda bulunduk. O sıkıntılı günlerini atlatmasını sağladık. Gerçi bu rakam çok düşük bir rakam, gerçekten düşük bir rakam. İnşallah bu yılın bu bütçesi içerisinde bu tip durumlarda daha rahat olabileceğimiz bir seviyeye bu bütçeyi, acil yardımları çıkarabiliriz. Umudumuz odur. Biz hiç bir zaman oy oranı olarak düşünmedik bu insanlara yapılan katkıları ve böyle bir çaba içerisinde de olmadık. Olduğuna dair de elimizde bilgiler ve belgeler mevcuttur. Onun için daima benim hep söylediğim ve bu kürsüye çıkarken hep rakamlarla ve belgelerle çıktım. Bu benim hep tarzımdır, buraya çıkan arkadaşlarımız lütfen konuları daha iyi araştırsınlar. Bakınız Sayın Civa bu yıl katkı olmadı, ikinci katkı yapılmadı dendi. İkinci katkı yapılmıştır. Bu vatandaşlarımız bunu almıştır. Ama yeterli mi? Belki yeterli değil ama, bizim gibi bir devletin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gibi genç bir devletin bütçe olanaklarına göre baktığınızda gerçekten çok iyi rakamlardır bunlar ve bu konuda da biz herhangi bir şikâyet de almış değiliz. Elimizden gelen her türlü katkıyı da yapmaya devam ediyoruz. Esas amaç, başta da söyledim, sosyal yardımları değil, sosyal güvenliği yaygınlaştırmak ve vatandaşı o şemsiye altına alabilmektir. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan.Sayın Civa buyurun. Çok kısa olarak lütfen.


MEHMET CİVA (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Bakanın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin sosyal devlet olma yönünde önemli mesafeler aldığını söylediği doğrultuda sözlerine katılıyorum ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin bu yönüyle gurur duyuyorum. Sosyal devlet dediğiniz zaman böyle olmalıdır. Yani bu konuda sürekli mesafe almalıdır. Ancak bu rakamlar bazına indirgendiğinde bugün 11 milyon Türk Lirası ile başka hiç bir geliri olmayan bir insanın yaşaması mümkün değildir. Biz bunu seslendirdik, bunu dile getirdik. Şimdi Sayın Bakan diyor ki araştırmadan konuşursunuz, edebiyat yaparsınız. Kendi  alemiya cihan, bizi de toprak ediyor.


SAĞLIK VE ÇALIŞMA BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)- Ben toprak etmedim seni.


MEHMET CİVA (Devamla)- Ben buraya çıkıp efendice gördüğümü, duyduğumu, bildiğimi, öğrendiklerimi arzettim Meclise. Kendisi tabii alemiya cihan olabilir ama...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Hayır, hayır, öyle bir iddiamız yoktur, araştırın.


MEHMET CİVA (Devamla)- Bunu kendine saklasın.


ERGİN A.İLKTAÇ (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Tarzıdır arkadaşımızın Sayın Civa.


MEHMET CİVA - Tarzıdır fazla bildiği şeyleri de centilmenlik...


ERGİN A.İLKTAÇ (Yerinden)(Devamla)- Ne zaman yürürlüğe girdi...


BAŞKAN - Lütfen karşılıklı konuşma şeklinde olmasın. Sayın Abdullah müsaade edin efendim. Müsaade edin.


ERGİN A.İLKTAÇ (Yerinden)(Devamla)- Araştırdık dedin...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Sen Kasım’da araştırdın farkında değilsin...


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; lütfen efendim.


ERGİN A.İLKTAÇ (Yerinden)(Devamla)- Çevir de gaz yandı Sayın Hasipoğlu.


BAŞKAN - Sayın Abdullah.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Hangi yılda, hangi ayda verdin sen...


BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen efendim, lütfen.


ERGİN A.İLKTAÇ (Yerinden)(Devamla)- ... Onu söyle bize sen.


BAŞKAN - Sayın Abdullah müsaade edin, konuşmacı var kürsüde.


ERGİN A.İLKTAÇ - Kam kum eden.


BAŞKAN - Sayın Abdullah sizi ikaz ediyorum. Müsaade edin efendim. Burası Genel Kuruldur.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Belge burdadır.


ERGİN A.İLKTAÇ - Maaş aldılar mı Sayın Hasipoğlu, onu söyleyecen bize evvelâ sen, bu gariban insanların...


BAŞKAN - Sayın Abdullah lütfen efendim, eğer konuşma ihtiyacın varsa dışarı çıkınız lütfen. Devam edin Sayın Civa.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Aldılar.


ERGİN A.İLKTAÇ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan, kürsüye çıkıp gerçekleri çarptırmasın efendim.


BAŞKAN - Müsaade edin konuşmacıya.


MEHMET CİVA (Devamla)- Evet Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Bakanın gerçekten kendine özgü bir tarzı vardır ve her kürsüye çıktığında bu kürsüden konuşmuş olan konuşmacıların...


ERGİN A.İLKTAÇ (Yerinden)(Devamla)- Özürlüleri çıkardın sen listenin dışına...


BAŞKAN - Sayın Abdullah, lütfen efendim.


ERGİN ABDULLAH (Yerinden) (Devamla) - Kimi kandırır Sayın Bakan?


MEHMET CİVA (Devamla) - Aşağılama gibi bir tarzı vardır. Doğrudur, o tarzını biliyorum. Şimdi birtakım rakamlarla...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Heyecanlanma.


ERGİN ABDULLAH - Sensin heyecanlanan. Ben değilim heyecanlanan. Aferim iş yaptın diye övünün. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Özürlüler hangi sene çıktı?


BAŞKAN - Lütfen sayın milletvekilleri; müsaade edin efendim.


MEHMET CİVA - Rakamlarla konuşurum diyor. Doğrudur, rakamlarla konuşur, ama rakamları kendine göre çarpıtır. Şimdi diyor ki 1994’te şu kadar, 95’te şu kadar, 96’da şu kadar sosyal yardım maaşı alanlar vardı ve bu rakam düştü. E, bu da doğrudur. Neden düştü? Çünkü 1200 dolayında özürlü ve sakat bu Meclisten geçirilmiş olan yasa ile sosyal sigortalara aktarıldı.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hangi sene?


MEHMET CİVA (Devamla) - 1996’da.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yok.


MEHMET CİVA (Devamla) - Evet.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hayır. 


MEHMET CİVA (Devamla) - Bu rakam ondan düştü. Başka birşey daha söyleyim size, ki bilirsiniz de seslendirmezsiniz veya bilerek saklarsınız. Bu Türkiye’den nüfus aktarma ve gelişi güzel vatandaşlıklar verilmese bu rakam çok da daha aşağılara düşecek Sayın Hasipoğlu. Ha, bunu da bilmezsen benden öğren. Veya bilirsen lütfen cesaret et de çık burdan da söyle. 


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, ne düzeltmedin yahu sen?


MEHMET CİVA (Devamla) - Nasıl düzelteceğim? Ben tutarım kaçak işçiyi polise teslim ederim, ben arkamı dönerim, polis o yandan öbür kapıdan içeri sokar. Ben nasıl düzelteceğim? Ben egemen miyim? Ben hükümette egemen bir hükümet idim? İktidar mıydım? Yok. Lütfen o öğündüğün tarzını ciddi birtakım davranışlarla, yani eylemlerle de takviye et. Tavrın ola öğünün, ama ondan sonra daha belli tavırlar koymaya gelince arkanı dönen, sıvışın, saklanın.


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla)- Sen ne koyamadın yahu? 


MEHMET CİVA (Devamla) - Ben koydum. 


BAŞKAN - Sayın Bakan, müsaade edin. Karşılıklı konuşma olmasın efendim.


MEHMET CİVA (Devamla) - Biz tavrımızı Hükümet olarak koyduk. Ama biz tavrımızı ortaya koyarken sen de generallere yağ çekerdin bu Meclisin kürsüsünden.


Şimdi tabii bizim değerli arkadaşlar tartışma mevzumuz bunlar değildir. Siz kendinizi iyi bilirsiniz. Biz de kendimizi iyi biliriz. Siz ortaya koyduğunuz tavırları iyi bilirsiniz, biz de ortaya koyduğumuz tavırları iyi biliriz. Şimdi tabii önemli olan bu memleketin hayırına birlikte iş yapalım.


AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sizin bilmeniz önemli değil. Anlatabilmektir Sayın Civa.


MEHMET CİVA (Devamla) - Ha, mühim olan budur. Yoksa herkes kendi tavrını ve inancını bilir. Birşeye inanmayan bir insan tavır koyamaz. İnanan insanlar ise kellesini koyarlar ortaya ve günü geldiğinde kellesini koyan insanlarla da bu parlamento gurur duymaktadır sayın milletvekilleri.


Şimdi değerli arkadaşlar; Sayın Bakanın gene söylediği doğru birşey vardır. Önemli olan yani sosyal güvenlik sisteminin gelişmesi, güçlendirilmesi. Şimdi siz tabii bir sosyal güvenlik sistemi zamanında, yani fazla itam ederek tahrik de etmek istemem sizi. Ama yani bütün memleketteki yönetim sistemleri ve diğer fon sistemleri, sosyal güvenlik sistemleri ne varsa hepsinin mucidi sizsiniz. Yani partiniz. Hepsi sizin eserinizdir. Sosyal güvenlik sistemi ve sigortalar bu memlekette iflas etmişse bunda ne dünkü DP-CTP Hükümetinin bir sorumluluğu var, ne de bugünkü UBP-DP Hükümetinin bir sorumluluğu var. Bunun sorumluluğu bu sistemi kuranlardadır. Yani bir havuza siz farazi olarak şu kadar ton su aktı mantığı ile bakarsanız ve o havuza bir ton günde su akıtırsanız ve belli bir zaman sonra, 15 yıl sonra başlarsınız 100 ton günde su çekerseniz veya ayda, bileceksiniz ki 1-2 sene sonra o havuz kuruyacak. Ha, bunu efendice açıkca itiraf edip gelin hep birlikte bu sistemleri düzeltelim. Ve bu sigortaları ve diğer Sosyal güvenlik sistemlerini kurtaralım, koruyalım. Halbuki siz ne yapıyorsunuz? İstismarcılığa kaçıyorsunuz. Geldi CTP-DP Hükümeti ve bir senede sigortaları batırdı. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; batırmak istese de batıramazdı. Batırmak istese, zemini sağlam olsaydı, temeli sağlam olsaydı batmazdı bu sistem.Ha, şimdi tabii bunlar işin kolaycılığı. Önemli olan memleketin yaşamakta olduğu sorunları, halkın, belli kesimlerin karşılaşmakta olduğu ızdırapları, problemleri bir milletvekili burdan çıkar birtakım düşünceleri ile birlikte ortaya koyar. Yani soğukkanlılıkla karşılamak, varsa yapılabilecek şeyleri, şu şekilde, bu şekilde düzelteceğiz gibi birtakım  hem bize, hem o insanlara umutlar vermek lazım. Siz diyorsunuz ki, aldılar. Biz sorduk, almadılar. Ne zaman aldılar? Hiç olmazsa alacaklar deyin. Yani anlarım onu. Yani siz hakikaten bu konularda epey ustalaştınız. Yani kendi tarzınız ki, övünürsünüz. Sayın Bakan almadılar.Kimse para almadı.11 milyon aldılar.Siz diyorsunuz ki aldılar,almadılar. Alacaklar. Bu başkadır. Alacaklarsa tamam, güzel. Ne kadar alacaklar? Onu söyleyin. 


SAĞLIK VE ÇEVRE  BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU - Geçti işte. Alacaklar. Söyledik. 


MEHMET CİVA (Devamla) - Tamam. Alacaklarsa iyi olur. Yani bunu Ağustos ayında yapmanız gerekirdi. Yani beklediniz işte bu konular daha krize dönüşsün...


ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bekledik sizi....


MEHMET CİVA (Devamla) - Hayır. Ben konuştuğum için değil. Bu yapmanız gereken bir görevdi. Demek ki ihmal ettiniz görevinizi ve bu insanları bugüne kadar süründürdünüz. Teşekkürler.  


BAŞKAN -Evet Sayın Civa 5 dakikayı doldurdunuz. 


İkinci gündem dışı konuşma istemi; Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Ömer Kalyoncu’nun, “Çalışma ve İskân Bakanlığının Uygulamaları” ile ilgili yapmak istediği gündem dışı konuşmadır. İstem yazısını okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - 

20.11.1997

KKTC Meclis Başkanlığına, 

Lefkoşa. 


Meclisin 25 Kasım 1997 Salı günü yapılacak birleşiminde “Çalışma ve İskân Bakanlığının Uygulamaları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak arzusundayım. Gereğinin yapılmasını saygılarımla rica ederim. 

Ömer KALYONCU 

CTP Girne Milletvekili. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Kalyoncu. 


ÖMER SOYER KALYONCU (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; belli bir zamandan beridir devletin sosyal yanı büyük bir saldırı altındadır. İnsanlarımızın sosyal adalet duygularını incitmek, varolduğu kadar sosyal sosyal adaleti de ortadan kaldırmak üzere büyük bir çaba sarfetmektedir varolan hükümet. Şu anda sosyal sigortalarda emekli olabileceği halde emekli edilmeyen 361 kişi vardır. Sosyal Sigortalar Dairesine verilen bir mütalaâ ile Başsavcı bir mütalaâ yazdı ve dedi ki, 60 yaşın üzerinde olan insanlardan prim almayacaksınız, emekli yaşını doldurmuşsa da emekli etmeyeceksiniz. Emekliliğini sağlayacak kadar prim yatırmışsa da ve eğer 60 yaşın üzerindeyse de, emekli etmeyeceksiniz. Ve maalesef bu konuda uygulama, mütalaâ verildiği günden bu yana mahkemeye götürmek yerine bu konuyu, hükümet gayet rahat mahkemeye götürebilir bu konuyu. Mahkemeye götürmek yerine oyaladı, savsakladı ve bu rakam şu anda 361 kişiye ulaştı. Tarih; 9.11.97 itibarı ile 361 kişidir. Her geçen gün ile beraber de bu sayı artmaktadır. Ve bu 361 kişi şu anda emekli olamamakta, aynı zamanda sağlık giderlerini de cebinden karşılama tehlikesi ile karşı karşıya bulunmaktadır. Başsavcı yazı yazmış ve demiş ki, hakkında soruşturma açarım eğer bu insanlara emekli maaşı bağlarsan ve 60 yaş üzerinde olduğu halde prim yatıranlardan prim alırsan. Ve 60 yaşın üzerinde olup da prim yatıran 5.11.97 tarih itibarı ile 561 kişi vardır. Yani 561 kişiden şu anda prim alamamaktadır sosyal sigortalar. Ay sonunda maaş ödemekte zorlanan sosyal sigortaların daha da zora gireceği gün gibi orta yerdedir. 561 kişiden prim alamamaktadır 5.11.97 tarihi itibarıyle ve bu rakam daha da artacağı gün gibi açıktır. 


Şimdi Başsavcı mütalaasını bir özel uygulama maddesine dayandırmakta ve böyle bir mütalaa vermektedir. Hiçbir hakkı olmadığı halde. Hiçbir hakkı olmadığı halde çünkü Yasanın ilgili maddeleri şöyledir. Yasanın 5’inci maddesinin Sosal Sigortalar Yasasının 5’inci maddesinin (7)’nci fıkrası aynen şöyle demektedir. “İlk defa sigortalı olduğu zaman 65 yaşını doldurmuş olanlar işten durduğunda veya işi bıraktığında ve 15 gün geçtikten sonra yeniden sigortalı işte çalışmaya başladığı tarihten 65 yaşını doldurmuş olanlar sigortlı sayılmazlar.” Yani bir kişinin 65 yaşından sonra da sigortalı sayılabileceğini söylemektedir yeter ki işten durmasın veya durmuşsa 15 gün ara vermemiş olsun. Bu kadaraçıktır ve Türkçedir bu ifade. Bizim Başsavcı öyle sanıyorum ki Türkçe anlamıyor. Gerçekten Türkçe anlamıyor. Veya meşrefetli yapmıştır  Bakanla işlerine öyle geliyor biraz ortalık karışsın diye böyle bir mütalaa vermiştir.


HÜSEYİN CELÂL (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Herşey mümkün.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Ve yine Sosyal Sigortalar Yasasının 8’inci maddesi şunu söylemektedir. Bu Yasanın 4’üncü fıkrasının (1)’inci, (2)’nci fıkralarında belirlenen göreve ve işe alımlarıyla ilgili (3)’üncü ve (4)’üncü fıkralarınca belirtilen herhangi bir işte çalışmaya başlamaları ile kendiliğinden sigortalı olurlar. 4’üncü maddesi şunları kapsamaktadır. Kendi nam ve hesabına çalışanlar, devlet işçisi olanlar özel sektörde işçi olarak çalışanlar ve tarım işçilerini kapsamaktadır. Yani çalışan ve kamu görevlisi olmayan herkesi kapsamaktadır. Ve bunlar diyor çalıştıkları sürece kendiliğinden sigortalı olurlar. Ne zaman sigortalı olamazlar, 65 yaşını doldurmuşlarsa ve işten vazgeçmişlerse veya 65 yaşında 15 gün süreyle işten vazgeçmişlerse sigortalı olamazlar. Bir hafta vazgeçmişlerse sigortalı hakları orta yerden kalkmaz ve sosyal sigortalarda yıllarca 70 yaşında, 75 yaşında sigorta primi yatıran insanlar olmuştur. Bu iş doğasının gereğidir çalışıyorsa insan sosyal sigortaya prim yatıracak ve bu prim yatırdığı sürelerde bu emeklilikten sayılacak bu kadar açıktır, sosyal güvenliğin anlamı budur. Çünkü sadece emeklilik maaşı açısından bakmamak lâzım meseleye. Malüllük meselesi de var bu işin sağlık primi de var bu işin. Yani 67 yaşında, 68 yaşında bir insan çalışırken eğer iş kazası geçirirse onun sigortalı olmuş olması lâzımdır. Başsavcı öyle olmuş olsa bile bu insanlar sigortalı olamaz dememesi lâzım çünkü hukukçunun görüşü ileriye yönelik olarak açık olması lâzım, bu yasacı bile değil. Bu Başsavcı yasacı bile değil. Kaldı ki bu mütalaayı vermiş olmasına rağmen orda bulunan müdürün, bakanın ve hatta Bakanlar Kurulunun bu mesele kaç günden beridir  konuşulmaktadır orta yere çıkıp Savcı sen ne yapıyorsun demesi  demesi gerektiği halde,bunu söylememektedir                      ve giderek artan sayıda insanımız sigortasız çalışmaya zorlanmaktadır Sigortasız çalışmaya zorlanmaktadır. Yine Yasada 63’üncü maddesi toptan ödemelerden bahsetmiştir ve toptan ödeme eğer   emekli olamayacaksa bir kişi kendisi yazılı istemde bulunmadığı takdirde sosyal sigorta primi ödemekten muaf tutulmaz. 60 yaşına geldiği zaman toptan ödeme alır.Hangi şartlarda alır? Başsavcı, ona sığınıyor. İşte diyor 60 yaş var orda. Kişi kendi yazarsa toptan ödeme alır. Kişiye bağlıdır. Kişi yazmadığı takdirde, sosyal sigortanın bünyesinden çıkmaz. Eğer göze almışsa, kendisini dinç hissediyorsa bir yurttaş, ben der, 80 yaşına kadar prim yatırabilirim ve prim günlerimi doldurabilirim. Dolayısıyla ben toptan ödeme istemem der kendi kendine ve sosyal sigortaya yazı yazıp toptan ödeme almaz. Yasanın maddesi budur. Ve böyle yorumlanması gerekir. Çok açıktır. Kişi kendisi sosyal sigortaya, ben prim günlerini yatırdım, beni emekli edin demediği sürece sosyal sigorta hiçbir işlem yapmaz. Hakkı yoktur. Fakat maalesef bugün böyle bir uygulama ile karşı karşıyayız. Ve Bakanın eli kolu bağlı oturmakta, Bakanlar Kurulunun hiç sesi çıkmamakta, Başsavcı, hükümet yerine at oynatmaktadır. Bunun en kısa sürede düzeltilmesi lazım. Hem de öyle yasa değişikliğinden bahsedilmektedir. Yasa değişikliği hazırladık da gelecek Meclise. Yok efendim. Başsavcıya haddini bildirmek lazımdır bu konuda. Açıktır Yasa. Haddini bildirmek lazım. E, hade sen soruşturma aç benim müdürüm hakkında veya bakanım hakkında demek lazım Başsavcıya. Hade aç bakalım. Ben ödeme yaparım. Ben bu insanların da primini öderim. Yasada açık. Açıktır. Gerçekten açıktır yasa. Senin nerden aklına geldi ansızdan böyle bir mütalaâ veresin sosyal sigortalara? Aklın nerdeydi. Bu kadar zaman? 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Çalışma ve İskân Bakanlığının bu anlaşılmaz tutumunu burdan değiştirmesini talep etmek istiyorum. Değiştirilmelidir. Başsavcıyı dinlemesine de hiç gerek yoktur. Başsavcı, Sosyal Sigortalar Dairesi Müdürüne ve Bakana soruşturma açamayacaktır. Göreceksiniz eğer uygulamaya sokarsa, açamayacak. Ha bekler Başsavcı herhalde bu insanları örgütleyelim de kapısının önüne varalım. Bunu bekler herhalde. Çünkü hükümet olmaya başladı hükümetin üzerinde bu memlekette Başsavcı. Ve hükümetim diyenlerin de sesi çıkmıyor. Tabii Çalışma ve İskân Bakanlığı işin dört ucunu koy vermiştir. Şimdi dört ucunu koy verdiği için de, doğaldır birileri boşluğu bulup ordan içeri gireceklerdir ve onun adına bakanlık da yapacaklardır, mütalaâ da vereceklerdir, uygulamaya da zorlayacaklardır. 


Sosyal konutlar 96 Eylül’ünde teslim edeceğiz dediler. Eylül geldi, 96 Aralık dendi. 96 Aralık dendi, Mayıs 97 dendi. Şimdi 97 Aralık’a sarkmış bulunmaktadır. Ben, size burdan söylerim ki, Girne’deki sosyal konutlara Mayıs’ta teslim edeceğiz dedikleri zaman, o tarihi verdikleri zamandan bu yana bir çivi çakılmamıştır. Ve Girne’deki sosyal konutlar 97 Aralık’ında da teslim edilemeyecektir. Burdaki sosyal konutlar da Aralık’ta teslim edilemeyecektir. Aferin pof pof törenler düzenlendi, insanlara anahatarları verildi. Ama alt yapı tamam değil Lefkoşa’dakilerin. Girne’dekilere de Mayıs 97 tarihi verildiği günden beridir bir çivi çakılmamıştır. İnsanlarla alay etmekten ve politikacının insanlar indindeki itibarını düşürmekten vazgeçelim. Bu hükümetin yaptığı bu uygulamalar maalesef politikacının itibarını vatandaşın indinde düşürmektedir. İndanlar bakmaz ya DP’li Bakandır, Ali Özkan Bey’dir bu sözü veren. Tutmasa da olur demez insanlar. Politikacılardır. Tümünü bir kaleme kor ve tümünün adına bir yargıda bulunur. Bu nedenden dolayı hakkı yoktur. Eğer o bilmezse, arkadaşları onu uyarmak zorundadır. 


Tabii dedim ya, dört ucunu koy verdi Sayın Bakan. Yapamadığı işlerle ilgili, önüne çıkan engellerle ilgili olarak da müdürleri, encümenleri görevden almada üstüne yoktur. Girne’de imâr emirnamesi çıkmıştır. Yıllardan beridir yürürlüktedir. Bunun plâna dönüşmesinin çalışmalarının bitmesi gerekirken, imâr emirnamesini tadil maksadı ile ki olabilir. Zaman zaman emirnameler tadil edilebilir, plânlar da tadil edilebilir. Ama birilerine af çıkarmak maksadı ile tadil edilmez. Çünkü ondan sonra kimsenin bu emirnameyi dinlemesini siz sağlayamazsınız. Eğer bir emirname bir kişi için, iki kişi için değiştirirlirse suç işledikleri için o suçu affetmek için değiştirilirse siz yarın 10 katı da tutamazsınız Girne’de. Ve eğer bunu değiştirirseniz yarın belediyenin 10 kat izin vermesinin önüne geçemezsiniz siz. Nitekim bunu da yaptılar. Belediye birilerine izin verdi o belediye Meclis üyelerine dava açtı Başsavcı görevi budur Başsavcı adam kollar kişi kişi politikaya mı atılacak nedir. Adam kollar Başsavcı bu memlekette kişi kişi adam kollar.O kişinin davası yürür bu kişinin yürümez. Politik taraf tutar Başsavcı. Bakar bakayım davanın önünde kim vardır. Hangi politik düşüncededir bu insanlar. Başsavcı bu memlekette bunları yapar ve şimdi değiştirilmek istenen ve affa uğratılmak istenen bir veya iki kişinin  mal emirnamesinden dolayı onay vermeyen Şehir Plânlama Dairesinin Müdürünün kararnamesi imzalanmış Başbakanın önüne konmuştur, Başbakan imzalamış Cumhurbaşkanına gitmiş emirname. Yahu bu adam yıllardır bu işi yapıyor. Ha değişmesin mi? Değişsin tabii. Yani değişemiyecek diye bir şey yok.Ama kuralına, prosedürüne uygun bir biçimde değiştirilir, sana karşı çıktığı için bir bürokratı ve doğru olduğu için bu karşı çıkışı eğer görevden alırsan iki kişiyi affetmenin önüne engel    çıktığı için alırsan görevden kendisini bu doğru olmaz ve Başsavcının görevi buna aykırı mütalaa vermek değildir. Başsavcı bunu yapıyor.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;ben öyle anlıyorum ki hükümet kendi içinde dalaşmaktan birbirine çelme takmaktan bir Bakanın veya 1-2 bakanın yaptıklarını görmezden geliyor. Yapılanlar tamam iş değiller ve bakın göresiniz yerine gelecek olanların değiştirilirse eğer Cumhurbaşkanı imzalarsa şehir planlamacısı da olmayacak. Birinin bir yandaşı bir taraftan bir mühendis olacak, inşaat mühendisi. Halbuki bu tür makamlar uzman kişiler gerektirir. Yani şehir plâncısı olursa oraya atayabileceksin sen bir kişiyi. Öyle olur doğrusu öyledir. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Bakanlık bu tür işlerle meşgul olurken esas meşgul olması gereken işlerle de meşgul olmuyor. Örneğin devlette çalışan işçiler  vardır, eski eserlerde, ören yerlerinde çalışan işçiler vardır. Bugün orada halâ daha   ek mesai, aylardır ek mesai almıyorlar ve hükümetin kendi içinde bir tartışma vardır. Bu tartışma da aslında Çalışma ve İskan Bakanının taraf olup bu işçilerin ödenmesini sağlaması gerekirken, bu sorunu çözmesi gerekirken hiç haberi bile yok. İşçiler bir tarafta ek mesai ödenekleri alamıyor diye bağırıyor, turizmin öncü sektör olduğu bir memlekette Cumartesi, Pazar ören yerlerini ve eski eserlerin açık tutulmasından sorumlu bu kişilerin ansızdan görevi bırakmalarıyla karşı karşıyayız ama halâ daha kılını kıpırdatmıyor Sayın Bakan. İşte Çalışma ve İskan Bakanı ne yapıyor belli değil. Müdür değiştirir, encümen değiştirir ama esas görevlerini yapmaz. Biz hükümetin diğer üyelerinin bu konuda dikkatini çekmek isteriz. Zaman durmaz yürür, yarın daha büyük sorunlarla karşı karşıya kalabiliriz, bugün 600 sigortalı yarın bu 1000 varır.


Bugün ek masailer, yarın başka şeyler olur. Buna dikkat etmesi lazım ve bu soruna çözüm bulması lazım. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kalyoncu. 


Yanıt verecek misiniz efendim? Buyurun. 


ÇALIŞMA VE İSKÂN BAKANI ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki çalışma yaşamında çıkan sorunları Bakanlığımız olarak yasalar çerçevesinde çözümlemek için tüm çalışmalarımızı hassas bir şekilde sürdürdüğümüzü ve sürdürmeye de devam ettiğimizi her konuşmamda vurguladığım gibi, yine vurgulayarak sözlerime başlamak istiyorum. Çünkü arkadaşlarımızın muhalefet etme görevindeki anlayışı, zannedersem yapılanları çarpıtarak, yapılmıyormuş gibi göstermek ve gerçekleri, doğruları eğri gibi göstermek sureti ile yapılan icraatları yapılmamış veya yapılanların iyi görünmesini önlemek şeklindeki düşünceye hizmet eder nitelikte olduğunu anladığım için bunları ifade ederek sözlerime başlamak istiyorum. 


Çalışma Bakanlığı olarak çalışanlarımızın haklarını her zaman koruduğumuz gibi, bakanlık olarak bize yasanın verdiği yetkiler çerçevesinde çıkan sorunları da aşabilmek için her zaman anında müdahale ederek gereken çözümlerini de bulduğumuzu burdan ifade etmek istiyorum. Bunları eğer yasa çerçevesinde kanıt olarak koymak gerekirse, ilk defa bu yasanın uygulamalarında bakanlığımız döneminde birtakım çıkan uyuşmazlıklarda ilk Uzlaştırma Kurulu oluşturularak bazı sorunların çözüldüğünü. Yine ilk defa yasa çerçevesinde Hakem Kurulu oluşturularak birtakım uzlaşmazlıkların çözüldüğünü de ifade ederek bunu vurgulamayı görev addediyorum. 


Çalışma Bakanlığımızın çalışmaları içerisinde yine iskânla bağlantılı olarak geçmiş dönemlerden gelen büyük sorunlar vardı. Bu sorunları biz inkâr etmedik ve bu sorunların çözümü için uğraş verdik. Ve bu sorunları çözmek için attığımız adımlarda da bu, vatandaş ile alay etme anlamında bu tür icraatın olmadığını da bu tür ifadelerin de yanlış olduğunu burda birkez daha altını çizerek söylemek istiyorum. 


Sosyal konutlar konusunda IV. Etap sosyal konutlar konusunda bugüne kadar ne söylemişsek bu sosyal konutlarda, şunu yapacağız, tarih de verdiysek, o tarihlere de riayet etmek suretiyle her attığımız adımı da yerine getirdiğimizi burdan söyleyebilirim. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - İçinde oturamayan insanlara anahtar verdin. Onu söylen o şu. 


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - III. Etap Devlet Sosyal Konutlarında problemler çıktıydı. Çatlamalar, patlamalar olduydu. Şimdi muhalefet olarak ordan başlayarak sizin tavrınızı burda sergilemek gerekirse, işte yapmayacaklar, oyalıyorlar, atlatmaya çalışıyorlar çok şeyler söylediniz. Hepsi Meclisin tutanaklarında vardır. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Anahtar verdiğin kaç insan oturur orda? 


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Geldiğimiz noktada baktığımız zaman bu süreç içerisinde hiçbir haksahibini mağdur etmeden o insanları bu konutlara yerleştirdik. Kirasını devlet olarak ödedik. Bu süreç içerisinde bu konutları tamir ederek o insanların memnun olacakları, oldukları bir şekilde tekrar o konutlarına yerleştirdik. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Anahtar verdin insanlara? Kaç kişi oturur sosyal konutlarda? 


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - IV. Etap Sosyal Konutların da Lefkoşa Bölgesinde tamamı ile bitenleri daha önce teslim ettik. Magosa Bölgesinde tamamlananları teslim ettik. Tamamlanmamış olup alt yapısı tamamlanmamış olup anahtar verdiğimiz hak sahiplerine de eğer törene katılıp arkadaşlarımız da milletvekili olarak araştırmasını yapar, bizden de bilgi alarak ne şekilde anahtar verdiğimizi sorsalardı zannedersem anahtarları...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Anahtarı niçin verirler.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Anahtarı verdiğimizde bu hak sahiplerinin evlerine, konutlarına girerek...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Bu anahtar ne işe yarar?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Bu anahtar, anahtar kapıyı açıp içeri girmeye yarar.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Kaç kişi açtı da girdi içeri?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK   (Devamla)-   Açıp giremezsen, herkes açıp giriyor. Herkes açıp giriyor.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Nere girdi. Oturur? Oturur?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Oturulsun diye anahtar teslimi yapmadık. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Seyretsinler diye verdin kendilerine? Enfiye çeksinler.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Bunları açıkça ifade ettim.


BAŞKAN  - Sayın Soyer müsaade edin efendim. Lütfen.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Aralık sonu yaptığımız açıklamalarda, yaptığımız açıklamalarda hak sahiplerinin Yılbaşında konutlarına girebileceklerini söyledik. Daha önceki konuşmalarımda    Yılbaşında bu konutların alt yapıları da bitilerek Yılbaşında hak sahiplerinin konutlarına gireceğini söyledik daha Yılbaşı olmadı.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan bize izah et lütfen...


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Daha Yılbaşı olmadı biz anahtarları verdik.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Lütfen izah et.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Hak sahipleri...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Altyapısı bitmeden neden anahtar verdiniz izah edin.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Müsaade ederseniz, müsaade ederseniz...


BAŞKAN  - Sayın Soyer müsaade edin efendim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Müsaade ederseniz anlatıyoruz. Dinlerseniz, kesmez dinlerseniz anlayacaksınız.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)-  Dinlerim efendim, dinlerim efendim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Eğer anlamak isterseniz anlayacaksınız.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Ben anlarım efendim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Anlamak istemezseniz...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Anlarım ben.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Sayın Sabit anlamak istemezseniz vay anahtarı verdin de içine yerleşemediler...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Niçin verdin anahtarı izah et.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Veya anahtarı biticekti herşey etrafa da güller dikecektiniz de öyle verecektiniz.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Alt yapısı bitmeden anahtarı niçin verdin izah et.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Muhalefet yapmak kolaydır, bahane uydurmak kolaydır.


BAŞKAN  - Sayın Bakan, sayın milletvekili lütfen efendim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Biz sosyal konutların...


BAŞKAN  Genel Kurula hitap edin lütfen.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)-  Yılbaşında biteceğini daha önce açıkladık, alt yapılarını da bitireceğimizi açıkladık.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Gayet güzel.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Ve bu alt yapılarının bitirilmesi için Bakanlık olarak büyük gayret sarfettiğimizi...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Gayet güzel.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- Altyapıları bize ait olmayan kısmının dahi bitirilmesi için hükümet olarak çalışma yaptığımızı, para temin ettiğimizi, belediyeye bu konuda para aktardığımızı ihale yapılarak dış kanalizasyon işinin çözümlendiğini...


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden)(Devamla)- Gayet güzel.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK  (Devamla)- İç kanalizasyonun işinin de bütün işlemlerin bitirilip ihalesinin çıkarılıp şu anda çalışmanın devam ettiğini, 15 Aralık’a kadar bunun biteceğini, bunların hepsini kamuoyuna da açıkladık ve işte biz bu hak sahiplerine anahtarları dağıtırken evlerin içinde tamirat, tadilat işlemlerinin bizim tarafımızdan yapılması gereken işlemlerin  ufak tefek hatalar dışında bittiğini, bu hataların da devam edeceğini düzeltilmesi için çalışmaların devam edeceğini, bizim dışımızda hak sahiplerinin de burayı beğenmedim bu yanlıştır gibi talepleri varsa bunlara da bir çözüm getirerek o hak sahiplerini güle oynaya Yılbaşından önce    içeriye girebilmesi için bu konutların anahtarını verdik. Eğer bu bir suç ise veya bir yanlış anlamaya neden olnuşsa düzeltmeye çalışıyorum. Çünkü bu açıklamaları sosyal konut hak sahiplerine de yaptım ve bir heyet oluştu geldi onlara da anlattık ve hepsinin memnun olduğunu biz gördük Bakanlık olarak. Eğer siz hayır diyorsanız, memnun değildirler yanlış bir icraattır diyorsanız, o arkadaşları lütfen getirin oturalım tartışalım. Bizim niyetimiz buraya hak sahiplerinin hiçbir sorunu kalmadan girebilmesini sağlayacak şekilde uygulama yapmaktır ve uygulamalarımız da bu yöndedir. Bunun aksini iddia etmek zannedersem biraz da yaptığımız iyi niyetle çalışmaların seyrini başka yöne çekmekle eş anlamlıdır. 


Emirname konusunda arkadaşımızın yaptığı 1-2 kişiye veya bir kişiye af şeklindeki şeylere katılmıyorum emirnameler, imar plânı yapılmamış 1992 yılında bir emirnameyle bütün Girne kentinin  düzenlemesi bir kurala bağlanmış ve bu da yine yasalara baktığımız zaman her değişen koşullarda yani en kötü ihtimalle bir 3-5 yıl içerisinde bunları tekrar gözden geçirilip gerekli düzenlemelerin  de  yapılabileceği şeklindedir. Eğer gerçekten...


HÜSEYİN CELÂL (Gazi Mağusa)(Yerinden)- 3 kişi için yapıyorsunuz?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Ülkenin gelişen ekonomisi, değişen ekonomisi şartları içerisinde birtakım değişikliklerin yapılması zorunlu gündeme geldiyse ve bu bizim yasa çerçevesinde görevlerimiz içerisindeyse, bunu yapmadığımız zaman eleştirmenizi ben, bugüne kadar geciktiğimiz için eleştirmenizi ben beklerken, bizden önceki...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Sadece 3 kişi için?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Bizden önceki dönemde dahi, birtakım çalışmaları yapılmış, olgunlaştırılmış bir konunun, bizim tarafımızdan da 9 ay, 10 ay çalışmadan sonra düzeltilmiş olmasını, belli birkaç kişiye bağlayarak bu yapılmaması gerekirdi diye ülkede yapılması gereken zorunlu değişikliklerin, değişen ekonomik koşullarda yapılacak yatırımlar da dikkate alınarak yapılması gerekenleri yapmamayı önermek, zannedersem doğru birşey değildir diye ifade edebilirim. Bugün eğer bu ülkede yaşayan vatandaşlarımızdan, sizin bir kişi diye ifade ettiğiniz...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- 3 kişi, 3.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Bizim bölgede 9, 10 tane sorunlu dosya şeklinde Savcılığa aktarılmıştır ve bunların da bu emirname düzenlemeleri içerisinde, bölgemizde de bir sorun teşkil etmediği ve gerçekten ülkenin gelişmesi içerisinde anormal olmayan, normal uygulamaların içerisinde değerlendirilebilecek konular olduğundan dolayı bunlara da çözüm getirilmiştir ve eğer ülkede yaşayan bir tek vatandaşımızın dahi bir sorunu varsa, bir yasa değişmesi, yasa çalışması yapılırken o vatandaşın sorunu da dikkate alınıyorsa, vay bu yasa bir kişi için yapıldı veya bu değişiklik bir kişi için yapıldı diye niteleyerek bunu o anlamda düşünerek değerlendirmek, zannedersem saptırmadır. Başka birşeyle ifade etmek istemiyorum. Bugün, bu emirname yapılırken de, mühendis mimar odaları, Girne mimarlar odası, belediye, turizm, hepsinin görüşleri de alınmıştır ve bu konuda BRT’de de açık oturum yapılmıştır ve yapılan düzenlemelerden, bütün halkın da, yapılan çalışmalardan bütün halkın da bir yıldır bilgisi vardır ve burda şu uygulama yanlıştır diye ben arkadaşlardan yapılan değişikliklerdeki şu uygulama yanlıştır diye eleştirmelerini beklerim. Eğer yapılan uygulamalar bu kadar geniş anlamda demokratik, katılımcı bir şekilde çözümlenme aşamasına gelmiş ise.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan burda, bu konuyla ilgili belki başka konuya geçecek, bir soru sorabilir miyim?


BAŞKAN- Buyurun, buyurun.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan, yaptığınız bu değişiklikle kat sayısını Girne’de, o bölgede aynı mı bırakıyorsunuz, artırıyor musunuz? Yoksa sadece geriye dönük birkaç kişiyi mevcut emirnameye uymamış olan, uymadan inşaat yapan birkaç kişiyi af mı ediyorsunuz? Bunlardan hangisi doğrudur?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Bunlardan siz, bu emirnameyi alıp okuduğunuz zaman ......


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Genel bir emirname mi yapıyorsunuz?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Genel bir emirname yapıldığını burdan ifadelerimiz arasında söyledik. Mühendis....


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Yalan söylüyorsunuz o halde.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Mühendis Odaları Birliği, Girne Mimarlar Odası, Belediyenin oturup toplantılar yapılmıştır Bakanlıkta. Görüşleri alınmıştır.


BAŞKAN- Müsaade edin Sayın Celâl. Bir soru soruldu. Cevap veriyor Sayın Bakan.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Turizmin görüşleri de alınmıştır ve Bayrak Radyo Televizyon Kurumunda bu konuyla ilgili açık oturumlar yapılmıştır. Gelinmiş olan noktada bu sorunlu dosyalarda mevcut uygulama içerisinde geçmişte birtakım hak, elde edilmiş hakların tescili gündeme geldiyse, bu ...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Ne hakkıydı söyler misiniz?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Onu siz herhalde...


HÜSEYİN CELÂL(Yerinden)(Devamla)- Bilirseniz eğer.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Sizin bu bildiğiniz bir konular varsa onu çıkar açıklarsınız.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- Yok bilmem. Bir hak elde edildi.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Ben genel anlamda burda kişilerle uğraşmıyorum. Siz eğer kişilerle uğraşıyorsanız, o zaman  siz şu kişiye şunu vermek istiyorsunuz. Biz bu kişiye karşıyız deyin.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla)- O halde ben size söyleyeceğim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla)- Biz bir emirname yaptık. Bu emirname geniş anlamda, demokratik katılımcı bir şekilde, tüm kurum, kuruluşların bilgisi, görüşü çerçevesinde yapılmıştır. Orda sorunlu, bölgede sorunlu, geçmişten birtakim haklar kazanmış insanların da sorunlarını ortadan kaldıracak bir şekilde yapılmıştır.Bunu siz istediğiniz gibi yorumlayın efendim.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Kat sayısı arttı mı efendim?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Artmamıştır.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Binlerce vatandaş siz de bilirsiniz bu emirnameye uydu.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Sosyal...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Ve ona göre inşaat yaptı öyle değil mi, şimdiye kadar? 3 kişi, 4 kişi değil, 3 kişi bu emirnameye uymadı ve kendi bildikleri gbi, bildikleri sayıda kat çıktılar veya çıkmaya teşebbüs ettiler. Belediye bunu durdurdu. Şimdi siz bu 3 kişiye bir menfaat mı sağlıyorsunuz Başsavcı ile ve ne karşılığında?


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Bu sizin yorumunuz efendim. Siz daima olayları böyle...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Tamam gelen hafta sana göstereceğim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Saptırmak için...


BAŞKAN - Sayın Celâl; oturun efendim lütfen.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Saptırmak için daima bir yasa yapılırken...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Sen cevap ver bana.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Bu yasa şunun için yapıldı, bir emirname yapılır, bu şunun için yapıldı.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Tamam.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Muhalefetinizi burada...


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Gelecek hafta ben konuşacağım ve söyleyeceğim.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Konuşursunuz, söylersiniz efendim. Cevabınızı da alırsınız.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Ve ne karşılığında yaptığınızı Başsavcı ile birlikte hem.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Varsa öyle birşey çıkar buradan söylersiniz efendim.


BAŞKAN - Lütfen efendim.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Bu memleketin Başsavcısı böyle yaparsa bu memlekette hukuk yoktur demektir.


BAŞKAN - Sayın Celâl; müsaade edin. Söz istediniz soru hakkını kullandınız müsaade ettik. Müsaade edin Sayın Bakan konuşmasını tamamlasın.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Bu memlekette hukuk var mı yok mu bunu hukuk düzenine, hukuk devletine inanan ve burada parlâmento çatısı altında bulunan bir insanın herhalde çok daha iyi bilmesi gerekir.


HÜSEYİN CELÂL (Yerinden)(Devamla) - Göreceğiz gelen hafta.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Devamla) - Hukuk, hukukta doğrular, yanlışlar bunlara  karar verecek olan makamlar, organlar bellidir.


Sosyal Sigortalarda 60 yaşın üzerinde emekli olunup olunmaması konusunda çıkan sorunda Hukuk Dairesinin bir görüşü olmuştur. Bu görüş de nedir? 60 yaşın üzerinde emekli olunamaz. Bu görüş bugüne kadar, bu görüşe uygun olarak icraat yapılıp yapılmadığı konusunda konuyu ele alırsak, eğer Hukuk Dairesinin vermiş olduğu mütelaa doğru ise, 1982 yılında bugüne kadar idarenin yapmış olduğu emekliliklerin hepsi yasal değildir. Bu kadar açık ve nettir. Şayet Hukuk Dairesinin verdiği görüş doğru ise, bugüne kadar yapılan uygulamalar yasal değildir. Hukuk Dairesinin vermiş olduğu görüş eğer doğru ise o zaman süratle bu konuyu düzeltip o emekli olan insanlarımızı ve bundan sonra 60 yaşın üzerinden gerçekten emekli olması gereken insanlarımızı mağdur etmemek açısından yasal değişiklik yapmamız gerekir, ki biz bu konuda gerekli adımı attık, yasal değişiklik çalışması Bakanlar Kuruluna gelmiştir. Onu süratle Meclise getirip ivedilikle geçirmenin bir tedbir, bir önlem olduğunu buradan ifade etmek istiyorum.  Yalnız burada bizim uygulamada daima bize hukuk dışı davranıyorsunuz diyen arkadaşlarımızın, hukuk dışı davranmadığımız halde bizi hukuk dışı davranmaya teşvik etmelerini de anlamak mümkün değildir. Geçmişte de encümen konusunda birtakım hukuki tartışmalar çıkmıştı vay Başsavcılık şimdi Başsavcılığın verdiği müteleaya yanlıştır diyen arkadaşlarımız o dönemde Başsavcılık bu müteleayı verdi, Bakanlığın yaptığı işler hep yasa dışıdır diye çıkıp bu kürsülerde bağıran arkadaşlarımıza ben şunu sormak isterim.O dönemde Başsavcılık bir mütalâa verdiği anda bütün uygulamayı durdurttuk biz. Başsavcılığın verdiği hukuki mütalaanın doğru olabileceği gerçeğinden hareketle hemen bütün uygulamayı durdurttuk. Daha sonra yaptığımız hukuki tartimalar neticesinde ne oldu? Başsavcılık da belli bir noktaya geldi. Ondan sonra uygulamalar tekrar yürürlüğe kondu, devam etme aşamasına geldi. Şimdi, yine biz bakanlık olarak, devletin hukuk danışmanı olan Savcılığın verdiği görüş doğrultusunda icraatı durdurduk. Burda hukuk devletiyiz. Hukuk devletiysek geçmişte davrandığınız gibi öneride bulunmanız gerekirdi. Başsavcılık böyle mütalâa verdi, ta ki o mütalâanın yanlışlığını veya doğru ise düzeltmesini gündeme getirebilelim. İşte biz bu çerçevede çalışamalarımızı durdurduk. Verilen mütalâayı doğru kabul ederek yasal değişiklik çalışmasını Bakanlar Kuruluna getirdik. En kısa sürede bunu, yasal değişiklik yaparak o insanlarımızın da mağdur olmasını önlemek istiyoruz. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Bakan. Buyurun Sayın Kalyoncu.


ÖMER KALYONCU (Girne)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; öyle sanıyorum ki Sayın Bakan, Bakanlığının dosyasına hakim değildir. Kendisine sorun bugün kaç tane sosyal sigortalının prim ödemesi durdurulmuştur? Size söyleyemez. Bu sorun önemli bir sorundur. Kaç tanesinin prim ödemesi durdurulmuştur bunu söyleyemez. Üç aşağı, beş yukarı da söyleyemez. Kaç tanesinin emekli edilmesinin önünde bu engel duruyor? Onu da bilmez. Emirnamenin kimi niçin kapsadığını, ne olacağını da bilmez. Bilmez. Bilmez, onun için de...


ÇALIŞMA VE İSKÂN BAKANI ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden)- Siz bilirsiniz.


ÖMER KALYONCU (Devamla)- Biz biliriz.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden)(Devamla)- Çok bilirsiniz.


ÖMER KALYONCU (Devamla)- Biz biliriz. Girne İmar Emirnamesi uzun zamandan beridir tartışma konusudur. Sayın Bakan değiştireceğim dedi, yola çıktı. Ufak tefek birtakım değişiklikler ki herkesin onay verdiği değişikliklerdir onlar. Onları hazırladı. Ansızdan ara yere bu meseleyi sıkıştırdı. 2-3 kişinin affı. 3 kişidirler. Aslında, bir kişiydiler. Geriye kalan iki kişiyle de belediye anlaşmıştı. Şehir Planlama Dairesi bir yoluna sokağına koyuyordu işi. Bir kişi kalmıştı. Bu değişikliği orta yere atınca Sayın Bakan onlar da vazgeçtiler uzlaşmaktan ve Başsavcıya bir yazı yazdılar ve dediler ki, bunları nasıl halledebiliriz, bize bir yol göster ve Başsavcı da kendilerine o emirname içerisinde özel bir af maddesi yazdı. Hukuka uygun olsun diye. Ama hukuka uygun olmaz. Çünkü Şehir Planlama Dairesinin onayı yoktur. Çünkü bu işin, bakın, yasalar ne yazar ona göre uygulanmaz. Zamana ve zemine göre de yorumlayabilmek lazımdır yasaları. Yani yerel yönetimler eğer bakan istediği zaman emirnameyle emirnameyi değiştirecekse, yerel yönetimlere ne gereği vardır? Girne İmar Emirnamesiyle ilgili bakan istediği zaman şuna af, buna af verecekse ve Girne Belediyesinin veya Mağusa belediyesinin veya Lefkoşa belediyesinin onayu yoksa, demezler mi Sayın Bakana, al da git şunu. Böyle hikâye mi olur? Bu anlayış, bu mentalite, demokratik ve çağdaş bir mentalite midir? Yasada bana yetki verir diyor Sayın Bakan. Ama uygulayıcısı o emirnamenin Girne belediyesidir. Ha sana yetki vermez ama Şehir Planlama Dairesi onay vermediği halde, böyle bir emirname yayınlatsın. Yoktur öyle bir yetkin. Çünkü bu planlama makamına verilen bir yetkidir ve planlama makamının da en üst amiri bakandır. Ama Planlama Dairesi onay vermezse bakan onu hazırlayamaz ve yapılan nedir bu emirnameyle? Sadece buna af, geriye kalanlar yine aynı kat. Yine eski emirnamede olduğu kadar kat çıkacaklar o bölgede. ne hakkı var buna ve başkaları da o emirname olduğu için emirnameye uygun miktarda kat çıktılar. Onları cezalandırma, bunu ödüllendirme. İşte o zaman sorar insanlar sana, ne karşılığında yapıyorsun sen bu işi? Ne hakkın var böyle birşey yapmaya? Yani kurallara uyanlar, uyduklarıyla kadar kalacaklar, uymayanlar da ödüllendirilecek. İşte mentalite budur.Mantık budur, karşı çıktığımız şey budur. Ve dosyayı da bilmez. Çünkü yazdılar savcıya, savcı halletti, birşeyler yazdı kendilerine, yolladı. Ben çok iyi bilirim. Bu savcı adamına göre mütelea verir, adamına göre yasal düzenler yapar bütün bu işleri. Önümüzde yapar. Bu da onun gibidir bu emirname.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Ama cesurdur Başsavcı.


ÖMER KALYONCU (Devamla) -  Desteklenir. Çünkü kitabına uydurulmasını istedikleri şeyler vardır, ona cesaret eder bu işleri yapsın bu zevata.


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)- Siz verdiniz o cesareti.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Ona cesaret eder bu işleri yapsın, onun için orda tutar kendisini. Onun için böyle kaprislerine de katlanır, karşılıklı katlanırlar. Mesele budur.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Mehmetali ikide birde getirirdi bize Başsavcı müteleası diye dayardı alnımıza.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Benzemesin Kıbrıs Türk Hava Yollarına bu iş. Yani birşeyler, birşeyler söylersiniz ama herkesin imajı bu Başsavcı ile ilgili bellidir. Koruyan sizsiniz, kavga eden de biz.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Uuu!


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Problem yaratan sürekli bu Başsavcı ve siz.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)- Gene!


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Elde edilmiş haklarmış. Kim nasıl elde etti bu hakkı? Yani yasadışı davranarak hak elde etmek vardır bu memlekette? Nasıl oluyor bu iş? Yasa dışı davranıyor adam ve hak elde etmiş oluyor. Bravo.


SALİH USAR (Girne) (Yerinden)- Nasılsa bu hak!


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Yani insan bakan olacak ama ağzından çıkanı kulağı duymayacak. Ondan sonra diyecek ki benim kökenimden dolayı bana karşı çıkarsınız. Onu demeye getirecek sürekli. Yok canım senin ağzından çıkanı kulağın duymaz bir. İkincisi; sen hiçbir dosyana hakim değilsin. Hiçbir dosyana ve sen doğrudur, parti başkanı tarafından kökeninden dolayı orda tutuluyorsun. İş bilen adama bizim söyleyecek birşeyimiz yoktur.


ÇALIŞMA VE İSKÂN BAKANI ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden)- Yazık yazık. Bir parlâmentere yakışmaz bu.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Bizim söyleyecek birşeyimiz yoktur. Geçen gün Haspolattaydım. Gittim oraya. İnsanlara vaadetmişsiniz 1993 öncesinden mal vereceksiniz diye. Şimdi adamlar diyor bana ki, yahu falanın üzerine çıktı bize vaadettikleri mallar. Bize verdikleri malların bir kısmı falanın üzerine çıktı. İnsanlara yasaları söylemezler, prosedürü söylemezler. Eski alışkanlık. 1974’de şu hiç yasa yoktu, isteyen istediği gibi yapardı ve olurdu, halâ daha aynı mentalite ile iskân işi yürütmeye çalışıyorlar. Olur mu kardeşim öyle? Yahu hangi çağda yaşıyoruz.


BAŞKAN - Evet süreniz doldu Sayın Kalyoncu, lütfen.


ÖMER KALYONCU (Devamla)- Bağlıyorum efendim, bağlıyorum Sayın Başkan. Ve doğru söylemiyor Sayın Bakan. Eski alışkanlığıdır doğru söylememe. Gazetelerde bol bol çıktı, kendi ağzından ifade edildi bu kürsülerden ki ben falan tarihte Mayıs ayında veriyorum, Aralık ayında veriyorum. Doğrudur. Mayıs ayları bitmez, Aralık ayları bitmez, yılbaşılar bitmez. Onun için hep Sayın Bakan içindir. Söz verdi yılbaşında verecek.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden)(Devamla) - Siz duyduğunuzu da anlamıyorsunuz, gazetelerin sözü ile bizi bağlayamazsınız. Bizim söylediklerimize bakın.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Doğrultun efendim o zaman...


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden) (Devamla) - Meclis tutanaklarında söylediklerimizin hepsi vardır.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Doğrultun efendim, doğrusunu söyleyin.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden) (Devamla) - Siz söylemekte ustasınız.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Doğrusunu söyleyin. Onun için politikacının vatandaş indinde itibarını yükseltmek istiyorsak bu türden davranışlar içinde olanlar bu arenada yerinin bana sorarsanız olmaması lâzımdır. Çünkü politikacılık ulvi bir meslektir.


ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden) (Devamla) - Buna katılırım.


ÖMER KALYONCU (Devamla) - Dikkat edilmesi lâzım. Saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim.


3’üncü gündem dışı konuşma istemi Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Özkan Murat’ın “Narenciye Sorunları” ile ilgili yapmak istediği gündem dışı konuşmadır. İstem yazısını okuyunuz.


KÂTİP -

KKTC Meclis Başkanlığına,

25 Kasım 1997 tarihinde gerçekleşecek olan Genel Kurulda “Narenciye Sorunları” ile ilgili olarak gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. Gereğini rica ederim.

Özkan Murat

Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Sayın Murat.


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) - Sayın Başkan, çok değerli milletvekilleri; Tarım Bakanı yine yok salonda. Tabii narenciye deyince yanlış anladı herhalde Sayın Tarım Bakanı, işte Cypfruvex bölümü verildi ya Maliyeye, o zannederdi ki hiç ilgisi alâkası yoktur. Narenciye konuları ile hiç ilgilenmiyor. Nerdedir sorarsanız Birlik Gazetesinden öğrendik ki hayaller peşinde koşar. Ne diyor Birlik Gazetesi? KKTC’ye 10 bin inek getirecekmiş Tarım Bakanı. Onun için Türkiyeye gitmiş, büyük hayallerle uçtu.Tabii konumuz narenciye. 


Değerli arkadaşlar, meselelerin çözümlenmesinde bir tek ana unsur vardır. O da ciddi, istikrarlı Hükümet. Bakıyoruz, oportunistçe tavırlar. Bakınız mesela, narenciye fiyatlarıyla ilgili Başbakan Maliye Bakanına direktif verdi. Efendim neymiş? Hiç haberimiz olmadı. Greypfrut 9 milyon açıklandı, 4 milyon da standart dışı. Hiç haberimiz olmadı. Gözden geçirsin efendim Maliye Bakanı direktif veririm. Bu eski alışkanlıktır.


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KÂMİL (Yerinden)- Sana da verirlerdi?


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Arpaları ödeyin. Maliye Bakanına direktif verdim.


İLKAY KÂMİL (Yerinden)(Devamla)- Eskiden de böyle verirlerdi?


ÖZKAN MURAT- Bakınız bu da Birlik Gazetesi. Mezar kazıcıların, narenciyenin mezar kazıcıları Maliye Bakanıyla Tarım Bakanı. Ben söylemem bunları. İki ortaktan biri olan Ulusal Birlik Partisinin yayın organı.


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)- Biz sorduk da Lütfi Özter’e sen vermişsin bu yazıları.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Ha derseniz ki Lütfi Özter’dir, efendim, bu da Başbakanın demeci, direktif verdim değiştirsin hemen Maliye Bakanı. Böyle hükümet olmaz. Böyle ciddiyet de olmaz. Aynen okuyorum, bile bile Sayın Tarım ve Maliye Bakanlarının narenciyenin mezar kazıcılığına soyunmaları nedeni izaha muhtaçtır. Neymiş o izaha muhtaç? Daha aşağıda, yoksa bazı dost tüccarların narenciyenin ensesinden kayrılarak büyük kazançlar elde etmelerinin sağlanması mıdır amaç? Coşar ve Akın’ın insafına terkedilecek üreticilerin Allah yardımcıları olsun.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa)(Yerinden)- Kim diyor bunu?


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Değerli arkadaşlar, biz birkaç defa tekrarladık burdan. Meseleleri çözmek için varsınız. Birbirinize çelme atmak için, birbirinize trible çekmek için yoksunuz oralarda.


İLKAY KÂMİL (Yerinden)(Devamla)- Türkçe konuş, Türkçe konuş.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Türkçe konuşurum. Hükümetin görevi bir araya gelip meseleleri konuşmaktır, halletmektir. Eğer derse bir Başbakan ki hasat mevsimi geldi greypfrutun fiyatından haberim yoktu efendim. Bakanlar Kuruluna bile gelmedi. Olmaz. Çünkü ben size söyleyeyim, bugün Cypfruvex’in yönetim kurulunda Ulusal Birlik Partisinden 2, DP’den 1 tane temsilci var. Aldınız mı cevabı? Ha demek ki böyle oportunistce tavırlar olmaz. Ciddi ciddi deyin ki hata yaptık. Tamam, oturalım görüşelim bir daha, başka çözümler bulalım, bir proje yapalım. Bu greypfrutun sorunu var, şöyle var, böyle var. Bunları konuşalım deyin. Ama çıkıp böyle manşetler çekerçesine yok mezar kazıcısıdır Tarım Bakanıyla Maliye Bakanı. Yok benim haberim yoktu efendim, direktif veririm ben Maliye Bakanına bunlardan vazgeçin.


İLKAY KÂMİL (Yerinden)(Devamla)- Gazete haberlerinden başka şeyler söyle bize dinleyelim Sayın Murat.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Bunların demecini veren Sayın Başbakandır efendim. Ulusal Birlik Partisinin Genel Başkanı. Politika yapanın en üst noktasındaki kişidir. En sorumlu kişidir.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa)(Yerinden)- Başbakan alay ediyor toplumla.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Evet, bu alay etmedir.


VASFİ CANDAN (Yerinden)(Devamla)- Alay ediyor gözüne baka baka. Ahmak zannediyor vatandaşı.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Efendim girdiler enflasyonun üzerinde, maliyetler yükselmektedir. Bu taraftan deniyor, greypfrut üreticisine diyoruz ki 9 milyon tek fiyat. Bakınız.


BAŞKAN- Lütfen efendim, sayın milletvekilleri lütfen.


MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden)- Ne birinde hayır, ne birinde şer. Greypfrut Meclis sıralarının üstünde.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Bir kere burada da hata var. Sezon başlarkenden tek fiyat denmez. Birinci hata burda. Tek fiyat, belli bir süre geçer, birinci sınıfı vermiyor, yine iyi bakan var bahçesine. Ona iyi bir fiyat verirsiniz. Ondan sonra tek fiyata doğru dönersin. Geçen seneki, fiyat 9 milyon birinci sınıf sanayi tipi 4 milyon. Bu sene tek fiyat 9, standart 4. 2.5 derseniz kesimi 6.5. Geçen sene tek fiyat 6. İnsaf arkadaşlar. 94 Dolardı Dolar bazında. Bu sene 47 Dolar . Bölün kendini ikiye.


VASFİ CANDAN- Derviş beyin ülkesinde enflasyon sıfırdır.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) - Şimdi bu olacak gibi değildir. Siz dersiniz ki biz %50 sübvansiye edeceğiz. Bu da büyük atmaydı tabii. %50 sübvansiye edeceğiz gübreyi, yalnız şekerden örnek verelim. Yalnız şeker ki en ucuzudur, 580 bin liraydı hükümetten ayrıldığımızda, kaç ay oldu? 25 ay, 26 ay, 27 ay? Yani bir seneyi biraz geçti. E, bugün bana sorarsanız fiatı bilmem ha’


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI İLKAY KÂMİL (Yerinden)- 26 ay 2.5 senedir.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) - Bugün de ilgiliyim ve ben size söyleyeyim ki fiyatı bilmem libazmanın. Nedenini söyleyeyim size. Çünkü yaptınız 1 milyon 50 bin, döndünüz yetmedi 1 milyon 800 bin. 1 Eylül 1997’den itibaren de ortalama kura göre, aylık ortalama kura göre dolara endekslendi. Şimdi maliyetler böyle. %70 pay maliyeti de su. Bugün sorun bakalım su kaç paradır? 600 bin saati, 700 bin saati? Geçen seneye göre %100’ü geçti. Yani bütün bunlar üretim maliyetinin yüksek olduğunu gösterir. Enflâsyon bazında yükselirken biz döviz bazında ürün fiyatını yarıya indirelim, yani bunu anlamak mümkün değil. Gerçekten bir yanlışlık oldu bu iş deyin ve dönüp tekrar değerlendirin.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Haber aldılar ki El Nino geliyor da su maliyeti düşecek.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) - Şimdi ben size bir tablodan okuyayım birkaç rakam. Bakınız biz hükümete geldiğimizde, Cumhuriyetçi Türk Partisinin hükümete geldiği dönemde 121 bin Dolardaydı greypfruit, 140 dolara yükselttik, UBP-DP hükümeti kuruldu, 94 dolara düştü. Bu sene de 47 Dolar. Şimdi bu Dolar bazındadır benim verdiğim hesap. Şimdi gelelim şeye. Efendim Cypfruvex’in sorunları vardır, var. Greypfruitun sorunları vardır, var. Ama devlet ne yapar? Bu sorunu halletmek için projeler üretir ve projeler çerçevesinde işlemi yürütür, üreticiyi nefes alacak kadar en azından destekler ve yol alır. Efendim, greypfruitta sorun vardır, var.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- 47 Dolar?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) - Mersin’de 22 milyondur şimdi. Rum tarafında da keserler greypfruitu aşılarlar, 4 milyon ağaç başına verirler. Şimdi Üreticiler Birliği diyor ki üretim maliyeti 94 Dolardır, bize yarısını verdiniz siz. Biz yıllar sonra bu projeleri hayata geçirdik, gündeme getirdik. Yetişmedi hayatımız elvermedi hükümette kalalım ve devam etsin bu proje. Devam ettiğini de biliyorum. Ancak evet çeşit değiştirirken o üreticinin ayakta kalmasını sağlayacaksınız. Cypfruvex bugün zor durumdadır. Doğrudur. Eğer isterseniz zor durumda kalmasının nedenini söyleyeyim çok nedenleri vardır. Sadece 95-96 sezonunda 2 trilyonluk işlem hacmi ile sıfır sermaye ile %200 faizle çalıştı dersem ben size varın siz hesabını yapın bunun. Daha somut birşey söyleyeyim. Eğer 90 seçimlerinde siz 167 kişi bir hafta kala alırsanız, 93 seçimlerine de bir hafta kala 204 kişi, bunun da hesabını siz verirsiniz. Bunları da geçelim.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - 94 seçimlerinde bunların hesabını kim verecek?


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Cypfruvex’in sorunları olabilir. Ancak narenciye içinde Cypfruvex sadece belli bir görevi vardır. Onun için sadece Cypfruvex’in sorunları vardır diye maliyet hesabı yapıp da, gelebilir buraya Sayın Maliye Bakanı ve diyebilir ki biz lâzımdı 1 milyon verelim üreticiye normal bir şirket olsa. Doğrudur dediği. Maliyetleri ile bilmem nesi ile. Ama üreticiyi ilgilendiren toprağa verdiği ki üründen aldığı paradır. Şunu isterseniz söyleyeyim, evet biz verimsiz üretim yapıyoruz.Yani dünyada narenciye üretimi yapan ülkeler 8 - 10 tonsa verim, bizde 4 - 5 tondur. Ama bu verimsizlik de devletin sorunudur, hükümetlerin sorunudur. Onu nereden desteklersen verim yükselir? sorularına cevap da hükümetler bulur. Yine eğer siz hiçbir destek vermeyecekseniz ve sadece maliyet hesabı yapacaksanız, paketleme maliyeti bilmem ne ihracat maliyeti ve pazardaki fiyatı ile karşılaştırırsanız o zaman niçin 9 dediniz de 1 milyon demediniz? Demek ki üretim maliyeti ile insanların eline geçen paradır önemli olan, bundan dolayı bir kez daha diyoruz ki, gözden geçirsin hükümet. Aslında narenciyenin genel sorunları vardır. Bugünün greypfrut fiyatı değildir sadece sorun. Narenciyenin genel sorunu girdilerin desteklenmesi gerekir. Ha, şimdi diyebilirsiniz bana bir taraftan fiyatın desteklenmesini savunursunuz, bir taraftan girdileri. Şu anda hasat mevsimidir. Tabii ki buradan destekleyeceksiniz. Çünkü girdileri desteklemediniz. Ama gelecek sezonlara artık bunu düşünelim. 


Evet, suyunu yani elektriğini destekleyelim, biz subvansiye edelim, gübresini destekleyelim, neden? 


VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Geçen sene bütçe ..... 


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Belki de yanlış politikalar bundan kaynaklanır. Fiyatın üzerinden destekleme değil, maliyetleri destekleme, girdileri desteklemedir. Neden daha ucuz maliyetlerle üretim yapsınlar ve pazarda da rekabet edebilme gücü elde edilsin? Tarım kredi faizleri makul bir seviyeye indirilmesi gerekir. Ama öyle havadan konuşma değil, %45 faizlere indireceğiz demek değil, hala daha Tarım Bakanı der ki, %45 faiz getireceğim der. %70 oldu Türkiye’de, hala daha %45’den bahseder. Bu modern sulama sistemi ki biz başlattık, devam etmesi gerekir. Bildiğim kadarı ile ihaleye de çıkıldı. Bu 10 bin, 10 bin üç etaplı bir projedir. Bu devam etmesi gerekir. Neticeyi söyleyim, sadece su tasarrufu açısından değil, verimliliği yükselttiği için de ayni zamanda. Hem yeteri oranda su alacak, hem bu kapalı devre sulama sisteminden gübrelenecek ve dolayısıyle bunun verimi yükselmeyecek. Greypfrutta çeşitli değiştirme devam etmesi gerekir. Ama bu çeşit değiştirilirken, üreticinin de ayakta kalabilmesini sağlamak lazım. Çünkü 4 yıl üretici üründen mahrum kalacak, hem çeşit değiştirilirken yapılan muamelede destekleyeceksiniz, hem de o 4 yıl boyunca bir proje yapıp bu ürünün üreticisini desteklemek lazım. Başka türlü kesin, kurutun demektir. Tarım sigortasında bir reform yapabiliriz. Ciddi istekler var bu konuda diyebiliriz ki bu kollara ayrılır ve bu kollardan yani külfet nimet dengesini daha adaletli bir şekilde dağıtabiliriz ki,diyebiliriz narenciyeden gelen primler narenciyenin risklerini karşılar, tahıldan gelen primler tahılın risklerini karşılar, hayvancıdan gelen hayvancıyı karşılar.Ha diyeceksiniz ki zaman zaman sorun olur, bu yılki gibi olur. Bunun da projesini yine devlet yapar ve farkını öder. Dolayısıyle bunda da bir reform yapabiliriz gibime gelir. Narenciye birimini biz kurduk. Yeni hükümet geldi ortadan kaldırdı. Tarım Bakanlığında narenciye birimi kurduk biz, narenciye Üreticiler Birliği ile sürekli toplantılar halinde bu projeleri de onların fikirleri alınarak yapıldı. Yani Üreticiler Birliğini de devreye sokarak, katılımcılığını sağlayarak, kendi kaderleri ile ilgili verilecek kararlarda onların da düşüncelerinin alınması ve ortak edilmesi. Bu nedendir anlamadık biz, ortadan kaldırıldı. Bu da bizim genelde narenciye ile ilgili önerilerimizdir. Ancak çok acil olan bu sorunu hükümet muhakkak ve muhakkak bir araya gelecek fiyatı yukarı çıkarması gerekir bence. Başka bir öneri sunuyorum ben size, denebilir ki bu greypfrutu hep Cypfruvex alacak, dolayısıyle zarar edecek. Bunu başka bir yolu da vardır. Her greypfrut üreticisine ton başına teşvik verilir ve özel sektör de alır greypfrutu o zaman.Dolayısıyle üretici korunmuş olur.  Bunun için Cypfruvex’le ilgili de bir kaç cümle söyleyeyim.  Ciddi anlamda re-organize edilmelidir. Ancak grapefruit sorunu ve başka sorunlar olduğu sürece mutlaka ve mutlaka üreticinin sigortası olarak korunmalıdır.  Son birşey söyleyeyim.  Bir karar aldı Hükümet, 5 kiloya bir kilo grapefruit dedi tüccar için.  Yani 5 ton ihraç edecek olan tüccar portakal, valensiya veya yafa ne ise, bir ton da grapefruit ihraç etmek zorunda olacak.  Şimdi bu konuda bazı eleştiriler var.  Ben kesinlikle karşı çıkmıyorum, onu da söyleyeyim.  Ancak bazı eleştiriler var.  Eleştiriler şudur:  Biliyorsunuz narenciye konusunda epey tüccar ülkemize gelmektedir iki yıldan beridir.  Dolayısıyle yaklaşık 80 bin ton valensiya var bu memlekette bu sene rekolte olarak, 30 bin ton da grapefruit.  Şimdi bu politika ile biz acaba özel sektörün, valensiya alacak olan özel sektörü geriye iter miyiz, tereddüt ettirir miyiz diye bazı eleştiriler var.  Onu için Hükümet yakın takibe alsın bu konuyu ve gerçekten böyle bir sorun varsa bu politikasını gözden geçirsin diyoruz.   Önemli olan üretimi korumaktır.  Yoksa bugün ben işte bakkala gittim beş tane ekmek aldım, bir tane de peksemet alacam politikası çözüm olduğuna pek inanmıyorum.  Üstelik de liberal olduğunu savunan bir Hükümet bunu yapıyor.  Ben yine de karşı çıkmıyorum, grapefruit üreticisini nisbeten korur diyorum.  Fakat dikkat edilsin süreç iyi izlensin.  Eğer geçen yıl 15 tane, 16 tane tüccar gelmişse valensiya almak için ve şu anda çok az tüccar varsa piyasada, acaba nedeni bu olabilir mi diye bir araştırma yapılsın, ciddi yoklama yapılsın, sondaj yapılsın  ve bu konuda gerekirse bazı değişiklikler de Hükümet gündeme getirebilir.  Bu konuda demek istediğim yakından takip edilsin.  Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Murat.  Hükümet yanıt verecek mi efendim?  Sayın Bakan buyurun.


MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden) - İlan et sen de şan olsun Derviş Eroğlu’na 20 milyon lira ödeyecen bu grapefruit’a madem emir verdi sana.  Sen de onu ilan et.


MALİYE BAKANI SALİH COŞAR - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; bir ülkede devlet adamlığı yapacaksak, o ülkenin gereklerine göre hareket etmek mecburiyetindeyiz.  Elbetteki özlemlerimiz yüksektir.  Hepimizin içinde özlemlerimiz fazladır.  Eğer özlemin yüksekliğinden konuşacaksak ve bunu tartışacaksak, bizim de o özlemimiz çok yüksektir, çok şey yapmak istiyoruz, çok şey vermek istiyoruz bu topluma.  Özlemin yüksek olması başka birşeydir, o ülkenin veya o sektörün gereğine göre hareket etmek başka birşeydir.  


Şimdi yıllardan beridir devlet özel sektörle bu konunun içindedir.  Zaman oldu özel sektör piyasadan çekildi, bütün yük devletin üzerinde kaldı.  Bu konunun sorumluluğunu ben geçen sene üstlendim, 1996-1997 sezonunda üstlendim.  Üstlenirken ne buldu evvela ona bakmak lazım.  Trilyonlarla lira bankaya borcu olan bir şirket.  Yüzlerce kıdem tazminatını ve maaşını alamayan bir işçi kesimi, yüzün üzerinde devamlı sezon kapalı olduğu dönemde de çalışan, üst kademede çalışan memurlar bulduk.  Hiçbir yeni teknoloji bulmadık ve ödenmemiş ürün  bulduk. Manzara umumiye bu. Ürün ödenmemiş, işçi ödenmemiş, memur ödenmemiş, işçinin 95, 13’üncü maaşları bile duruyor. Sendika alacakları duruyor. Ama şirketin de trilyonlarla borcu var. Şimdi böyle bir şirkette narenciye sorununu çözmeye kalkarsanız, çözemezsiniz. Şimdi ne yapıldı 1 senede? 1 senede borçlar donduruldu, kaynak bulundu. Çünkü kaynak bulmak da bir sorun eğer sizin trilyonlarla borcunuz varsa kimse size kredi vermez, kredibilitesi yok bu şirketin. Nereden bulacak parayı? Ürün ödendi, işçiler ödendi, kıdem tazminatları ödendi, çalışanlardan ayrılmak isteyenler ödendi ve sürekli çalışanların sayısı 126’dan 50 - 55’lere düştü. Bu kadar rasyonel bir çalışma yapıldı. Şimdi böyle bir şirket yeni sezona girerken, ne yapması gerekir? Şimdi Sayın Murat’ın söylediği gayet yerinde, üreticinin şikayetçi olması o da yerinde. Üretici emek sarfetmiştir,ter sarfetmiştir. Eğer maliyeti 80 Dolar, 90 Dolar veya ifade edildiği gibi 100 Dolar civarında ise, siz buna 40 Dolar, 50 Dolar teklif ettiğinizde elbette sesini çıkaracaktır. Bütün bunlar gerçekler. Ama ortada bir gerçek daha var, artık dünyada bir malın fiyatını maliyetler tesbit etmez arkadaşlar. Bunu lütfen bilelim. Tekrarlıyorum, dünyada bir malın fiyatını maliyetler tesbit etmez. Ya ne tesbit eder? Piyasa tesbit eder. Eğer bir malın piyasası varsa, fiyatı vardır. Örneğin bugün dünya piyasasında buğdayın fiyatı 110 Dolardır, 120 Dolardır. Eğer siz buna 200 Dolar verirseniz, 300 Dolar verirseniz ya o memleketteki enflasyonu böyle yüzlere çıkarırsınız. Herkesin cebine el atarsanız, herkesi perişan edersiniz. Olanlar bunlardır. Gücünüz yoksa netice bu olacak.


AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Bu orada maliye devreye girer Sayın Bakan. Maliyeti düşüreceksiniz yani.


SALİH COŞAR - Tamam efendim. Piyasa ne ise olur. Siz maliyete göre tesbit ederseniz olmaz. Geleceğim efendim o konuya, geleceğim. Şimdi narenciyede efendim, valensiyanın geçen sene fiyatı oldu. Valensiya geçen sene piyasada fiyat buldu, greypfrut piyasada fiyat bulmadı. Geçen sene ne oldu? Özel sektör greypfruta hiç girmedi. Hemen hemen 35 bin ton greypfrut devlete kaldı. Devlet ne taze meyveye piyasa bulabildi, ne sıkıp konsantre ettiği  konsantreye piyasa bulabildi. Hâlâ bizim buzhanelerimiz greypfrut konsantresi doludur. Bir zamanlar 1200 - 1300 Dolar tonu satılan greypfrut konsantresi bugün 600 Dolara,500 Dolara tonu fiyat bulamamaktadır. Bugün buzhaneler doludur. Koyacak yerimiz yoktur. Bu da bir gerçek, bunu da bir kenara koyalım. Şimdi bu gibi durumda şuna cevap vermemiz gerekir. Şirket ne borçlanabilir? Ne bu malı fiyatının üstünde alabilir, çünkü piyasası yoktur. Ne de aldığı zaman ödeme gücü vardır. Ödeme gücü de yok şirketin çünkü  izah ettik. Geçen sene bu şirketin trilyonlarla borcu vardır. Kredibilitesi de yoktur. Yine bu şirket 9 milyon, 10 milyon, 11 milyon, 12 milyon ne ise, alsa bu malı nasıl ödeyecek? Bunun çaresini de söylemek lazım. 


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) (Yerinden)- Maliye Bakanını direktif verir efendim. 


SALİH COŞAR (Devamla)- Geliyorum ben hiç merak etme.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla)- Direktifi almadınız mı efendim?


SALİH COŞAR - (Devamla)- Aldık efendim direktifi de, çare arıyoruz şimdi. Yani almak marifet değil, geçmişte de şu kadar Dolara biz aldık greypfrutu, aldık da kaç ay sonra ödedik.Onu söylemediniz.  Yani siz grapefruit’u Kasım değil, hadi Aralık diyelim, Aralık’ta Ocak’ta alacaksınız.  Ama bunu örneğin Mayıs’ta, Haziran’da belki de Eylül’de ödeyeceksiniz.  E, bunun bir kıymeti harbiyesi var mı?


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa)(Yerinden) - Bağlayın Dolara o zaman.


SALİH COŞAR (Devamla) - Hiçbir kıymeti harbiyesi yoktur. Kıymeti harbiyesi yoktur.  Şimdi bu ülkede arkadaşlar birşeye dikkat etmemiz gerekir.  Eğer biz ciddi politika yapacaksak, bulunduğumuz posizyonun, bulunduğumuz mevkinin sorumluluğunu ve ciddiyetini taşıyacaksak yapabileceklerimizi bu topluma söyleyeceğiz.  Ben Maliye Bakanıyım, hazinenin Bakanıyım, hazinede para varsa konuşabilirim.  Kaynağını bulabilirsem konuşabilirim.  Bulamazsam konuşamam.  


Şimdi bu ülkede gördünüz aylarca söylendi.  İşte gübrede şu yapılacak, kuraklıkta şu yapılacak, sütte şu yapılacak.  Biz ne zaman söyledik?  Kaynağı bulunduğu zaman konuştuk.  Kaynağı bulmadığımız süre ağzımızı açıp da bir kelime bu topluma söylemedik.  Bu ülkede sigortayı, çok güzel söyledi Sayın Murat sigorta zamanında güzel bir yasa olarak yapıldı ama tatbikatta görüldü ki, bu sigortada bazı düzenlemeler yapmak lazım.  Bu sigortada bir kesimden yüklü prim alarak başka bir kesime aktarmak da yanlıştır.  Sigorta bir nimet külfet dengesidir.  Eğer nimetinden yararlanmak istiyorsak külfetine katlanacağız.  Yani zamanında kuraklık olursa, zamanında bir felaket olursa, zamanında bir afet olursa ve bunun nimetini alacaksak, külfeti olan primini de ödeyeceğiz.  Ödediğimiz prim kadar bundan yararlanacağız.  Eğer siz ödediğiniz prim kadar yararlanmazsanız o zaman başka kesimlerin hakkını yemiş olursunuz bu toplumda.  Kuraklıkta bunun tartışması yapıldı. Sigortanın 400 milyar parası vardı.  Biz 400 yerine 2 trilyon 400 milyar ödeme kararı aldık.  Ne oldu?  Kaynak sağlamaya çalıştık.  2 trilyon kaynağı sağlayacağımız varsayımından hareket ettik.  1,5 trilyon kaynak sağladık.  2’yi sağlayamadık.  1,5 trilyon kaynağı sağladık.  400 de sigortanın var, 1.9 trilyon.  Yarım trilyon açığımız var.  Yarım trilyon açığı hazine bulmak mecburiyetinde kalmıştır şimdi.  Demek ki bu işler beyanatla olmaz.  Bu işler popülist politikalarla olmaz.  Elinizde bazen kaynak olur, bazen dayandığınız birşey olur.  Kimden yersiniz?  Gelecek yıldan yemeye başlarsınız.  O yıl belki sıkıntıya girmezsiniz, ama önünüzdeki yılda sıkıntıya girersiniz.  Gelecek neslin hakkını yersiniz.  Olan bunlardır.  Şimdi ben şu yazmış, bu yazmış; ciddi politikacı iseniz bunlara pek aldırmazsınız.  Birlik Gazetesi moda haline getirdi.  Onu da bir bu kürsüden bir kaç cümle ile söyleyelim.  Sosyal Demokrat bir yazar buldu veya demokratik sol eğilimli bir yazar arkadaşımızı buldu.  Evvela maskeli olarak yazmaya başladı.  İsmini yazmaktan herhalde sıkıldı, çekindi.  Yıllarca demokratik sol eğilimli bir yazar Birlik Gazetesinde savunmaya geçer, sermayeyi nasıl savunur diye.


MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla) - Kimdir demokratik yazar?


SALİH COŞAR (Devamla) - Baktık uzun süre maskeli yazarlar sınıfına girdi.  Biraz sonra baktık isminin ilk harflerini koymaya başladı.  Yani yarı maskeli yazar oldu.Baktı, gördü artık vatandaş alıştı. Nasıl orda demek ki bizim bu kapıya girip çıkmamızı yadırgamıyor bu toplum. Baktı şimdi ismi ile yazmaya başladı. Sigorta ödenmez, kimdir sorumlu? Salih Coşar sorumludur, efendim narenciye fiyatını şirket açıkladı. Şirketin işine kim bakar? Salih Coşar bakar. Böyle fiyat mı olur? Bu da yanlış, peki bu gazete kimin gazetesidir? 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden)- Bağımsız bir gazetedir. 


SALİH COŞAR (Devamla)- CTP’nin mi acaba? Yoksa TKP’nin mi? Merak ediyorum. Yani ne demek bağımsız efendim. Bu Ulusal Birlik Partisinin yayın organıdır. Şimdi Ulusal Birlik Partisi, Hükümetin dışında mıdır?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Biz yazarlarını hiçbir zaman 


SALİH COŞAR (Devamla)- Hükümete asli ortağıdır.Şimdi Hükümetin asli ortağı eğer bu ülkenin gerekleri konusunda kafa yormak istemiyor mu? Onu söylesinler bak bu kürsü halkın kürsüsüdür. Gelecek bu kürsüye ve diyecek ki ben bu ülkenin gereklerini dikkate almıyorum.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Meclise bile gelmez. 


SALİH COŞAR - Ben bu ülkeyi şu kadar trilyon daha yük altına sokacağım. Gelecek ve bunu söyleyecek. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla)- Kimin demesi lazım efendim bunu?


SALİH COŞAR (Devamla)- Politika budur. Yoksa her gün yayın organımız da efendim, e tamam ben de şimdi giderim toplarım şeyi, Cypfruvexin yönetim kurulunu ve derim ki hayır biz bu...


ÖZKAN MURAT(Yerinden)(Devamla)- Hocanın dediği tamamdır. 


SALİH COŞAR - Bu narenciyeye 40 Dolar değil, örneğin 80 Dolar veririm, 80 Doları veririm demek marifet midir? Eğer o kaynağı bulmadan bunları söylersem marifet değil. Demek ki ilk yapacağımız iş nedir? İlk yapacağımız iş evvela bunun kaynağını arayıp bulacağız. Ödeme gücümüze bakacağız. 


MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden)- Sen istersen bulun hoca.


SALİH COŞAR (Devamla)- Kaç ayda bunu verebiliriz? Buna bakacağız. Şimdi bütün bu konuları hükümet tartışmadan, hükümet kaynağını bulmadan bunun ödeme plânını nasıl gerçekleştireceği çalışmasını yapmadan...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Derviş Bey bulurmuş Salih Bey.


SALİH COŞAR (Devamla)- Bunları beyanat vermek, konuşmak, tartışmak benim hükümet anlayışıma girmez arkadaşlar. Benim çalışma tarzıma da girmez. Ben bunu başarabilirsem böyle bir kaynak bulabilirsem, alacağım ürünü ödeyebileceğime kanaat getirirsem o zaman öneri yapabilirim. Şimdi yapamam, neden yapamam şimdi? Neden yapamam? 55 kişi daimi oturmaktadır şimdi orda. 126 idi, 55’e indi. Mağusa hariç 126 kişi otururdu Cypfruvex’de, 55’e indi. Cypfruvex geçen seneden beri zararda, bunların maaşları nasıl ödenir? Biz bunların maaşlarını ödüyoruz. Bu maaşları ödemek lazım. Bu Cypfruvex’in kapısına açıp işçi çağırırsak, çağırdığımız işçinin günün koşullarına uygun, toplu sözleşmenin gereklerini yerine getirmemiz lazımdır, onu da getireceğiz. Alacağımız ürünü kaça satacağız? Karşılığı var mı? Karşılığı yoktur arkadaşlar onu söyleyeyim. Alacağımız ürünün de karşılığı yoktur. Neden karşılığı yoktur? Taze meyve olarak yollayacağımız ürünün karşılığı geçen seneden evvelki seneden yenmiştir. Yoktur karşılığı, borcu var şirketin. 


MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla)- Avans aldı.


SALİH COŞAR (Devamla)- Avans aldı, borcu var alacağı para yoktur. Geriye nereden para alacak bu şirket? Sıkıp buzhaneye koyacak, konsantre yapacak. O konsantreleri satabilirse para alacak.Satamazsa alamayacak.  Demek ki bu şirket grapefruit sezonu cebine bir kuruş girmeden götürmek mecburiyetindedir.  Öyle bir performans yapacak ki grapefruit’u alacak, satacak, sıkacak bir kuruş almayacak.  Ama üreticiyi de ödeyecek, işçiyi de ödeyecek, kontraktörü de ödeyecek, kamyoncuyu da ödeyecek, gemileri de ödeyecek, ihracat yaparsa.  Buzhaneyi de ödeyecek.  Herkesi ödeyecek.  Ama karşılığında para almayacak.  Bu nedir?  Yani devlet bunu süpvansiyon olarak kabul edecek.  Devlet ödeyecek.  İşte devlet bunu ödemeye hazırsa ve kaç milyona kadar hazırsa o kadar milyon verecek demektir.  Bunun Türkçesi bu.  


Şimdi bütün bu gerçekleri perdenin arkasına koyacağız ve diyeceğiz ki bu ülkede  rekolte 35 bin tondur.  Bunun alsa alsa zorlasanız da, o beşe bir formülü de işlese; ki işleyip işlemeyeceğini de bilmiyorum ben. Bu ülkede herşey her an değişebilir kararlılık Allah bilir ne kadar gidecek bu konuda; işlediğini varsayarsak ben bunun sondajını yaptım. 10 bin tondan fazla özel sektör almaz, kesinlikle almaz.  Kaldı mı 25 bin ton devlete.  Demek ki bu devlet yine 25 bin, 30 bin arası bir rakamı alma çok az bir kısmını ihraç etme, gerisini de sıkıp tevekkül edip depoya koymaktan başka yapacak bir çaresi yok.  


E, peki şimdi ben soruyorum bu kadar yıl geldi, geçti.  Ne zaman girdik planlı döneme bu ülkede.1977’de girdik.  1977-1997.  20 sene var bu memlekette arkadaşlar planlı dönemdeyiz, plan yaparız.  Plan yaparız bu ülkede.  Master plan, master plan, master plan.  Her sene söyleriz bu master planları.  E, 20 sene bu ülkede master plan yapıyorsak bu grapefruit’un da piyasası yoksa  bu grapefruit’u azaltma konusundaki çalışmaları yaptık mı?  Vatandaş haklı.  Yapmadık, yapmadık.  Elbette vatandaş değiştirsin diyoruz.  Nasıl değiştirecek?  Geçimini sadece grapefruit’tan sağlayan zavallı vatandaş nasıl kesecek o grapefruit’u da 3 sene, 5 sene bekleyecek?  Bekleyebilir mi?  Tamam, büyük maldarsa 100 dönüm, 200 dönüm, 500 dönüm arazisi veya karma meyvası var o dayanır, ama 10 dönümü var, 10 dönümünden geçimini sağlar.  15 dönümü var 15 dönümden.  5 dönümü var.  Böyle vatandaşlar da var bu ülkede.  E, bunlar ne yapacak?  Demek ki bu iş bir plan ister, program ister, kaynak ister, süpvansiyon ister, çalışma ister.  Demeçlerle olmaz efendiler bu işler.  


Ben bu kürsüden şuna gelmek istiyorum.  Demeçlerle olacak işler değil bu işler.  Faks çekerek de olmaz bu işler.  Yürüyüş yaparak da olmaz bu işler.  Şimdi geçen sene bu ülkede kontraktörlere 1 milyon 520 bin TL.’sı verildi genelde, 1 milyon 520 bin TL.’sı.  Hatta birçok yerde de 1 milyon 250 bine de kesim yapıldı geçen sene.  Büyük çapta.  Şimdi bu sene kontraktör toplandı ve dedi ki ben 3 milyon isterim.  Yani %100 fiyatını artırdı.  Ben beklerdim Üreticiler Birliği iflas etmiş bir şirkete, trilyonlarla borcu olan bir şirkete sahip olan devlet tüzel kişiliğine yalnız seslenmesin.  Kontraktöre de seslenecek.  Dur arkadaş bakalım yani sen niye 3 milyon istiyorsun kesmek için?  Ne var?  İşte Türkiye’den topluyorsun vatandaşı buraya getiriyorsun.  O vatanadaşa zaten ne verdiğini de Allah bilir.  O da var.  Asgari ücreti...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - Çalışma Bakanının görevidir kontrol etsin.


SALİH COŞAR (Devamla) - Etsin efendim.  Ona da bizim itirazımız yok.  Asgari ücrete mi çalıştırır, daha fazlaya mı çalıştırır bunları bilecek.  


VASFİ CANDAN (Lefkoşa)(Yerinden) - Kestiği kasa başına.

  
SALİH COŞAR (Devamla)- E, niye örneğin 3 milyon değil, örneğin 2.8 demedi, 2.6 demedi, 2.5 demedi?  Üreticiler Birliği bunları söylemez, bunları söylemiyor. Demek ki bu konularda birbirimizi tenkit etmekle bir yere varamayız. 


VASFİ CANDAN (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan o direktif yalandır diyorsunuz?


SALİLH COŞAR (Devamla)- Bu ülkenin gerekleri ne ise, gerekler ne ise bu ülkede, o gereklere göre doğruları bulacağız ve onların çözeceğiz, bizim görevimiz budur. Bizim devlet anlayışımız da budur, sorumluluk anlayışımız da budur. Biz tek fiyat  dedik, onu da saptırdı çoğu. Şirket ilan ederken 9 milyonu tek fiyatla ilan etti, ıskartaya da 9 verecek demektir. Demek ki %50’si ıskarta ise bu 9 birinci sınıfta nereye gidiyor? 12’ye çıkıyor, 13’e çıkıyor daha fazla çıkıyor. Tek fiyata, ilân edilen fiyat tek fiyat. Yani siz bahçeyi keseceksiniz, ürününüz birinci sınıf %30 olabilir, %40 olabilir, %50 olabilir, %50 ıskarta olabilir. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla)- O zaman bahçesine iyi bakana cezadır. 


SALİH COŞAR (Devamla)- Çok azdır  efendim, onlar zaten müşteri bulabilir. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla)- Bir sene sonra tek fiyat verirler Sayın  Bakan.


SALİH COŞAR (Devamla)- Müşteri bulur efendim onlar. Çok kolay müşteri bulur. İyi malı olan zaten azdır onlar. Bugün bizim bahçelerimizde %50 ıskarta var, %40 var, %50 var, %60 olan bahçe var. Bunlara biz tek fiyat veriyoruz. Yani ıskartaya 9 milyon veriyoruz, ilân edilen budur. Ha şimdi burada bu fiyat biraz daha iyileştirilebilir mi? Kontaktörlerle temas yapılarak 3 milyon olan rakamı aşağılara düşürebilir miyiz? Biz bunun çalışması içindeyiz arkadaşlar. Hem kesim parasının azalması gerekir, temiz üreticinin eline geçecek paranın 7 milyonun üzerinde daha iyi bir rakam olması için çalışma içindeyiz. Tabii bunları yapmak  için kaynak bulmak mecburiyetindeyiz. Aksi halde biz bu greypfrutu alırız gününde ödemezsek hiçbir yararı yoktur. Yani şimdi bir hovardalık yaparız, şu kadar milyon vereceğiz deriz, ama veremeyiz  6 ay sonra veririz onun hiçbir kıymeti harbiyesi yoktur. Alacaksak gününde bu parayı da ödeyeceğiz. Biz bu çalışma içindeyiz, biz bu gayret içindeyiz, fazla bu konudaki spekülasyonlarla bizi etkilememektedir, doğru ne ise, imkanlar ne ise biz bunu başaracağız. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Buyurun çok kısa olarak Sayın Murat.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- UBP’yi savunacak yok mu?


SÜHA TÜRKÖZ (Lefkoşa) (Yerinden)- Narenciyeciyi savunacak yok mu diyeceksin.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- UBP’nin savunmaya ihtiyacı yoktur.


ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; benin anladığım kadarı ile böyle bir talimat verilmemiştir. Sayın Bakandan dinlediğimiz kadarı ile böyle bir talimat verilmemiştir.


MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla)- Verilmiştir, oldu...


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Veya verilmiş olan bir talimat alınmamıştır  veya talimat gazete aracılığı ile verilmiştir. Bu da Başbakanlık ciddiyeti ile denk düşmez, yakışmaz bu. 


Şimdi Sayın arkadaşlar; Sayın Bakan doğru şeyler söyledi.  Ancak maliyet hesabı, üretici,  yani üreten kişi harcadığı  ileeline geçen arasındaki farkın teşvik edici olup olmadığına bakar. Yani eğer maliyeti 94 Dolar ise üretim maliyeti de 47 Dolar fiyat verirsiniz, bırakın 47 Dolar, 9 milyona denk düşer, 9 milyonun 3’ü veya 2.5 kesim ise 6.5 düşer. Geçen senenin tek fiyatı da 6’dı. O zamanın yani bunu konuşmanın bir manası da yoktur artık. Ama doğrudur. Bir proje yapılır, bir program yapılır ve bu ürün çeşidini değiştirene kadar üretici ayakta kalır. Bunun yolları vardır, proje çıkarılır bir kaynak ayrılır ve yürütür bunu. İki sene,üç sene çeşit değişene kadar insanlar böyle mallakta kalmaz. Şimdi tek fiyat uygulaması başından yanlıştır diyorum. Çünkü bu defa gelecek sene kimse bu bahçelere bakmayacak demektir. Tek fiyat uygulaması vardır, bir kısım hasat edilir, iyi mal paketlenir, belli bir süre sonra tek fiyata geçilir. Onun için burada bir hata yapılmıştır, bunun da düzeltilmesi gerekir.


Sayın Bakan ve Hükümet; ya Hükümet oturacak bir daha gözden geçirecek bu fiyatı, olmaz bu, yani bir yanlışlık olmuştur diyebiliriz artık. Çünkü geçen senenin fiyatının aynısı olamaz bir ürün. Veyahutta diyeceksiniz , şimdi dediniz ki Dolar bazında siz artırdınız ama ne zaman ödediniz? Onun da çaresi var. Ya dersiniz ki ben peşin öderim, dolar bazında veyahutta Dolara bağlarım, dolarla öderim. Başka çaresi yoktur bunun. Hem siz Dolar bazında yarı fiyatı indireceksiniz, hem de peşin alacağınızı söyleyemeyeceksiniz. Çünkü söylediğiniz birşey vardır. Bu duruma göre ne zaman ödeneceği de belli değil. O zaman üretici daha büyük karamsarlık içine girer. Doğru nedir? Doğru, bu konuda yıllardan sonra ilk kez biz Hükümette olduğumuz bir dönemde parmak bastık, bu greypfrut çeşit değiştirmesi gerekir. Proje yaptık, kısmen uygulanıyor, ancak şu bacağı eksiktir. Üretici tekrar ürünü elde edebilmek için desteklenmesi gerekir.


İkincisi, şu anda maliyetleri desteklemediğiniz için,ki esas aslında görev, girdileri desteklemektir. Yani yok. Şekeri 580 bin liradan bir milyon 800 bine, ondan da Dolara bağlayabilirsiniz. Yanlışlık burdadır. Bunun tam aksini yapacaktınız ki, fiyatta fazla bir zorlanma olmasın. Çünkü doğrudur. Piyasada fiyat bellidir. Her sene değişmez bu. Sizin maliyetleriniz değişir ama, üreticinin maliyetleri yükselir ve enflâsyon bazında yükselir. Enflâsyon bazında yükselişle pazarda bulduğunuz kura göre düşündüğünüzde gerçekten üretici çok zora girer. Dolayısıyla esas politika bundan sonraki yıllar için en azından girdilerin desteklenmesi ile maliyetleri düşük ürün elde etmektir ustalık. Piyasada rekabet edebilsin ve piyasaya göre ürün elde etmek gerekir. Bu da doğru. Ama şu anda üretmiştir insanlar, dalında bekler. Siz dersiniz geçen senenin fiyatını alırım. Olmaz işte. Bunu deyin ki bir yanlışlık oldu, gözden  geçirin veyahutta bir proje yapın, deyin ki her ton başına bu kadar devlet kasasından, ben Cypfruvex’i zaten tartışma konusu yapmak istemiyorum. Cypfruvex’in durumunu en iyi bilenlerdenim. Cypfruvex olarak koymayın bunu üreticinin önüne. Devlet olarak. Devletin sosyal bir görevi vardır. Tarımı destekleme politikası var. Bundan vazgeçmedi Devlet.


VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Süre sübvansiyon verir de.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Sübvansiyon olarak der ki ben bu programı yaptım, bu projeyi yaptım. Her greypfrut üreticisine ton başına bu kadar destek veriyorum ki o zaman özel sektör de alabilir bunu. Dolayısıyla bu konu ciddi bir şekilde masaya yatırılsın diyoruz. Yoksa yazıktır, üreticinin bu konuda hiç zerre kadar bir sorunu yoktur. Çünkü bunu üretmiştir ve maliyetleri çok yüksek üretmiştir. Ben size derim ki %100’ün üstünde maliyet var. %100’ün üstünde maliye olduğunda bir ürünün, %50 fiyatı nasıl düşürülür arkadaşlar? Bunun için ben ısrarla diyorum ki...


VASFİ CANDAN (Yerinden)(Devamla)- %100 fiyatı düşürür. 96’nın yarısı 48’dir.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Bu gözden geçirilmesi lâzım ama Başbakanın da yaptığı açıklama ciddiyetle bağdaşmadığını söylemek isterim. Eğer varsa bir yapmak istediği yapardı. Haberim yok da doğru değildir. Çünkü en azından başında söyledim, üç tane yönetim kurulu üyesi var, ikisi Ulusal Birlik Partisindendir. Bu kadar habersizlik de olamaz.


ERGİN İLKTAÇ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- UBP’nin ince taktikleridir bunlar.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Evet, teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Murat. Buyurun Sayın Bakan.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Gözünü kim patlatı?


MALİYE BAKANI SALİH COŞAR - Sayın Başkan, muhterem  milletvekilleri; biz bu kürsüden gerçekleri söylerken elbette  üretici vatandaşlarımızı karamsarlık içine sokmak gibi bir niyetimiz yoktur. Öyle bir ifade kullandı Sayın Murat onun için söz alma gereği duydum. Ama bu tabloyu da bu kürsüden toplumun bilgisine getirmekte görev bildiğim bu tabloyu izah ettim. Bütün bu kötü tabloya rağmen yine konuşmanın içinde vardır, tekrar ediyorum. Narenciye üreticisi vatandaşı mağdur etme hakkımız da yoktur, öyle bir hakkımız yoktur, böyle bir lüksümüz de yoktur. Neden? Çünkü 20 sene o Master Plan, Master Plan dediklerimiz yapılmadı, biz yapmadık. 


SONAYA ADEM (Yerinden)(Devamla)- İrsen Beyin de  kabahati var.


SALİH COŞAR (Devamla)- Kendi kendimizden şikâyet ediyoruz başkasından değil, yani onu da söyleyeyim. Kendi kendimizden şikâyet ediyoruz, Hükümet olarak kendi kendimizden şikâyet ediyoruz. Yani bu ürünün piyasası yoksa, bu ürünün değiştirilmesi gerekiyorsa, bunun bir plan, program içerisinde değişmesi gerekirdi. Herkes zengin değil, herkes bunu yapamaz, vatandaş yapamaz bunu her vatandaş. Eğer geçimini bu üründen sağlıyorsa kesemez. Biz bunun bilincindeyiz. Mutlaka subvansiyon ister, mutlaka yatırım ister, mutlaka teşvik ister. Biz bunu yapmadığımız göre bundan sorumluyuz. Sorumluluktan da kaçamayız. Benim söylemek istediğim budur. Ülkenin gerekleri nedir, piyasa nedir, bütün bir sürü faktör vardır. Bunları tartışacak ve bulacağız. Ama bulurken popülist de olamayız. Yani nedir popülist olmak? Efendim Adana’da bunun fiyatı 22 milyondur. Bilmem nerde bunun fiyatı 30 milyondur. E, 30’da ne gelip almaz? Valensiyayı almak için tüccar koşturur gelir, e, bu greypfrutu niye almaz eğer fiyatı bu ise? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Sürümü yok.


SALİH COŞAR (Devamla)- Sürümü yok, piyasası yoktur. Böyle bir piyasa yok. Böylebir piyasa olsa inanın valensiyayı aldığı gibi gelip greypfrutu alıp götürecek. Almıyor ve maalesef  bugün dünyada fiyatı tespit eden piyasadır. Demek ki geriye ne kalır? Geriye kaynak bulup bu yükü devlet istese de, istemese de üzerine alacak. Nasıl alacak? Şirket kanalı ile mı alacak, teşvik vererek özeli zorlayacak mıdır, özeli özendirecek midir? Bir şey yapacak. Demek ki bir nebze daha, biraz daha bu fiyatı yeni baştan gözden geçirip bir şeyler yapmaya çalışacaktır. Ama ne kadar yapacaktır? Yapabildiği kadar yapacaktır. Teşekkür eder saygılar sunarım. Biz yarın temas halindeyiz, Üreticiler Birliği ile tekrar bu temaslar yapılacak ve yapabileceğimiz kadarını yapacağız. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN -Teşekkür ederim Sayın Bakan. Sayın milletvekiller; gündem dışı konuşmalar tamamlanmıştır. Sırada onaya ve bilgiye sunuş işlemleri vardır. Ancak şimdi yemek arası verilecektir. Birleşimi 14.30’a kadar erteliyorum. 








Kapanış Saati: 13.30

İKİNCİ OTURUM

AÇILIŞ SAATİ: 14.55

BAŞKAN: Hakkı ATUN

      KATİP :  Mustafa GÖKMEN


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin III’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının, 15’inci Birleşiminin, İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Bıraktığımız yerden devam ediyoruz. Sunuşlarda kalmıştık. Gündem dışı konuşmalar tamamlanmıştı. Onun için şimdi Onaya ve Bilgiye Sunuş İşlemlerine geçiyoruz. Önce onaya sunulacaklar.


1. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Bildiğiniz gibi bu konu gündemdedir. Yegâne Yasa Tasarısı olarak bu konu bugün görüşülmeye hazır, tek madde olarak yasama çalışmaları içerisinde bulunmaktadır.


MİLLİ EĞİTİM, KÜLTÜR, GENÇLİK VE SPOR BAKANI GÜNAY CAYMAz (Yerinden)- Hangisi Sayın Başkan?


BAŞKAN - Meclis Teşkilât Yasa Tasarısı.


GÜNAY CAYMAZ (Yerinden)(Devamla)- Destekliyoruz Sayın Başkan.

KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: Y.T.No:359/4/97
	Tarih: 20 Kasım 1997


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütündeki hizmetlerin daha etkin ve verimli yürütülmesi amaçlandığından, Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

İrsen KÜÇÜK

İdari ve Sosyal İşler

Komitesi Başkanı


BAŞKAN - Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


2. Beşparmak Dağları Yangını ile ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir.

Okutuyorum.


KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

BEŞPARMAK DAĞLARI YANGINI İLE İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

24 Kasım 1997

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Komitemiz, Genel Kurula sunulmuş olan Raporunun sonuçlanması maksadıyla İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca yeni iki aylık süre verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

Salih USAR

Komite Başkanı


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Menar (Kıbrıs) Limited Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni  bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir.


Okuyunuz.


KATİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ MENAR (KIBRIS) LTD. HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

20 Kasım 1997

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

Onur BORMAN 

Komite Başkanı


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Doğu Akdeniz Üniversitesinde Süre Gelen Olaylar ve Uyuşmazlıklarla İlgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir.


Okuyunuz lütfen.


KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

DOĞU AKDENİZ ÜNİVERSİTESİNDE SÜREGELEN OLAYLAR VE UYUŞMAZLIKLARLA İLGİLİ MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

25 Kasım 1997

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış olup, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca yeni iki aylık ek bir sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

İsmail BAŞARIR

Komite Başkanı


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Hakkı Atun’un Ankara’ya ve İstanbul’a gitmesine ilişkin Tezkeresidir.


Okuyunuz lütfen.


KATİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: B.D.K.No:7/5/1997
	25 Kasım 1997


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna.


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 25 Kasım 1997 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Hakkı Atun’un, Ankara’ya ve İstabul’a Gitmesine İlişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Hakkı ATUN

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

	DÖNEM: III

YIL: 5
	TARİH: 25 KASIM 1997


B.D.K.NO: 7/5/1997

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANI SAYIN HAKKI ATUN’UN

ANKARA’YA VE İSTANBUL’A GİTMESİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Hakkı Atun’un 28 Kasım 1997 tarihinde Ankara Demokrat İşadamları Platformu ile Akdeniz Gazeteciler Derneği Ödül Jürisinin vereceği Jüri Özel Ödülünü almak üzere eşiyle birlikte Anakara’ya gitmesine; 29 Kasım 1997 tarihinde Kıbrıs Türk Kültür Derneği İstanbul Şubesinin resmi davetlisi olarak “Kıbrıs’ın Son Durumu” hakkında konuşma yapmak üzere İstanbul’a gitmesine; bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir.

	Hakkı ATUN

Cumhuriyet Meclisi Başkanı
	Olgun PAŞALAR

Cumhuriyet Meclisi Başkan

Yardımcısı

	
	

	
	

	Sonay ADEM

İdare Amiri
	Hakan ATAKER

İdare Amiri

	
	

	
	

	Tanel DORATLI

Divan Kâtibi
	Mustafa GÖKMEN

Divan Kâtibi


Mehmet Emin KARAGİL 

Divan Kâtibi


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Kutlu Adalı Cinayeti, Faili Meçhul Saldırı ve Bombalama Olaylarıyla ilgili Susurluk Olayı Diye Adlandırılan Olayların KKTC ile Bağlantısı Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir süre verilmesine ilişkin Tezkeresidir.


KÂTİP - 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Komitemizin çalışmalarına devam edebilmesi için ek süreye ihtiyacı olmuştur.


İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık ek sürenin verilmesi yönünde gereğini saygılarımla arzederim.


                                                                                       Kenan Atakol

                                                                                                 Komite Başkanı.


BAŞKAN - Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; şimdi Bilgiye Sunuş İşlemlerine geçiyoruz.


1. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Derya’nın yurt dışı izin istemi.


KÂTİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


20 Kasım 1997 tarihinden 28 Kasım 1997 tarihine kadar İstanbul’da bulunacağımdan, sözkonusu tarihler arasında yurt dışı izinli sayılmamı saygılarımla bilgilerinize sunarım.


                                                                            Ahmet Derya

                                                                            CTP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - 2. Yurt dışına giden Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Serdar Denktaş’a Maliye Bakanı Sayın Salih Coşar’ın vek
âlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi.


KÂTİP - 

14 Kasım 1997

KKTC Cumhuriyet Meclisi başkanlığı,

Lefkoşa.


İLGİ: 14.11.1997 gün ve BB/141/76/8 sayılı Başbakanlık yazısı Hk.


14 Kasım, 1997 tarihinde yurt dışına gidecek olan Devlet Bakanı ve başbakan Yardımcısı Sayın Serdar Denktaş’a, dönüşüne kadar Maliye Bakanı Sayın Salih Coşar’ın vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır.


Bilgi ve gereğini saygı ile rica ederim.

                                                                                    Rauf R. Denktaş

                                                                                     Cumhurbaşkanı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; yurt dışına giden Tarım ve Orman Bakanı Sayın Kenan Akın’a, Çalışma ve İskan Bakanı Sayın Altınışık’ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresini okutuyorum.


KÂTİP -

                                                                                           21 Kasım 1997

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İLGİ: 21.11.1997 gün ve BB/141/76/8 sayılı Başbakanlık yazısı Hk.


24 Kasım 1997  tarihinde yurt dışına gidecek olan Tarım ve Orman Bakanı Sayın Kenan Akın’a, dönüşüne kadar Çalışma ve İskân Bakanı Sayın Ali Özkan Altınışık’ın vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır.


Bilgi ve gereğini saygı ile rica  ederim.

                                                                                   Hakkı Atun

                                                                           Cumhurbaşkanı Vekili


BAŞKAN - Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Atakol’un yurt dışı izin istemidir. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP - 

                                                                                           24 Kasım 1997

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


24.11.1997 ile 29.11.1997 tarihleri arasında görevli olarak yurt dışında olacağımdan, izinli sayılmam için gereğini arz ve rica ederim.

	
	Saygılarımla,

Kenan Atakol

UBP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN - Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Salih Usar’ın yurt dışı izin istemi.


KÂTİP -

                                                                                         24.11.1997

KKTC Meclis Başkanlığı,

Lefkoşa.

Sayın Başkan,


28 Kasım, 1997 tarihi ile 1 Aralık 1997 tarihi arasında yurt dışında bulunacağımdan izinli sayılmamı rica eder, bu vesile ile saygılarımı sunarım.

                                                                                      Salih Usar

                                                                             CTP Girne Milletvekili


BAŞKAN - Evet, Bilgi işlemleri tamamlanmış ve Dördüncü Kısma sıra gelmiştir. Ancak bütün grupları temsilen önümde gündemle ilgili bir takdim tehir önerisi bulunmaktadır. Bunu sayın milletvekilleri; önce Kâtibe okutuyorum, bilginize sunuyorum.


KÂTİP -

Genel Kurula,


Genel Kurul gündeminin Dördüncü Kısmının ertelenmesine; Beşinci Kısımda yer alan CTP Grubunun sunduğu Trafik Sorunları ile ilgili Genel Görüşmenin Öngörüşmesinin, birinci sırada yapılmasına; bu kısımda yer alan diğer iki konunun ertelenmesine; Altıncı sırada yer alan Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısının tamamlanmasına olanak verilmesine, İçtüzüğün 53 (4) maddesi uyarınca önerir, gereğini saygılarımızla arzederiz.

	UBP Grubu

CTP Grubu
	DP Grubu

TKP Grubu



III GENEL GÖRÜŞME


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; dinlemiş olduğunuz gibi sorular kısmını erteleyerek, beşinci kısımdaki trafik sorunları ile ilgili genel görüşmenin ön görüşmesinin yapılmasına geçilmesi ve ondan sonra da altıncı sırada yer alan ve bugünkü yasama görevlerimiz içerisinde hepimizin sorumluluğu ve mükellefiyeti altında olan Yasama Meclisi Yasa Tasarısının da, Teşkilât Yasa Tasarısının görüşülmesine geçilmesini ve bugün bunun tamamlanmasını uygun görmektedir grublar. Dolayısıyla bu gündem değişikliğini önerildiği şekilde oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Bu durumda şimdi sayın milletvekilleri; Cumhuriyetçi Türk Partisi Grub Başkanı ve Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Soyer ile, gruba bağlı tüm milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları trafik sorunları ve çözüm önerileri hakkında genel görüşme açılması önerisinin öngörüşmesi yapılacaktır. Öngörüşme de İçtüzüğün 116’ncı maddesi uyarınca önergenin okutulmasından sonra, önce önerge sahibine söz verilecek, daha sonra biri leyhte, biri aleyhte olmak üzere 10’ar dakikalık sürelerle 2 milletvekiline söz verilecektir. Şimdi önergeyi okutuyorum. Okuyunuz lütfen sayın kâtip. 


KÂTİP - 


7 Kasım 1997

KKTC Cumhuriyet Meclisi 

Meclis Başkanlığına,

Lefkoşa.


GENEL GÖRÜŞME ÖNERGESİ


Aşağıdaki gerekçe ile “Trafik Sorunları ve Çözüm Önerileri” hakkında İçtüzüğün 115, 116, 117 ve 118’nci maddelerine göre Genel Görüşme yapılmasını önerir, gereğinin yapılmasını saygı ile arzederiz.

	Adı ve Soyadı:
	İmza

	 1.
	Ferdi Sabit Soyer
	

	 2.
	Feridun Önsav
	

	 3.
	Ömer Kalyoncu
	

	 4.
	Salih Usar
	

	 5.
	Sonay Adem
	

	 6. 
	Özkan Murat
	

	 7.
	Dr. Hakan Ataker
	

	 8.
	Özker Özgür
	

	 9.
	Hüseyin Celâl
	

	10.
	Ergin Abdullah
	

	11.
	Mehmet Civa
	

	12.
	Ahmet Derya
	

	13.
	Vasfi Candan
	


GENEL GEREKÇE


Trafik kazaları, temel insan hakkı olan  can ve mal güvenliğini tehdit ediyor. Ülkemizdeki trafik kazaları günden güne artmaktadır. Toplumumuzun yakıcı bir sorunu olan trafik sorununun sosyal, ekonomik, kültürel, eğitim, alt yapı, yasal ve teknik yönlerinin yasama organı olarak derinlemesine görüşülmesi ve çözüm önerilerinin üretilmesi gerektiğine inanıyoruz.


Bu amaca ulaşmak için genel görüşme yapılmasını öneriyoruz.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi genel görüşmesine geçiyoruz bunun. İçtüzüğün madde 63, (6)’ncı fıkra uyarınca sözü Sayın CTP adına Doktor Hakan Ataker alacaktır. Buyurun Doktor. 


HAKAN ATAKER (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; polis kayıtlarına göre yapılan istatistiklerde ana hatları ile elde ettiğimiz trafik kazalarına ait bulgular şöyledir: Yılda ortalama 50 ölü, 1 yaralı, 4 bin aracın hasar görmesi...


SAĞLIK VE ÇEVRE BAKANI ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Yerinden) - Kanserden ölenleri geçti trafikte. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- 4 bin aracın hasar görmesi haftada kayıtlı 10 milyar liralık hasar, son 3 yılda 5 bin 604 kaza, 2 bin 895 yaralı, 132 ölü. Ölümle biten kazalardaki istatistiklere baktığımız zaman; 97 yılı için 36 ölümlü kazada 37 ölü. Bu 37 ölünün 13’ü “ZZ”, TC ve permi amaçlı yabancı arabalarda. 100 bin araç KKTC plâkalı, 23 ölü, 6 bin araç “ZZ”,TC ve permi amaçlı araçlar. 13 ölü. Bunların oranları, yabancı araçların oranları ölümlü kazalarda %36. Bu %36’nın şu anda bu ülkede daha az bir sayıda olduğunu biliyoruz. Rakamlar bunlar. Trafik ile ilgili yasal durum şöyle: Bu konuyla ilgili şu anda yürürlükte bulunan 14 Yasa ve bunlarla ilgili Tüzükler ve Fasıl vardır. Kısaca söylemek isitiyorum.


Motorlu Araçlar, Yol ve Trafik Yasası 21/74. Bunlar mali kurallar ve cezai hükümleri içermektedir. Denetime yönelik hükümlerini genel olarak Polis Genel Müdürlüğü yapmaktadır. Polis de bildiğiniz gibi Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığına bağlıdır.


İkincisi, ikinci Yasa, Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşıma Denetim Yasası, 27/75. Ticari taşımacılıkla ilgilidir ve cezalarıyla ilgilidir. İzin Makamı tarafından uygulanır. İzin Makamı İçişleri Bakanının önerisi, Bakanlar Kurulunun atamasıyla oluşturulur.


Üçüncüsü, Yol Güvenlik Yasası, 9/88. Bu Yasa Yol Güvenliği Komisyonunu oluşturmuştur. Bu Komisyon İçişleri Bakanlığının başkanlığında, Ulaştırma Bakanlığı, Başsavcılık, Eğitim Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, Maliye Bakanlığı, Emniyet Müdürlüğü, Şehir Plânlama Dairesi, Trafik Kazalarını Önleme Derneği Temsilcilerinden oluşmaktadır. Bakanlar Kuruluna Rapor sunar ve  önerilerde bulunur. Görevi odur. 


Dördüncüsü, Kamu Yolları Yasası, Fasıl 83, 18 Mart 1948. Kamu yollarında suç oluşturan eylemlerle ilgilidir. Polis ve Karayolları Dairesi bu Yasayı uygulamaktadır. 


Klakson ve Düdük Yasaklama Yasası Fasıl 331, 27 Ocak 1933. Bu Yasayı da polis uygulamaktadır. 


Motorlu Araçlar Üçüncü Şahıs Sigortası Yasası, Fasıl 333/1954, 1.6.96. Değişikliğe uğramıştı en son, polis tarafından uygulanır.


Yedincisi, Yol Kuralları Yasası, Fasıl 334/1899. Köy kaideleri ve aykırı davranışlar bu Yasa ile düzenlenir, polis tarafından uygulanır.


Sekizincisi, Araçlar ve Trafik Düzenleme Yasası 1907, Fasıl 335.


9. Araç Işıkları Yasası.


10. Yol ve Trafik Suçlarının Davasız Halli ve Ceza Yasası 43/91 sayılı.


11. Gelir, Vergi Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası 65/88 sayılı Yasa. Bu Yasa ile Sürüş Ehliyeti Müfettişleri Gelir ve Vergi Dairesine bağlanmıştır, ilginç bir noktadır.


12. Akaryakıt Depolama Nakliye ve Satış Yasası, 33/77.


13’üncü Yasa, Belediyeler Yasası, 51/95.


14’üncüsü, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve yetkileri) Yasası, 81/1984.


Yukarıda sayılan Yasalar ve bunlara dayanılarak yapılan Tüzükler, Ulaştırma, Maliye, İçişleri Bakanlıklarını, polisi, belediyeleri ilgilendirmektedir. Yasaların şeklinden ve ilgili olduğu kurumlara bir baktığınızda bu durumda korkunç bir yetki karmaşası, bu karmaşadan dolayı otorite yetersizliği, aynı zamanda bir koordinasyon yetersizliği görülmektedir. Yasama organının ve Yürütmenin bunları düzeltici tedbirleri alması ve çözüm önerilerini üretmesi gerekmektedir. Yasal düzenlemelerin yanı sıra, eğitimle ilgili düzenlemeler ve altyapıyla ilgili olan düzenlemeleri de içermelidir.


Meclisimizin bu yakıcı sorunu bir Genel Görüşme ile ele alması ve bu herkesçe kabul edilen sorunlar karşısında çözüm önerilerini üretmesi gerektiğine inanıyoruz, Parti olarak inanıyoruz. Diğer partilerin de bu konuda önerimizi destekleyeceklerini umuyorum. Saygılar unarım.


BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Ataker. Sunuş konuşmasını yapmıştır bu genel görüşme ile ilgili. 


Şimdi sayın milletvekilleri; lehte söz verilecektir. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan, olumlu olacak oyumuz. İsterseniz zaman kaybetmeyelim. Ulusal Birlik Partisi olarak olumlu oy vereceğiz.


MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tabii...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bütün partilerin bu yöndeki görüşleri olumludur efendim. 


BAŞKAN - O zaman lehte konuşmaya bile gerek yoktur diyorsunuz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Meclisin vaktini almayalım.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Küçük, Sayın Karagil. İkiniz de söz istediniz, ama konuşmasak da olur diyorsunuz. Ben de sizi teyiden şunu arzedeyim. Bugün 22 sivil toplum örgütü beni bu konuda ziyaret ettiler Meclis Başkanı olarak, bu konuya el atılmasını son bir kez daha rica etmişlerdir. Ve konumuz insan canıdır ve alınabilecek önlemlerle bu canların kurtarılması mümkündür. Görevimiz de bu olduğuna göre yasamanın uygulayıcıları olarak o zaman sayın milletvekilleri; önergenin öngörüşmesini tamamlanmış var sayarak ve kabul ederek genel görüşmesinin açılıp açılmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi Sayın Milletvekilleri; Beşinci Kısım üzerindeki görüşmeler de tamamlanmış olduğuna göre Altıncı Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz.


IV GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; bu kısımda Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır. Önce Sayın Komite Başkanını Tasarı ile ilgili Raporunu sunmaya davet ediyorum.


Sayın Başkan, buyurunuz.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ (KURULUŞ,GÖREV VE YÖNETİM  İLKELERİ) YASA TASARISI (Y.T.NO: 359/4/97)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR.


Komitemiz, 30 Ekim  1997, 6 Kasım 1997,  19 Kasım 1997 ve 20 Kasım 1997 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Genel Gerekçede vurgulandığı gibi,  Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünü daha sağlıklı, daha üretken ve daha verimli işlerlik kazandıracak hizmet gereklerine uygun bir yapıya kavuşturmak ve hizmetlerin çeşitliliğine koşut görevlerin yürütülmesinde etkinlik sağlamak ve ayrıca Başkanlık Divanına, Siyasal Parti Gruplarına ve Milletvekillerine en üst düzeyde hizmet sunulmak amacıyla duyulan ivedi gereksinim nedeniyle ele almıştır.


Yukarıdaki gerekçe ışığında, Komitemiz, Cumhuriyet Meclisi Meclis Başkanı Sayın Hakkı Atun’un, K.K.T.C Başsavcısı Sayın Akın Sait’in, Maliye Bakanı Sayın Salih Çoşar’ın,  Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreteri Sayın Füsun Aksun’nun,  Personel Dairesi Müdürü Sayın Nihat Bağcıer’in ve Maliye Bakanlığı yetkililerinin görüşlerine başvurmuştur. Komitemiz, elde ettiği bilgileri değerlendirerek Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısını görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa  İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesi ile Tasarının amacının ne olduğunu düzenleyen 2’nci maddesini  aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 3’üncü maddesi Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünün kuruluşunun Genel Sekreterlik Yönetiminde, Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürlüğü, İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürlüğü, Özel Kalem Müdürü  altında bulunan Şube Amirliklerine bağlı alt hizmet birimlerinden oluştuğu kuralına bağlanmıştı. Komitemiz, Başkanlığın basınla olan ilişkilerini ve yabancı Devlet parlamentolarıyla dışilişkileri düzenlemek ve yürütmek amacıyla,  Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürlüğünü öngörmüş ve  madde yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemeler çerçevesinde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz,  Genel Sekreterlik Örgütünün  Cumhuriyet Meclisine Anayasa ile verilen yetki ve görevlerin yürütülmesinin gerektirdiği hizmetlerin neler olduğu kuralına bağlayan Tasarının 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 5’inci maddesi iki fıkra olarak düzenlenmiş;  (1)’nci fikrası  Meclis Genel Sekreterinin, Örgütün amiri olarak görevlerinin etkin ve verimli bir biçimde yürütülmesinden Meclis Başkanına karşı sorumlu olacağı ve (2)’nci fıkrasında ise görev, yetki ve sorumluluklarının  neler olacağı kurala bağlanmıştır.  Komitemiz, (2)’nci  fıkradaki kuralların kadronun hizmet şemasında yer aldığı gerekçesiyle (2)’nci fıkrayı oybirliğiyle çıkarmış ve maddeyi yeniden düzenleyerek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürlüğünün Meclisin Anayasada yasama ve denetim görevlerinin gerektirdiği hizmetlerin yürütülmesinde görevlerinin neler olduğunu öngören Tasarının 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, genel idari ve teknik işler ile mali  işler ve parlamenter hizmetleri yürütme sorumluluğunu taşıyan İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürlüğünün görevlerini düzenleyen Tasarının 7’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarıya yeni 8’inci ve 9’uncu maddeleri eklemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir. Özel Kalem Müdürünün Meclis Başkanlığının resmi ve özel yazışmalarını, basın toplantılarını ve her türlü protokol ve tören işlerinin yürütülmesinde görevlerinin neler olduğunu  yeni 8’nci madde kurallarıyla, Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürlüğünün basın ve dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü etkinliklerin yürütülmesinden sorumlu olduğunu yeni 9’uncu madde kurallarıyla belirtmiştir. Tasarının yeni 8’inci ve yeni 9’uncu maddelerinden sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır.


Komitemiz, Milletvekillerine ve komitelere teknik bir iş olan yasa yapacak ve danışmanlık hizmetlerini yürütecek bir birim olan ve yasama organı bünyesinde Yasa ve Hukuk Danışma Birimini oluşturan ve görevlerinin neler olduğunu düzenleyen Tasarının eski 8’inci yeni 10’uncu maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Kadrolar, Baremler ve Münhallerin Doldurulması” yanbaşlıklı eski 9’uncu yeni 11’inci maddesine bağlı Birinci Cetveli aşağıdaki değişikliklere bağlı tutarak yeniden düzenlemiş ve yapılan değişikliklerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir:

1) Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı altında öngörülen Özel Kalem Müdürü     Kadrosundan   hemen sonra  “Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürü” Kadrosu ve bu müdürlüğe bağlı olarak dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü protokol hizmetlerinin düzenlenmesini öngören bir “Protokol Şube Amiri” kadrosu eklenmiştir.

2)  III. Derece “Yasama Uzmanı” Kadrosu,  Örgütün yasama hizmetlerinin verimlilikle yürütülmesinden duyulan ihtiyaç gözönünde tutularak  kadro sayısı 1’den 2’ye çıkartılmıştır.

3)  I. Derece “Hukuk İşleri Görevlisi” Kadrosu, I. ve II. Derece “Basın ve Dış İlişkiler Memuru” Kadroları, III. Derece “Kütüphane, Dökümantasyon ve Bilgi İşlem  Memuru” Kadrosu ve I. Derece “Baş Katip” Kadrosu gereksiz olduğu gerkçesiyle Cetvelden çıkartılmıştır. Teknisyen Hizmetleri Sınıfı altında bulunan III. Derece “Teknisyen” Kadrosunun kadro sayısı 2’den  1’e indirilmiş;  IV. Derece “Teknisyen” Kadrosunun kadro sayısı 2’den  3’e çıkartılmış;  İdari Hizmetler Sınıfı altında öngörülen “Stenograf Sorumlusu” Kadrosunun kadro sayısı 1’den 2’ye çıkartılmış; I Derece “Stenograf” Kadrosu kadro sayısı sevhen yapıldığı gerekçesiyle 4’ten 5’e, III.Derece  ve  IV. Derece “Stenograf” Kadrolarının kadro sayıları  ise 4’ten 3’e indirilmiştir.

4) Yasama ve parlamenter hizmetlerin daha etkin ve verimlilikle yürütülmesinden duyulan ihtiyaç gözetilerek İdari Hizmetler Sınıfı altında yeni “Yasama ve Parlamenter Hizmetler Sorumlusu” Kadrosu  eklenmiş;   Milletvekillerine ve  Gruplara daha etkin bir hizmet sunulmasından duyulan gereksinim gerekçesiyle I.Derece “ Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru” Kadrosunun kadro sayısı 2’den 3’e; IV. Derece “Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru” Kadrosunun kadro sayısı 2’den 5’e çıkartılmıştır.

5)  İç güvenlik hizmetlerinin  etkinlikle yürütülmesi amacıyla I. Derece “İç Güvenlik Memuru” Kadrosunun  kadro sayısı 1’den 6’ya,   II.Derece  “İç Güvenlik Memuru” Kadrosunun kadro sayısı 2’den  6’ya ve III.Derece “İç Güvenlik Memuru” Kadrosunun kadro sayısı da 3’ten 9’a çıkartılmış;  “I. Sınıf Katip” Kadrosunun kadro sayısı 3’ten 4’e çıkartılmış;  Meclis  telefon santralının düzenli bir biçimde çalıştırılması ve yükselme yeri kadrosu bulunmaması gerekçesiyle I. Derece “Santral Operatörü” Kadrosu eklenmiş;  I. Derece “Odacı” Kadrosunun kadro sayısı 4’ten 2’ye indirilmiş; II. Derece “ Odacı” Kadrosunun kadro sayısı 6’dan 8’e çıkarılmıştır.


Komitemiz, Tasarının eski 10’uncu yeni 12’nci maddesini, maddeye ekli İkinci Cetveli Birinci Cetvele paralel olarak yeniden düzenleyerek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının eski 11’nci  yeni 13’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, kimlerin üst kademe yöneticisi olarak atanacağı ve atanmada uygulanacak kuralların neler olacağını düzenleyen eski 12’nci yeni 14’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasına yeni (D) bendini ekleyerek Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürünün de üçlü kararname yöntemi ile atanmasını öngörmüş ve maddeyi oyçokluyla kabul etmiştir. Komitemizin, Toplumcu Kurtuluş Partisi üyesi ile Cumhuriyetçi Türk Partisi üyeleri  maddeye ret oyu kullanmışlardır.


Tasarının eski 13’üncü yeni 15’inci maddesi iki fıkra altında düzenlenmiş ve işçi kadrolarına, Meclis Başkanınca gerekli bilgi ve yeteneğe sahip olanların  atanacağı kuralı öngörülmüştü. Komitemiz, (1)’nci fıkra kurallarını gereksiz bulduğundan sadece (2)’nci fıkrada yer alan işçi kadrolarına atamalar, Meclis Başkanınca yapılır ifadesini eklemiş ve    maddeyi  yeniden düzenleyerek  oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz Tasarının “Ek Çalışma” yanbaşlıklı eski 14’üncü yeni 16’ncı maddesiyle,  “Yönetim ve Yetki Devri” yanbaşlıklı eski 15’inci yeni 17’nci maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.


Genel Sekreterliğin yasama ile ilgili görevlerinin yerine getirilmesinde Cumhurbaşkanlığı Dairesi ile; bilgi edinme ve denetim işlemlerinin yürütülmesinde Başbakanlık, ilgili Bakanlıklar ve Sayıştay Başkanlığı ile işbirliği yapmakla sorumlu olduğunu düzenleyen Tasarının eski 16’ncı yeni 18’inci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Cumhuriyet Meclisi bütçesinin İta Amiri Meclis Başkanın olmasına karşın yapılacak işlerin gerekliliği durumlarında yetkilerini kısmen veya tamamen Genel Sekretere deveredeceğini düzenleyen  Tasarının eski 17’nci yeni 19’uncu maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, bu Yasaya ekli Cetvelde yer alan kadrolarda halen çalışmakta olan ve bu Yasa ile görev, yetki ve sorumlulukları, baremleri ve hizmet sınıfları değişmeyen personelin kadrolarla ilişkilerinin devam edeceğini öngören Tasarının Geçici 1’inci Maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.  


Komitemiz, bu Yasa ile kadrosu  kaldırılan personelin, başka kadroya atanıncaya veya emekliye ayrılıncaya kadar kaldırılan kadroyu tutacağı ve kendilerine kazandırmış olduğu haklardan yararlanmaya devam edeceğini öngören Tasarının Geçici 2’nci Maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarıya yeni Geçici 3’üncü Madde ekleyerek ilk uygulamada bu Yasa ile Kamu Görevlileri Yasasına paralel olarak ihdas edilen Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfında çalışan personel bulunmaması ve Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfında, İç Güvenlik ve Yardımcı Hizmetler Memuru Kadrosunda en az on yıl çalışmış olan personelin III. Derece “İç Güvenlik Memuru” Kadrosuna başvurabilmesi amacıyla izlenecek yöntem kurala bağlanmış ve yeni Geçici 3’üncü Maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının 20’nci maddesi, 21’inci ve “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 22’nci maddeleri  oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İrsen KÜÇÜK

(Başkan)

Ömer Soyer KALYONCU

(Başkan Vekili)

	Mustafa ARABACIOĞLU

(Üye)


	Gülsen BOZKURT

(Üye)



	Ahmet DERYA

(Üye)
	Mustafa GÖKMEN

(Üye)



	Salih MİROĞLU

(Üye)




Tarih: 20 Kasım 1997

CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ 

(KURULUŞ, GÖREV VE YÖNETİM İLKELERİ) YASA TASARISININ MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Kısa İsim olarak yasanın ismini düzenlemektedir. 


BİRİNCİ KISIM 

Amaç, Kuruluş ve Görevler

	Madde 2.
	Maddede, Yasanın amacı, Ögütün Kuruluş, Yetki ve Görevlerini ve hizmet birimlerinin oluşumunu düzenlemek biçiminde özetlenmiştir. 



	Madde 3.
	Maddede, Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünün bir Genel Sekreter Yönetiminde, üç müdürlükten ve müdürlüklere bağlı Şube Amirlikleri ile alt hizmet birimlerinden oluştuğu kurala bağlanmıştır. 



	Madde 4
	Madde ile, Genel Sekreterlik Örgütünün görevleri, Cumhuriyet Meclisine Anayasası ile verilen yetki ve görevlerin yürütülmesinin gerektirdiği hizmetler gözetilerek ayrıntılı bir biçimde düzenlenmiştir. 



	Madde 5.
	Madde ile, Meclis Genel Sekreterinin, Örgütün amiri olarak görev, yetki ve sorumlulukları düzenlenmiş ve görevlerin etkin ve verimli bir biçimde yürütülmesinden Meclis Başkanına karşı sorumlu olduğu öngörülmüştür. 



	Madde 6
	Madde ile görev yönünden doğrudan Meclis Başkanına bağlı olan Özel Kalem Müdürü dışında, Örgüt görevlerinin yürütülmesinde iki esas müdürlükten biri olan ve Meclisin Anayasada öngörülen yasama ve denetim görevlerinin gerektirdiği hizmetlerin yürütülmesinde etkin görevler üstlenen Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürlüğünün görevleri ayrıntılı bir biçimde düzenlenmiştir. 



	Madde 7.
	Madde ile, genelde İdari İşler ve Özelde ısıtma, soğutma, aydınlatma, baskı, çoğaltım ve dağıtım hizmetleri ile mali işleri ve parlamenter hizmetlerini yürütme sorumluluğunu taşıyan İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürlüğünün görevleri ayrıntılı bir biçimde düzenlenmiştir. 



	Madde 8.
	Madde ile, gerçekte teknik bir iş olan yasa yapmadan milletvekillerine ve komitelere her türlü teknik yardımı yapacak ve danışmanlık hizmetlerini yürütecek bir birim olan ve dünyadaki birçok Yasama Organının bünyesinde etkin görevler üstlenen Yasa ve Hukuk Danışma Biriminin oluşumu ile yetki ve görevleri düzenlenmiştir. 




İKİNCİ KISIM

Kadrolar ve Personele İlişkin Kurallar

	Madde 9.
	Örgüte daha sağlıklı ve verimli bir işlerlik kazandıracak ve milletvekillerine daha iyi hizmet verebilmek amacıyla oluşturulan kadroların hizmet sınıfı, maaş baremleri ile münhallerini doldurma yöntemini düzenlemektedir. 



	Madde 10.
	Örgütte görev yapacak personelin, sağlıklı üretken ve verimli görev yapabilmeleri amacıyla personelin görev yetki ve sorumlulukları işlevsel olarak ayrılmıştır. 



	Madde 11.
	Örgüt kadrolarında çalışan kamu görevlilerinin, hizmetin aksamadan yürütülmesini sağlamak amacıyla uygun görülen hizmet birimlerinde mevkileriyle uygun görevlerde çalıştırılabilecekleri düzenlenmektedir. 



	Madde 12.
	Kimlerin üst kademe yöneticisi olarak atanacağı ve atamada uygulanacak kuralları düzenlemektedir. 



	Madde 13. 
	Gerekli bilgi, beceri ve deneyim isteyen işçi kadrolarına, bu türdeki işlerin verimli yürümesi ve aksamaması için işçi kadrolarına Meclis Başkanınca gerekli bilgi ve yeteneğe sahip olanların atanacağı öngörülmektedir.




ÜÇÜNCÜ KISIM 

Çalışma ve Yönetim Esasları.

	Madde 14. 
	Meclis çalışmalarının günlük çalışma saatleri dışına çıktığı durumlarda hizmetin aksamaması için, personele bu gibi durumlarda ek çalışma ödeneği verilmesi koşuluyla ek çalışma yükümlülüğü getirimektedir. 



	Madde 15.
	Örgüt Yöneticilerinin, görevde bulunmamaları durumlarında hizmetin devamının sağlanması amacıyla astlarına yetki ve sorumluluklarını hangi koşullara bağlı olarak devredebilecekleri düzenlenmektedir. 



	Madde 16. 
	Genel Sekreterliği görevlerinin yerine getirilmesinde sağlıklı sonuca varabilmesi için hangi daire ve kurumlarla işbirliği yapmakla sorumlu olduğu düzenlenmektedir. 



	Madde 17.
	Cumhuriyet Meclisi Bütçesinin İta Amiri Meclis Başkanı olmasına karşın bu konuda uygulanacak işlemlerin, gerektiği durumlarda pratik olması açısından yetkilerini kısmen veya tamamen Genel Sekretere devredebileceği düzenlenmektedir. 




DÖRDÜNCÜ KISIM 

Son Kurallar

	Geçici Madde 1.
	Bu Yasaya ekli Cetvelde yer alan kadrolarda halen çalışmakta olan ve bu Yasa ile görev, yetki ve sorumlulukları, baremleri ve hizmet sınıfları değişmeyen personelin kadrolarla ilişkisinin devam edeceği ve kendilerine kazandırmış olduğu barem ve maaşı çekmeye devam edeceği öngörülmektedir. 



	Geçici Madde 2.
	Bu Yasa ile kadrosu kaldırılan personelin başka kadroya atanıncaya veya emekliye ayrılıncaya kadar kaldırılan kadroyu tutacağını ve kendisine kazandırmış olduğu haklardan yararlanmaya devam edeceği öngörülmektedir. 



	Madde 18. 
	Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak yürürlükte bulunan Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim) İlkeleri Yasasının yürürlükten kaldırılacağı öngörülmektedir. 



	Madde 19.
	Bu Yasanın, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı tarafından yürütüleceği öngörülmektedir. 



	Madde 20.
	Bu Yasanın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemektedir. 



BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Başkan. Raporu da tasarı gibi süratle tamamladınız. Teşekkür ederiz. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının şimdi bütünü üzerinde söz isteyenlere söz verilecektir. Buyurun sayın milletvekilleri; söz isteyenler?...Söz isteyen bulunmamaktadır. O zaman sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesi noktasına geldik. Nisap olması durumunda ancak bunu yapabileceğimize göre ad okunarak yoklama yapılsın lütfen. Nisap olmadığı için madde madde okutulmasına geçmiyorum. Ad okunarak yoklama yaptırıyorum. 


                         (Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi toplantı yeter sayısı sağlanmış olduğuna göre, Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

 (KURULUŞ, GÖREV VE YÖNETİM İLKELERİ) YASA

TASARISI


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim
	1   Bu Yasa, Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 1’inci madde hakkında söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Amaç
	2.  Bu Yasanın amacı, Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünün Kuruluşunu, yetki ve görevlerini, yönetim ilkelerini, görevlerin işlevsel olarak hizmet birimlerine dağılımını ve hizmet birimlerinin oluşumunu düzenlemektir.



BAŞKAN - 2’nci madde hakkında söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -

	Kuruluş ve Oluşum
	3.
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü, Cumhuriyet Meclisi Başkanına bağlı olup, bir Genel Sekreterin yönetiminde; bir Özel Kalem Müdürü ve Genel Sekreterlik İdari birimi ile aşağıdaki (2)'nci, (3)'üncü ve (5)'nci fıkralarda öngörülen Müdürlük, Amirlik ve diğer hizmet birimlerinden oluşur.


	

	
	
	(2)
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürlüğü:
	

	
	
	
	(A)
	Yasalar ve Kararlar Şube Amirliği;

	
	
	
	
	(a) Yasama ve Denetim Hizmetleri Kayıt ve İnceleme Bürosu;

	
	
	
	(B)
	Tutanaklar Şube Amirliği;

	
	
	
	(C)
	Yasa ve Hukuk Danışma Birimi.



	
	
	(3)
	İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürlüğü:
	

	
	
	
	(A)
	İdari İşler Şube Amirliği;

	
	
	
	
	(a) Genel Kayıt ve Parlamenter Hizmetler Birimi;

(b) İç Güvenlik Hizmetleri Birimi.

	
	
	
	(B)
	Mali İşler Şube Amirliği;

	
	
	
	(C)
	Kütüphane, Dökümantasyon ve Bilgi İşlem Şube Amirliği;

	
	
	
	(Ç)
	Teknik İşler Şube Amirliği;

	
	
	
	
	(a) Teknik İşler Birimi;

(b) Basım ve Çoğaltım İşleri Birimi.



	
	
	(4)
	Özel Kalem Müdürü, görev yönünden doğrudan Cumhuriyet Meclisi Başkanına, idari yönden ise Meclis Genel Sekreterine bağlıdır.


	

	
	
	(5)
	Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürlüğü:
	

	
	
	
	(A)
	Basın ve Dış İlişkiler Şube Amirliği;

	
	
	
	(B)
	Protokol Şube Amirliği;

	
	
	
	(C)
	Tercüman- Mütercim.





BAŞKAN - 3’üncü madde hakkında söz isteyen?.. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Sayın Başkan komite adına bir önerimiz var Sayın Başkan.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Başkan.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - Tasarının 3’üncü maddesinde aşağıdaki değişikliklerin yapılmasını öneriyoruz komite adına.


A. 3’üncü maddenin (1)’inci fıkrasının aşağıdaki şekildede ğiştirilmesini.


1.Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü Cumhuriyet Meclisi Başkanına bağlı olup Genel Sekreterin yönetiminde; bir Özel Kalem Müdürü, bir Tercüman Mütercim ve Genel Sekreterlil İdari Birimi ile aşağıdaki (2)’nci, (3)’üncü ve (5)’inci fıkralarda öngörülen Müdürlük, Amirlik ve diğer hizmet birimlerinden oluşur. Ve (5)’inci fıkranın (c) bendinin çıkarılmasını komite adına öneririm.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanının tüm komite adına değil mi Sayın Başkan?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Evet.


BAŞKAN - Tüm komiteyle istişare ederek sunmuş olduğu bu önerinin görüşülüp görüşülmemesini 3’üncü maddeyle ilgili önce oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler? Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; şimdi bu değişiklikle ilgili söz isteyen var mıdır? Yoktur. O zaman bu değişiklikle birlikte 3’üncü madde hakkında söz isteyen var mıdır? Yoktur. O zaman bu değişiklikle birlikte 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Devam ediniz lütfen.


KÂTİP -

	Genel

Sekreterlik
	4.  Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünün görevleri şunlardır:
	
	

	Örgütünün

Görevleri


	(1)
	Anayasa ile Cumhuriyet Meclisine verilen yetki ve görevlerin yerine getirilmesinde, Meclis Başkanına, Başkanlık Divanına, Danışma Kuruluna, Komitelere, Siyasal Parti Grup Başkanlıklarına, Danışmanlık yapmak ve milletvekillerine her türlü idari desteği sağlamak;


	

	
	
	(2)
	Komitelerde görevli raportörler aracılığı ile yasa ve karar tasarı ve önerilerini komitelere sunmak; komite raporlarını hazırlamak; komitelerce sonuçlandırılan işlerin Genel Kurula sunulmasını ve Genel Kurulca kabul edilen yasa ve kararların yayımlanmasını sağlamak;



	
	
	(3)
	Yasa ve Karar Tasarı ve Önerilerinin modern yasama teknik ve yöntemlerine ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünde öngörülen ilke ve ölçütlere uygun olarak düzenlenmesini sağlamak;



	
	
	(4)
	Milletvekillerince verilen ilkeler ve belirtilen görüşler çerçevesinde yasa önerilerine ilişkin taslakları hazırlamak;



	
	
	(5)
	Yürürlükteki yasaları ve diğer düzenleyici idari metinleri derlemek, birleştirmek ve bu metinler hakkında milletvekillerine ve komitelere toplu bilgi vermek;



	
	
	(6)
	Tutanak ve basım hizmetleri ile doküman ve bilgi sağlama hizmetlerini yürütmek;



	
	
	(7)
	Cumhuriyet Meclisi tesislerini her zaman hizmete hazır bulundurmak, bakım ve onarımlarını yapmak;



	
	
	(8)
	Cumhuriyet Meclisi için gerekli her türlü araç, gereç ve malzemenin sağlanması ile ilgili hizmetleri yürütmek;



	
	
	(9)
	Cumhuriyet Meclisinin gelen evrak ve arşiv hizmetlerini yürütmek;



	
	
	(10)
	Cumhuriyet Meclisinin basın ve halkla ilişkilerini düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	(11)
	Cumhuriyet Meclisinin basım , çoğaltım ve yayın hizmetlerini düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	(12)
	Cumhuriyet Meclisinin dış ilişkilerini, uluslararası kuruluşlar ve parlamentolarla, dostluk grup ve birlikleriyle ilişkilerini düzenlemek ve  yürütmek;



	
	
	(13)
	Cumhuriyet Meclisinin bütçe ve mali işlemlerini düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	(14)
	Cumhuriyet Meclisinin iç ve dış protokol hizmetleri ile karşılama, uğurlama, ağırlama ve tören hizmetlerini düzenlemek ve yürütmek;




	
	
	(15)
	Örgüt personelinin eğitim programlarını düzenlemek ve uygulamak;



	
	
	(16)
	Cumhuriyet Meclisi kütüphanesinin gelişmesini, düzenli çalışmasını ve verimli hizmet sunmasını sağlamak;



	
	
	(17)
	Yasa ve karar tasarı ve önerilerinin halkın bilgisine sunulması yönünde gerekli işlemleri yapmak;



	
	
	(18)
	Cumhuriyet Meclisinin dokümantasyon, bilgi işlem ve bilgi bankacılığı, yasa ve hukuk enformatiği, araştırma ve arşiv hizmetlerinin etkin  ve verimli bir biçimde yürütülmesini sağlamak;



	
	
	(19)
	Meclis Başkanının vereceği genel buyruk ve  yöneriler çerçevesinde güvenlikle ilgili etkinlikleri düzenlemek; güvenlik ve kolluk hizmetlerinin eşgüdüm içinde yürütülmesini sağlamak;



	
	
	(20)
	Milletvekillerinin ve örgüt personelinin maaş, ücret ve ödeneklerinin, emekliliklerinin, izinlerinin ve diğer özlük işlerinin gerektirdiği işlemleri yapmak;



	
	
	(21)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği iş ve işlemleri yerine getirmek;



	
	
	(22)
	Hükümet tezkereleri ile diğer resmi tezkerelerin gerektirdiği işlemler ile yurttaşların dilekçelerine ilişkin işlemleri yürütmek;



	
	
	(23)
	Cumhurbaşkanının Anayasada belirtilen yasama ile ilgili görevlerinin yerine getirilmesinde, Cumhurbaşkanlığı Dairesi ile işbirliği yapmak;



	
	
	(24)
	Yasama etkinliklerinin yerine getirilmesinde ve bilgi edinme ve denetim işlemlerinde Başbakanlık ve ilgili Bakanlıklarla işbirliği yapmak;



	
	
	(25)
	Sayıştayın bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin  ve Cumhuriyet Meclisi ile ilgili işlemlerinin yürütülmesinde Sayıştay Başkanlığı ile işbirliği yapmak; ve



	
	
	(26)
	Meclis Başkanlığınca verilecek diğer görev ve hizmetleri yerine getirmek.





BAŞKAN - 4’üncü madde hakkında söz isteyen var mı?...Yok. 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


5’inci madde. 


KÂTİP - 

	Meclis Genel Sekreteri-nin  Yetki, 
	5.
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreteri, Genel Sekreterlik örgütünün amiri olup, görevlerinin yürütülmesinden ve yerine getirilmesinden dolayı, Cumhuriyet Meclisi Başkanına karşı sorumludur.

	Görev ve Sorumlu-lukları
	
	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreteri, Genel Sekreterlik Örgütünün görevlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesini gözetmek, denetlemek ve örgüt birimleri arasında eşgüdümü ve işbirliğini sağlamak; Meclis Başkanına, Başkanlık Divanına, Danışma Kuruluna ve siyasal parti gruplarına, komitelere ve milletvekillerine danışmanlık yapmak ve her türlü idari desteği sağlamakla yükümlüdür.





BAŞKAN - 5’inci madde hakkında söz isteyen var mı?...Yok. 5’inci  maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP - 

	Yasalar, Kararlar
	6.
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürlüğünün görev, yetki ve sorumlulukları şunlardır:

	ve Tutanaklar

Müdürlü-ğünün

Görev, Yetki ve Sorumluluk-

ları
	
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına verilen tasarı ve öneriler ile yasa gücündeki kararnameleri, verilişinden başlayarak yasa ve karar durumuna gelinceye kadar izlemek ve bunlara ilişkin tüm iş ve işlemleri aşağıda öngörüldüğü biçimde yürütmek:



	
	
	
	(A)
	Tasarı ve öneriler üzerinde Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün  gerektirdiği ön çalışmaları yapmak ve Başkanlık adına, iletilecekleri komiteleri belirlemek;

	
	
	
	(B)
	Tasarı ve önerilerin komitelere iletilmesini ve  halkın bilgisine sunulmasını sağlamak;

	
	
	
	(C)
	Gerçek ve tüzel kişilerden gelen görüşlerin komitelere iletilmesini sağlamak;

	
	
	
	(Ç)
	Tasarı ve önerilerin, Anayasaya ve genel hukuk kurallarına, modern yasama teknik ve yöntemleri ile Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünde belirtilen ilke ve ölçütlere uygun olarak düzenlenmesini sağlamak;

	
	
	
	(D)
	Tasarı ve öneriler üzerinde komitelerde  yapılan değişiklik, ekleme, çıkarma ve diğer düzenlemeler gereğince tasarı ve önerileri düzenlemek ve bunlara ilişkin komite raporlarının, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün kurallarına uygun olarak ve tasarı ve öneriler üzerinde komitelerde yapılanlar hakkında milletvekillerini bilgili kılacak biçimde hazırlanmasını sağlamak;

	
	
	
	(E)
	Meclis Genel Kuruluna sunulacak duruma  getirilen tasarı ve öneri metinlerinin, Cumhuriyet Meclisi üyelerinin inceleme ve değerlendirmesini kolaylaştıracak biçimde düzenlenmesini, basılmasını ve dağıtılmasını sağlamak;

	
	
	
	(F)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunca kabul edilen metinlerin süresi içinde Cumhurbaşkanlığına sunulmasını sağlamak ve Resmi Gazetede yayımlanan metinler ve Genel Kurulca kabul edilen metinler arasında uygunluk olup olmadığını izlemek, saptamak ve uygunsuzlukları gidermek amacıyla gerekli önlemleri almak ve Genel Kurulca kabul edilen metinlerin aslına uygun biçimde yayımlanmasını sağlamak.

	
	
	(2)
	Yasama etkinlikleri ile bilgi edinme ve  denetim  etkinliklerinin yürütülmesinde,  Meclis Başkanına, Başkanlık Divanına, Danışma Kuruluna, Komitelere, siyasal parti grup başkanlarına ve milletvekillerine danışmanlık yapmak,  yardımcı olmak, her türlü idari desteği, gerekli bilgi ve belgeleri sağlamak;

	
	
	(3)
	Siyasal parti gruplarına ve milletvekillerine , yasa ve karar konusu yapmak istedikleri konular  hakkında toplu bilgi vermek ve onlara, yasa ve  karar önerilerinin hazırlanmasında, teknik ve  bilimsel yardımlarda bulunmak ve istemeleri  halinde öneri taslaklarını hazırlamak;

	
	
	(4)
	Yürürlükteki yasaları saptamak, derlemek, birleştirmek ve bunları, haklarında Anayasa Mahkemesince  verilen iptal kararları uyarınca düzenlemek;  yasaların birbirleriyle ilişkilerini saptamak; açık  veya üstü kapalı olarak kaldırılan veya yürürlükten düşen yasa kurallarını belirlemek; ve bu yöndeki  çalışmaları tüzük, yönetmelik ve diğer düzenleyici  metinler hakkında da yürütmek;

	
	
	(5)
	Yasama, bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin  gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlerinin yürütülmesini; gerekli defterlerin düzenli bir biçimde  tutulmasını ve gerekli yazışmaların yapılmasını  sağlamak;

	
	
	(6)
	Yasama, bilgi edinme ve denetim etkinliklerinden  milletvekillerini her aşamada haberli kılmak  amacıyla gelen evrak listelerinin düzenlenmesini,  yayımlanmasını ve dağıtılmasını sağlamak;

	
	
	(7)
	Genel Kurul gündemlerini; Cumhuriyet Meclisi  İçtüzüğünün kuralları ile Danışma Kurulunun ve  Başkanlık Divanının kararları çerçevesinde ve  Meclis Başkanının yönerilerine uygun olarak  düzenlemek ve dağıtılmasını sağlamak ve Basın  yayın ve iletişim araçlarından da yararlanarak  milletvekillerinin Genel Kurul birleşimlerinde  hazır olmalarını sağlamak;

	
	
	(8)
	Genel Kurul çalışmalarında ve Genel Kurulun  yönetilmesinde Başkanlık Divanına teknik yönden ve içerik açısından yardımcı olmak ve danışmanlık yapmak;

	
	
	(9)
	Komite çalışmalarının gereksinimlerini karşılamak; komitelerin raportörlük,  sekreterlik ve danışmanlık  hizmetlerinin düzenli ve eksiksiz bir biçimde yerine  getirilmesini sağlamak;

	
	
	(10)
	Komitelerde siyasal parti gruplarının güçleri oranında temsil durumlarını saptamak, değişiklikleri izlemek  ve durumdan Meclis Başkanının ve komite başkanlıklarının haberli kılınmasını sağlamak;

	
	
	(11)
	Komite gündemlerinin, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü kuralları çerçevesinde gerekli olan yerlere dağıtılmasını sağlamak; basın, yayın ve iletişim araçlarından  yararlanarak komite üyelerinin komite toplantılarına katılımlarını sağlamak; toplantılardan önce ve toplantılar sırasında  komitelere teknik yardım ve danışmanlık yapmak;

	
	
	(12)
	Komitelere sunulan tasarı, öneri, önerge ve tezkereler üzerinde gerekli ön çalışmaların yapılmasını ve görüşülmeye  hazır duruma getirilmesini sağlamak; gündemi oluşturan  konuların kapsamına göre ilgili hükümet üyesinin veya  kurum yetkililerinin ve gerekli durumlarda yetkili  hükümet temsilcilerinin ve uzmanların komite toplantılarında hazır bulunmalarını sağlamak;

	
	
	(13)
	Yazılı ve sözlü sorularla, genel görüşme, Meclis Araştırması ve Meclis Soruşturmalarının ve güven istemleri ile güvensizlik önergelerinin gerektirdiği sekreterlik ve danışmanlık hizmetlerinin, İçtüzük kurallarına ve  gereğine uygun bir biçimde yürütülmesini sağlamak;


	
	
	(14)
	Hükümet tezkereleri ile diğer resmi tezkerelerin gerektirdiği işlemler ile yurttaşların dilekçelerinin gerektirdiği işlemleri yürütmek;



	
	
	(15)
	Tutanak hizmetlerinin gerektirdiği diğer iş ve işlemleri aşağıda öngörüldüğü biçimde yerine getirmek:



	
	
	
	(A)
	Genel Kurul görüşmelerinin olduğu gibi tam olarak saptanmasını, Tutanak dergisi haline getirilmesini, basımını ve dağıtımını sağlamak;



	
	
	
	(B)
	Gizli oturum görüşmelerini tam olarak saptamak  ve ses kayıt bandları ile görüşme tutanaklarının, Divan Kâtipleri tarafından mumla  mühürlenip Dokümantasyona  gönderilmesini sağlamak;



	
	
	
	(C)
	Gelen Evrak ile Başkanlıkça Genel Kurula sunulan evrakın Tutanak Dergisinde yayımlanmasını  sağlamak;



	
	
	
	(Ç)
	Komitelerin karar vermesi halinde, komite görüşmelerinin tam tutanaklarının hazırlanmasını ve Komite Başkanlıklarına sunulmasını sağlamak;



	
	
	
	(D)
	Tutanakların düzeltilmesini sağlamak ve Tutanak Dergilerine ait cilt ve yıllık fihristleri hazırlamak;



	
	
	
	(E)
	Tutanakların basılmasına kadar geçen süre  içinde tutanak suretlerini, muhtemel başvurulara olanak ölçüsünde hazır bulundurmak.



	
	
	(16)
	Yasama, bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin yürütülmesinde, Cumhuriyet Meclisince kabul edilen    ve  Resmi Gazete'de yayımlanması gereken tüm metinlerin, kabul edildikleri biçimde yayımlanmasının    sağlanmasında; Cumhurbaşkanlığı ve Başbakanlık  ve Devlet Basımevi Müdürlüğü ile, Anayasa ve    Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün gerektirdiği    ilişkileri kurmak ve bu ilişkilerin sürekliliğini sağlamak; ve



	
	
	(17)
	Meclis Başkanlığınca, Meclis Genel Sekreterliğince ve Komite Başkanlıklarınca, yasama, bilgi edinme ve denetim hizmetleriyle ilgili olarak verilecek  diğer görevleri yerine getirmek.





BAŞKAN - Evet, 6’ncı madde hakkında söz isteyen var mı?...Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	İdari, Mali, Teknik ve

Parlamenter
	7. İdari, Mali,  Teknik  ve  Parlamenter  Hizmetler  Müdürlüğünün Görev,  yetki  ve  sorumlulukları  şunlardır:


	
	

	Hizmetler Müdürlüğü-

nün Görev,
	
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi personelinin sevk ve idaresinde Genel Sekretere yardımcı olmak;



	Yetki ve Sorumlu-

lukları
	
	(2)
	Cumhuriyet Meclisinin bütçe ve mali işlemlerini düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	
	

	
	
	(3)
	Cumhuriyet  Meclisinin  genel  evrak hizmetlerini yürütmek; ve Meclis Başkanlığına gelen ve giden evrakı izlemek ve dağıtım işlerini yapmak;



	
	
	(4)
	Cumhuriyet Meclisi tesislerini hizmete hazır bulundurmak;  temizlik, aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama,  yangından koruma ve sivil savunma hizmetlerini yürütmek;



	
	
	(5)
	Enerji sağlama, ısıtma, soğutma ve aydınlatma sistemlerinin ve elektrikli ve elektronik teknik aygıt ve malzemenin  bakım, onarım, hazırlama, çalıştırma, işletme, yenileme,  ve bakım hizmetlerini yürütmek;



	
	
	(6)
	Meclis Genel Sekreterinin vereceği genel buyruk ve yöneriler çerçevesinde güvenlikle ilgili etkinlikleri düzenlemek; güvenlik ve kolluk hizmetlerinin yürütülmesini sağlamak;



	
	
	(7)
	Genel Sekreterlik Örgütü personelinin maaş, ücret ve ödeneklerinin, izinlerinin, emekliliklerinin ve diğer özlük işlerinin gerektirdiği işlemleri yapmak;



	
	
	(8)
	Cumhuriyet Meclisi için gerekli her türlü demirbaş, araç, gereç ve malzemenin sağlanması, stoklanması, korunması ve hizmete sunulması ile ilgili hizmetleri yürütmek;



	
	
	(9)
	Cumhuriyet Meclisinin her türlü basım, çoğaltım ve yayın hizmetlerini düzenli bir biçimde yürütmek;



	
	
	(10)
	Cumhuriyet Meclisinin kütüphane, dökümantasyon, bilgi işlem ve bilgi bankacılığı, yasa ve hukuk enformatiği ve araştırma hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yürütülmesini gözetmek ve sağlamak;



	
	
	(11)
	Cumhuriyet Meclisinin satın alma işlemlerinin ve harcamaların yürürlükteki mevzuata uygun olarak yapılmasını sağlamak;



	
	
	(12)
	Meclis Lokantasının işletme esaslarına uygun olarak çalıştırılmasını gözetmek, denetlemek ve sağlamak;



	
	
	(13)
	Cumhuriyet Meclisinin bahçe ve yeşil alanlarının düzenlenmesi, bakımı ve geliştirilmesi hizmetlerini yürütmek;



	
	
	(14)
	Cumhuriyet Meclisinin ulaştırma ve haberleşme  hizmetlerini yerine getirmek;



	
	
	(15)
	Meclis içinde ve dinleyici localarında güvenlik  ve düzeni sağlamak;



	
	
	(16)
	Milletvekillerinin mali hakları ve sosyal  güvenlikleri ile ilgili hizmetleri yürütmek;



	
	
	(17)
	Milletvekillerinin özlük dosyalarının düzenlenmesi, kimliklerinin, tanıtıcı belge ve işaretlerinin ve milletvekili albümünün hazırlanması ile benzeri hizmetleri düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	(18)
	Milletvekillerinin ve Siyasal Parti Gruplarının sekreterlik hizmetleri yanında, milletvekillerinin ziyaretçilerle ilişkilerinin gerektirdiği hizmetleri yürütmek ve Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği diğer her türlü iş ve işlemi yerine getirmek; ve



	
	
	(19)
	Meclis Başkanlığınca ve Genel Sekreterlikçe verilecek benzeri diğer görevleri yerine getirmek.





BAŞKAN - Evet, 7’nci madde hakkında söz isteyen? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Özel Kalem Müdürünün
	8. Özel Kalem Müdürünün Görev, yetki ve sorumlulukları şunlardır:

       (1)      Meclis Başkanlığının resmi ve özel yazışmalarını ve her türlü protokol ve tören işlerini  düzenler ve yürütür.

	Görev,Yetki ve Sorumlu-

lukları
	
	(2)
	Meclis Başkanlığının ziyaret, davet, karşılama, uğurlama ve ağırlama hizmetlerini düzenler ve yürütür;



	
	
	(3)
	Meclis Başkanlığının basın toplantılarını düzenler ve Başkanlığının kamuoyuna duyurulmasını uygun gördüğü haber, bildiri, davet, görüş ve kararların basına, haber ajanslarına, radyo ve televizyon kuruluşlarına ulaştırılması yönünde gerekli·önlemleri alır;



	
	
	(4)
	Meclis Başkanlığınca ve Meclis Genel Sekreterince verilecek benzeri diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	
	
	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Meclis Başkanına ve Meclis Genel Sekreterine    karşı sorumludur.



BAŞKAN - 8’inci madde hakkında söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP - 

	Basın, Dış İlişkiler ve

Protokol
	9. Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürülüğünün Görev, yetki ve sorumlulukları şunlardır:


	
	

	Müdürülü-

ğünün
	
	(1)
	Cumhuriyet Meclisinin basınla ilişkilerini düzenlemek ve yürütmek;

	Görev, Yetki ve

Sorumluluk-
	
	(2)
	Yazılı bildiri ve açıklamaların basın ve yayın organlarına iletilmesini ve parlamento muhabirlerinin çalışma düzenini sağlamak;

	ları
	
	(3)
	Cumhuriyet Meclisini ve etkinliklerini  tanıtıcı yayınları hazırlamak;



	
	
	(4)
	Uluslararası Kuruluşlar ve yabancı devletler parlamentolarıyla karşılıklı olarak kurulan dostluk grupları ve dostluk birlikleri ile ilişkileri ve Cumhuriyet Meclisinin dış ilişkilerini düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	(5)
	Yabancı parlamentolar ve davetli zevatın pasaport ve seyahat işlemlerini izlemek, sonuçlandırmak ve karşılama ve uğurlama hizmetlerini yürütmek;



	
	
	(6)
	Dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü protokol, karşılama, ağırlama ve uğurlama hizmetlerini düzenlemek ve yürütmek;



	
	
	(7)
	Yerli ve yabancı yayınları ve günlük gazeteleri izlemek ve Meclis çalışmaları, Meclis Başkanlığı ve Milletvekilleriyle ilgili bilgileri derlemek ve toplu bilgi istemlerine hazır bulundurma yönünde yayınlar ve bültenler hazırlamak;



	
	
	(8)
	Komite Başkanlıklarının, Grup Başkanlıklarının ve Milletvekillerinin  kamu oyuna duyurulmasını uygun gördükleri haber, bildiri, demeç, görüş ve kararları ve açıklamaları, haber ajanslarına, radyo ve televizyon kuruluşlarına ve gazetelere aktarmak; 



	
	
	(9)
	Meclis Başkanlığının, yabancı dildeki yazışmalarını, çevirilerini ve gereğinde yasama çalışmalarına ilişkin çeviri hizmetlerini yürütür; ve



	
	
	(10)
	Meclis Başkanlığınca ve Meclis Genel Sekreterlikçe verilecek benzeri diğer görevleri yerine getirmek.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri? 9’uncu madde hakkında? Buyurun Sayın Başkan.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI (Yeirnden) - Sayın Başkan bir önerimiz olacak Komite adına.


BAŞKAN - Buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK - 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Tasarının 9’uncu maddesinin (9)’uncu fıkrasının kaldırılmasını ve yeniden sayılandırılmasını öneririz. Gerekçe de 3’üncü maddeye yapılan  değişikliğe paralel değişiklik yapılması amaçlanmıştır. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Çevirileri çünkü tercüman yapacaktır ve Genel Sekreterliğe bağlanmıştır. Dolayısıyle ona gerek kalmamıştır.


Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanının önerisini okutuyorum kâtibe.


KÂTİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Tasarının 9’uncu maddesinin (9)’uncu fıkrasının kaldırılmasını ve yeniden sayılandırılmasını öneririz.

İrsen Küçük


Gerekçe: 3’üncü maddeye yapılan değişikliğe paralel  değişiklik yapılması amaçlanmıştır.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanının önerisinin görüşülüp görüşülmemesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Bu değişiklikle ilgili görüşü olan var mı? Yoktur. Zaten biçimsel bir değişikliktir ve 3’te yaptığımız değişikliğe zorunlu kılan bir çıkarma işlemidir. O zaman bu değişiklikle 9’uncu madde hakkında söz isteyen varmı? Yoktur. Değiştirilmiş şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile  kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Yasa   ve Hukuk Danışma
	10. Yasa ve Hukuk Danışma Birimi,  Yasama Uzmanlarından oluşur ve Görev, yetki ve sorumlulukları  şunlardır:
	
	

	Biriminin Oluşumu, Görev,
	
	(1)
	Milletvekillerine yasa konusu yapmak istedikleri öneriler hakkında toplu bilgi vermek;



	Yetki ve Sorumluluk- ları
	
	(2)
	Milletvekillerince belirlenecek bir öz çerçevesinde yasa önerilerinin hazırlanmasında teknik ve bilimsel yardımlarda bulunmak;



	
	
	(3)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına verilen tasarı ve öneriler ile tezkereleri, Anayasa, İçtüzük ve genel hukuk kuralları açısından ve dil, terim, kavram, biçim, yasa tekniği ve sistematiği yönlerinden incelemek ve görüş ve önerilerini, istendiği takdirde, Meclis Başkanlığına, Komite Başkanlıklarına, Grup Başkanlıklarına ve Milletvekillerine sunmak;



	
	
	(4)
	Komite ve Genel Kurul çalışmalarında istendiği takdirde toplu  bilgi sunmak ve teknik yönden ve Anayasa, İçtüzük ve mevzuat açısından Meclis Başkanlığına, Komitelere, Siyasal Parti Gruplarına ve milletvekillerine danışmanlık yapmak;



	
	
	(5)
	Soru, Meclis Araştırması, Genel Görüşme, Güvensizlik Önergesi ve Meclis Soruşturmasına ilişkin önergeleri Anayasa ve İçtüzük açısından incelemek; inceleme sonuçlarını gerekçeli olarak Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürlüğüne sunmak;



	
	
	(6)
	Yasa ve hukuk enformatiği hizmetlerini yürütmek; yürürlükteki yasaları birleştirmek; 



	
	
	(7)
	Cumhuriyet Meclisinin, Başsavcılık ve Mahkemelerle ilişkilerinin ve yargısal işlemlerin gerektirdiği hizmetleri yürütmek;



	
	
	(8)
	Cumhuriyet Meclisinin satın alma, yapım ve teknik işlemlerini yasalara, kararlara ve hukuka uygunluk açısından incelemek;



	
	
	(9)
	Meclis aleyhine açılmış davaları incelemek gereğinde savunma hazırlamak ve Mahkemelerde Meclisi temsili konusunda verilen görevleri yerine getirmek; ve



	
	
	(10)
	 Meclis Genel Sekreterince ve Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürünce verilen benzeri görevleri yerine getirmek.

	
	
	
	



BAŞKAN- 10’uncu madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP-

	İKİNCİ KISIM

Kadrolar ve Personele İlişkin  Kurallar



	Kadrolar Baremler ve Münhallerin Doldurulması
	11.
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü kadroları, her kadronun adı, kadro sayısı, hizmet sınıfı, sınıf içindeki derecesi ve maaş baremleri bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde öngörülmektedir.



	Birinci

Cetvel

7/1979
	
	(2)
	Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde her kadro için öngörülen baremler, Kamu Görevlileri Yasasına ekli birinci Cetvelde öngörülen baremlerin karşılığıdır.

	   3/1982

 12/1982

 44/1982

 42/1983

   5/1984

 29/1984

 90/1984

   2/1985

 10/1986

 13/1986

 33/1986

 11/1988

 33/1988

 13/1989

 34/1989

 73/1989

   8/1990

 19/1990

 42/1990

 49/1990

 11/1991

 85/1991

 11/1992

 35/1992

   3/1993

 62/1993

 10/1994

 15/1994

 53/1994

 18/1995

 12/1996

 19/1996

 32/1996

 16/1997

 24/1997


	
	
	

	
	
	(3)
	Birinci Cetvelde öngörülen kadrolar, bu kadrolardan hangilerinin boş olduğu, boş kadrolardan hangilerinin mali yıl içinde doldurulacağı, her yıl Bütçe Yasasında gösterilir. Boş kadrolar, başka herhangi bir organ, makam veya kişinin onayı veya uygunluk bildirimi gerekmeksizin, Kamu Görevlileri Yasasının 59'uncu maddesi ve Bütçe Yasası kurallarına bakılmaksızın, Maliye İşlerinden sorumlu Bakanla istişare edilerek,  Meclis Başkanınca personel atanmasına gerek görülen açık kadro sayıları, sınıf ve dereceleri doğrudan Kamu Hizmeti  Komisyonuna bildirilerek,  Kamu Görevlileri Yasasının, 60'ncı ve 61'inci maddeleri kuralları çerçevesinde doldurulur.




BİRİNCİ CETVEL

(Madde 11)

CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ KADRO CETVELİ

	KADRO

SAYISI
	KADRO ADI
	HİZMET SINIFI
	DERECESİ
	BAREMİ



	
	
	
	
	

	1
	Meclis Genel Sekreteri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)
	I
	19

	
	
	
	
	

	1
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürü
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)
	II
	18 A

	
	
	
	
	

	1
	İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürü
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)
	II
	18 A

	
	
	
	
	

	1
	Özel Kalem Müdürü
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)
	II
	18 A

	
	
	
	
	

	1
	Basın, Dış ilişkiler ve Protokol Müdürü
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi)
	II
	18 A

	
	
	
	
	

	1
	Yasalar ve Kararlar Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	Tutanaklar Şube Amiri 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	İdari İşler Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	Mali İşler Şube Amiri    
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	Kütüphane, Dökümantasyon ve Bilgi İşlem Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	Basın ve Dış İlişkiler Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	 Protokol Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	Teknik İşler Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	1
	Tercüman, Mütercim 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	2
	Yasama Uzmanı
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	2
	Yasama Uzmanı (Hukukçu)
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi  Sayılmayan Diğer Yöneticiler)
	III
	17 B

	
	
	
	
	

	3
	Raportör
	Yasama Hizmetleri Sınıfı
	I
	16

	
	
	
	
	

	5
	Raportör
	Yasama Hizmetleri Sınıfı
	II
	13-14-15

	
	
	
	
	

	5
	Raportör
	Yasama Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12-13

	
	
	
	
	

	1
	Bütçe ve Mali İşler Memuru
	Mali Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16

	
	
	
	
	

	1
	Kütüphane, Dökümantasyon ve Bilgi İşlem Memuru
	Kültür Hizmetleri Sınıfı
	I
	15-16

	
	
	
	
	

	1
	Kütüphane, Dökümantasyon ve Bilgi İşlem Memuru
	Kültür Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13-14

	
	
	
	
	

	1
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	I
	14-15

	
	
	
	
	

	1
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13

	
	
	
	
	

	1
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12

	
	
	
	
	

	3
	Teknisyen
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	1
	Sistem Operatörü
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	1
	Fotoğrafcı
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	2
	Stenograf Sorumlusu
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16

	
	
	
	
	

	5
	Stenograf
	Steno - Daktilo Hizmetleri Sınıfı
	I
	14-15

	
	
	
	
	

	4
	Stenograf
	Steno - Daktilo Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13

	
	
	
	
	

	3
	Stenograf
	Steno - Daktilo Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12

	
	
	
	
	

	3
	Stenograf
	Steno - Daktilo Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	4
	Yasama  ve Parlamenter Hizmetler Sorumlusu
	İdari Hizmetler  Sınıfı
	I
	15-16

	
	
	
	
	

	3
	Yasama  ve Parlamenter Hizmetler Memuru
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı
	I
	14-15



	
	
	
	
	

	2
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı
	II
	12-13

	
	
	
	
	

	2
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12

	
	
	
	
	

	5
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı
	IV
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	6
	İç Güvenlik Memuru
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı
	I
	13-14

	
	
	
	
	

	6
	İç Güvenlik Memuru
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12

	
	
	
	
	

	9
	İç Güvenlik Memuru
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı
	III
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	4
	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12

	
	
	
	
	

	4
	II.Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10

	
	
	
	
	

	6
	Katip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	IV
	6-7-8

	
	
	
	
	

	1
	Santral Operatörü
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı
	I
	7-8-9

	
	
	
	
	

	2
	Santral Operatörü
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı
	II
	4-5-6

	
	
	
	
	

	4
	Odacı - Şoför
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	I
	8-9

	
	
	
	
	

	2
	Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	I
	8-9

	
	
	
	
	

	8
	Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	II
	4-5-6-7

	127
	Toplam
	
	
	

	  12
	İşçi
	
	
	

	139
	Genel Toplam
	
	
	



BAŞKAN- 11’inci madde hakkında söz isteyen?... Buyurun Sayın Başkan.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Sayın Başkan, iki önerim olacak. Bir tanesini yerimden yapmak istiyorum izin verirseniz. Önce birinci önerimi yapayım.


11’inci maddeye bağlı olan I’inci Cetvelin okunmuş sayıılmasını öneriyorum ilk önce.


BAŞKAN- Evet, anlaşılmıştır.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Bir ikinci önerim daha olacaktır.


BAŞKAN- Buyurun onu da yapın.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Onu da yapayım.


BAŞKAN- Evet.


Tasarının 11’inci maddesinin (3)’üncü fıkrasının aşağıdaki şekilde değiştirilmesini öneririm:

	
	“(3)
	Birinci Cetvelde öngörülen kadrolardan hangilerinin boş olduğu, boş kadrolardan hangilerinin mali yıl içinde doldurulacağı, her yıl Bütçe Yasasında gösterilir. Boş kadrolar, başka herhangi bir organ makam veya kişinin onayı veya uygunluk bildirimi gerekmeksizin, Kamu Görevlileri Yasasının 59’uncu maddesi ve Bütçe Yasası kurallarına bakılmaksızın, Maliye İşlerinden sorumlu Bakanla istişare edilerek Başkanlık Divanının Kararı üzerine Meclis Başkanınca, personel atanmasına gerek görülen açık kadro sayısı veya sayıları, sınıf ve dereceleri doğrudan Kamu Hizmeti Komisyonuna bildirilerek, Kamu Görevlileri Yasasının 60’ncı ve 61’inci maddeleri kuralları çerçevesinde doldurulur.”


Gerekçe: 
Münhallerin Başkanlık Divanı Kararı ışığında Meclis Başkanınca Kamu Hizmeti Komisyonuna bildirilmesi.


BAŞKAN - Teşekkür ediyorum. Anlıyorum ki mutabakat sağladınız. “Meclis Başkanınca” kelimesi, “Meclis Başkanlık Divanınca” oluyor, itirazımız yoktur. Ancak 1’inci Cetvelin okunmuş kabul edilmesini Sayın İrsen Küçük önermiştir. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddedeki değişikliğin görüşülüp görüşülmemesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Bu değişiklik üzerinde söz isteyen var mıdır?... Yoktur. O zaman değiştirilmiş şekli ile 11’inci madde hakkında söz isteyen var mıdır?... Yoktur. 11’inci maddeyi değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Hizmet Şemaları İkinci Cetvel
	12. Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü kadrolarına atanacak personelin görev, yetki ve sorumlulukları ile personelde aranacak nitelikler, bu Yasaya ekli İkinci Cetvelde öngörülmektedir.




İKİNCİ CETVEL

 (Madde 12)

HİZMET ŞEMASI

CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

MECLİS GENEL SEKRETERİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Meclis Genel Sekreteri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
:
	I  (İlk  Atanma  ve Yükselme yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 19


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Genel Sekreterlik  örgütünün  görevlerinin etkin ve  verimli bir biçimde  yerine  getirilmesini gözetir; Örgüt birimlerinin ve birimlerde görevli personelin çalışmalarını izler ve denetler; örgüt   birimleri  arasında işbirliğini ve eşgüdümü sağlar;



	(2)
	Örgüt görevlerinin ve hizmetlerin, yasa, tüzük,  yönetmelik, Başkanlık Divanı,  Kararları ve Meclis Başkanlığının genel buyruk ve yönerileri çerçevesinde yürütülmesini sağlar;



	(3)
	Cumhuriyet  Meclisine  verilen  yetki ve görevlerin yürütülmesinde  Meclis Başkanına, Başkanlık  Divanına, Danışma Kuruluna ve Komitelere  danışmanlık yapar ve  Siyasal Parti Gruplarına ve Milletvekillerine her türlü idari desteği sağlar;



	(4)
	Cumhuriyet Meclisi  çalışmalarının ve Genel Kurul toplantılarının,  Anayasa ve  İçtüzüğe ve  diğer  düzenleyici  işlemlere uygun olarak yürütülmesinde Meclis Başkanlığına danışmanlık yapar  ve  yardımcı  olur;



	(5)
	Örgüt personelinin, görev ve sorumluluk anlayışına bağlı olarak  ve  hizmet gereklerine  uygun olarak görev yapmalarını, hizmete yatkınlıkları ve hizmet  içi eğitimlerini sağlama yönünde gerekli önlemleri alır;



	(6)
	Meclis Başkanlığınca verilecek görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(7)
	Örgüt görevlerinin eksiksiz, etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesinden dolayı Meclis Başkanına karşı birinci derecede ve en üst düzeyde sorumludur.



	
	

	
	

	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Hukuk, İdari Bilimler, Siyasal Bilgiler, İktisat ve Maliye konularında bir fakülte veya yüksek okul bitirmiş olup kamu görevinde en az on yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en az II'nci derecesine atanmış olup barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş olmak;



	(3)
	İngilizce veya yabancı başka bir dili iyi derecede bilmek tercih nedenidir.




CUMHURİYET  MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASALAR, KARARLAR VE TUTANAKLAR  MÜDÜRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürü

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
:
	II  (İlk  Atanma  ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 18 A


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yasa ve Kararların yapılması ve yayımlanması, tasarı ve önerilerin halkın bilgisine sunulması ile ilgili tüm iş ve  işlemlerin yerine  getirilmesini  sağlar;



	(2)
	Gelen evrak listelerinin, Genel Kurul gündemlerinin ve birleşim dosyalarının hazırlanmasını sağlar;



	(3)
	Genel Kurul toplantılarının yönetilmesinde, yürütülmesinde ve yasama, bilgi edinme ve denetim hizmetlerinin yerine getirilmesinde, Meclis Başkanına, Başkanlık Divanına, Danışma Kuruluna, Komitelere, Grup Başkanlıklarına ve Milletvekillerine danışmanlık yapar, yardımcı olur ve her türlü idari desteği sağlar;



	(4)
	Yürürlükteki yasaların saptanması, derlenmesi  ve birleştirilmesi, yasa kütüklerinin ve mevzuat dizinlerinin hazırlanması yönünde çalışmalar yapılmasını gözetir, sağlar ve denetler;



	(5)
	Resmi tezkerelerin gerektirdiği işlemler ile yurttaşların dilekçelerinin gerektirdiği işlemlerin yürütülmesini gözetir, sağlar ve denetler;



	(6)
	Meclisin bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin gerektirdiği diğer her türlü iş ve işlemlerin yapılmasını sağlar;



	(7)
	Genel Kurul görüşmelerinin olduğu gibi tam olarak saptanması, düzenlenmesi ve inceleme ve denetim sonrası Tutanak Dergisi halinde yayımlanmasını sağlar;



	(8)
	Kapalı oturum görüşmelerinin tam olarak saptanması yönünde gerekli önlemleri alır; ve ses kayıt bandları ile görüşme tutanaklarının,  Divan Katiplerince  mumlanıp mühürlenerek arşive gönderilmesini sağlar;



	(9)
	Gelen evrak ile Başkanlıkça Genel Kurula sunulan evrakın Tutanak Dergisinde yayımlanmasını sağlar;



	(10)
	Komitelerde tam tutanak tutulmasına karar verilmesi halinde, gerekli önlemleri alır ve görüşme tutanaklarının hazırlanmasını ve Komite Başkanlıklarına sunulmasını sağlar;



	(11)
	Tutanak Dergilerine ait cilt fihristleri ile yıllık fihristlerin hazırlanmasını sağlar ve tutanakların basılmasına kadar geçen süre içinde, incelenmemiş ve denetlenmemiş tutanak suretlerini muhtemel başvurulara karşı olanaklar ölçüsünde hazır bulundurur;



	(12)
	Siyasal Parti Gruplarına ve Milletvekillerine yasa ve karar konusu yapmak istedikleri konular hakkında toplu bilgi verir ve istenmesi halinde öneri taslaklarının hazırlanmasını sağlar;



	(13)
	Yasama, bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin gerektirdiği kayıt ve dosyalama hizmetlerinin düzenli bir biçimde yerine getirilmesini gözetir ve denetler;



	(14)
	Müdürlüğünün görev alanına giren iş ve hizmetlerin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesi yolunda gerekli önlemleri alır;  Kendisine bağlı hizmet birimleri arasında işbirliğini ve eşgüdümü sağlar  Müdürlüğüne bağlı personelin çalışmalarını izler, denetler ve onların hizmete yatkınlıklarını sağlama yönünde gerekli önlemleri alır ve hizmetiçi eğitimlerini sağlar;



	(15)
	Meclis Başkanının  ve Meclis Genel Sekreterinin vereceği benzeri diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(16)
	Görevlerinin etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yürütülmesinden ve yerine getirilmesinden Meclis Genel Sekreterine karşı sorumludur; ve kendisine bağlı personelin ilk sicil amiridir.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Hukuk, Siyasal Bilgiler, İdari Bilimler, İktisat veya Maliye konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak ve  kamu görevinde sekiz yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Yöneticilik Hizmetleri Sınıfına  veya Hukuk veya Yasama Hizmetleri Sınıfının en az II'nci derecesine atanmış olup barem 15 'in karşılığını fiilen çekmiş olmak;



	(3)
	Anayasa, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğüne bağlı yönetmelikler ve Meclis çalışmaları ile ilgili Yasalar hakkında çok iyi bilgi sahibi olmak ve yasa ve hukuk tekniğini çok iyi bilmek;



	(4)
	İyi derecede ingilizce bilmek tercih nedenidir.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

İDARİ, MALİ, TEKNİK VE PARLAMENTER HİZMETLER MÜDÜRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürü

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
:
	II  (İlk  Atanma ve Yükselme  Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 18 A


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet.Meclisi Başkanlığına gelen ve sunulan her türlü evrakın genel kaydının yapılmasını; bunlardan yasama, bilgi edinme ve denetim etkinlikleri ile ilgili olanların, bu hizmetleri yürüten müdürlüğe; diğer evrakın ise ilgili müdürlüklere ve/veya hizmet birimlerine gönderilmelerini sağlar;



	(2)
	Gelen evrak listelerinin, Genel Kurul ve Komite gündemlerinin, tasarı ve önerilerin, Komite ve Sayıştay Raporlarının ve dağıtılması gerekli diğer her türlü basılı evrakın dağıtılmasını sağlar;



	(3)
	Meclis Başkanlığının, Komitelerin ve Genel Sekreterlik Örgütünün yazışmalarının ve Cumhuriyet Meclisince yürütülen hizmetlerin gerektirdiği her türlü kayıt ve dosyalama işlerinin düzenli  bir  biçimde yürütülmesini  sağlar,  kayıt  ve yazışmalarla ilgili arşivlik bilgi ve belge gereksinimlerini karşılar;



	(4)
	Meclisin bütçe ve mali işlerinin yürütülmesini ve milletvekilleri ile örgüt personelinin aylık ve ödenekleri ile emeklilikleri ve sosyal güvenlikleri ve diğer mali ve sosyal hakları dahil, her türlü özlük işlerinin yerine getirilmesini gözetir, izler, denetler ve sağlar;



	(5)
	Cumhuriyet Meclisinin  kütüphane, dokümantasyon, bilgi işlem, bilgi  bankacılığı, yasa ve hukuk  enformatiği araştırma ve arşiv hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde  yürütülmesini sağlar;



	(6)
	Cumhuriyet Meclisinin basım ve  dağıtım hizmetlerinin düzenli bir biçimde yürütülmesini sağlar;



	(7)
	Cumhuriyet Meclisinin ihale, satın alma, tahakkuk ve ödeme işlerini  izler  ve  yerine  getirilmesini  sağlar;



	(8)
	Cumhuriyet Meclisinin  bina ve tesislerinin sürekli hizmete hazır bulundurulması; bahçe ve temizlik hizmetlerinin yürütülmesi; enerji sağlama, ısıtma, soğutma ve aydınlatma sistemlerinin ve elektrikli ve elektronik aygıt ve aracın korunması, bakım ve onarımı, hizmete hazırlanması, işletilmesi ve yenilenmesi  yönünde gerekli önlemleri alır;



	(9)
	Cumhuriyet Meclisi için gerekli her türlü, döşeme ve demirbaş ile araç, gereç ve malzemenin sağlanması, stoklanması, korunması ve hizmete sunulması yönünde gerekli önlemleri alır;



	(10)
	Cumhuriyet Meclisinin iç ve dış dağıtım, haberleşme, ulaşım ve ulaştırma  hizmetlerinin düzenli bir  biçimde yürütülmesini sağlar;



	(11)
	Meclisin bina, tesis ve eklentilerinde ve dinleyici localarında güvenlik ve düzeni sağlar;



	(12)
	Parlâmenter hizmetlerinin  gerektirdiği iş ve  işlemlerin yerine getirilmesini sağlar; bu amaçla gerekli işbölümü ve görevlendirmeyi yapar; Milletvekillerinin ve Siyasal Parti Gruplarının sekreterlik hizmetleri yanında halkla ilişkilerinin  gerektirdiği  görevlerin düzen içinde yürütülmesini ve gereğinde milletvekillerinin  pasaport ve seyahat işlemlerinin yerine  getirilmesini sağlar;



	(13)
	Müdürlüğünün  görev  alanına  giren   iş ve  hizmetlerin  etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesi yönünde gerekli önlemleri alır; Müdürlüğüne bağlı hizmet birimleri arasında işbirliğini ve eşgüdümü sağlar;  Müdürlüğüne bağlı personelin çalışmalarını izler, denetler ve onların hizmete yatkınlıklarını sağlama yönünde gerekli önlemleri alır ve hizmetiçi eğitimlerini sağlar;



	(14)
	Meclis Başkanının ve Meclis Genel Sekreterinin verdiği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(15)
	Müdürlüğünün görevlerin  düzenli, etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesinden Meclis Genel Sekreterine karşı  sorumludur  ve  kendisine  bağlı  personelin ilk sicil amiridir.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)

(2)
	Uygun konularda bir üniversite, akademi veya yüksek okulu bitirmiş olmak ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak;

 Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en az II'nci derecesine atanmış olup barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş olmak;



	(3)
	İyi derecede ingilizce bilmek tercih nedenidir.




CUMHURİYET  MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

ÖZEL KALEM MÜDÜRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Özel Kalem Müdürü

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
:
	II  (İlk  Atanma ve Yükselme  Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 18 A


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Başkanlığının resmi ve özel yazışmalarını ve her türlü protokol ve tören işlerini düzenler ve yürütür;



	(2)
	Meclis Başkanlığının ziyaret, davet, karşılama, uğurlama ve ağırlama hizmetlerini düzenler ve yürütür;



	(3)
	Meclis Başkanlığının basın toplantılarını düzenler ve Başkanlığının kamuoyuna duyurulmasını uygun gördüğü haber, bildiri, davet, görüş ve kararların basına, haber ajanslarına, radyo ve televizyon kuruluşlarına ulaştırılması yönünde gerekli·önlemleri alır;



	(4)
	Meclis Başkanlığınca ve Meclis Genel Sekreterince verilecek benzeri diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Meclis Başkanına ve Meclis Genel Sekreterine    karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Üniversite veya yüksek okul mezunu olmak ve kamu görevinde en az altı yıl çalışmış olmak; veya

	
	(B)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olup kamu hizmetinde en az on beş yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğretim gerektiren hizmet sınıflarının en az II’nci  derecesine atanmış olup, baremi 15'in karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur.


Üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise en az altı yıl kamu görevinde hizmet etmiş olması ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur;



	(3)
	İyi derecede ingilizce bilmek tercih nedenidir.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

BASIN, DIŞ İLİŞKİLER VE PROTOKOL MÜDÜRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürü

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıf   (Üst Kademe·Yöneticisi)

	Derecesi
:
	II  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 18 A


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Başkanına,   parlamentolararası dostluk gruplarına ve   dostluk birliklerine, uluslararası  kuruluşların  toplantı  ve   konferanslarına  katılan parlamento  heyetlerine  ve   milletvekillerine yabancı parlamentolara  resmi ziyaret yapan  heyetlere, dış ilişkiler ve siyasal konularda danışmanlık  yapar, her türlü idari desteği ve belgeyi sağlar;



	(2)
	Dış temaslarda sunulacak bilgi ve  demeçleri hazırlar ve/veya  hazırlanmasını sağlar ve dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü yazışmayı yapar;



	(3)
	Cumhuriyet Meclisinin uluslararası kuruluşlarla yabancı parlamentolarla, dostluk grupları ve dostluk birlikleri ile ilişkilerin ve genelde dış ilişkilerin  gerektirdiği her türlü hizmet, iş ve işlemin yerine getirilmesini gözetir, denetler ve sağlar;



	(4)
	Dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü protokol, karşılama, ağırlama ve uğurlama hizmetlerinin düzenlenmesi ve yürütülmesi yönünde gerekli önlemleri alır, gerekli işbirliğini, eşgüdümü ve işbölümünü sağlar;



	(5)
	Cumhuriyet Meclisinin  basınla ilişkilerini düzenler ve yürütür; Meclis çalışmalarını   parlamento muhabirlerinin çalışma düzenini sağlar; kamuoyuna duyurulması uygun görülen haber, bildiri, demeç, görüş ve kararlar ile yazılı bildiri ve açıklamaların basın ve yayın organlarına, haber ajanslarına, radyo ve televizyon kuruluşlarına ve gazetelere iletilmesini sağlar;



	(6)
	Cumhuriyet Meclisini ve etkinliklerini tanıtıcı yayınların (bildiri, bülten v.s) hazırlanmasını ve basımını sağlar;



	(7)
	Yerli ve yabancı yayınları ve günlük gazeteleri izler, denetler, Meclisle ilgili her türlü bilginin derlenmesi ve toplu bilgi istemlerine hazır bulundurulması yönünde gerekli önlemleri alır;



	(8)
	Müdürlüğünün görev alanına giren iş ve hizmetlerin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesi yönünde gerekli önlemleri alır; personelin hizmete yatkınlıklarını ve hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini sağlar;



	(9)
	Basın ve protokol hizmetlerinin yürütülmesinde Özel Kalem Müdürü ile işbirliği ve eşgüdüm içinde çalışır;



	(10)
	Meclis Başkanının ve Meclis Genel Sekreterinin vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir;ve



	(11)
	Müdürlüğünün görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Meclis Genel Sekreterine karşı sorumludur ve kendisine bağlı personelin ilk sicil amiridir.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite, akademi veya yüksek okulu bitirmiş olmak ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak;



	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve kamu görevinde en az onbeş yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en az II'nci derecesine atanmış olup barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş olmak;



	(3)
	Çok iyi derecede İngilizce bilmek; ayrıca başka yabancı bir dil bilmek  tercih nedenidir.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASALAR VE KARARLAR ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI 

	Kadro Adı
:
	Yasalar ve Kararlar Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe·Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
:
	III  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yasa ve Kararların yapılması ve yayımlanması ve Tasarı ve Önerilerin halkın bilgisine sunulması ile ilgili iş ve işlemlerin yerine getirilmesini sağlar;



	(2)
	Komitelerde görevli raportörlerin çalışmalarını izler, gözetir ve denetler ve onların hizmete yatkınlıklarını sağlayıcı önlemleri alır;



	(3)
	Yasa ve Karar  Tasarı ve Önerilerine ilişkin Komite Raporlarının, komite kararları çerçevesinde hazırlanması, Tasarı ve Önerilerle ilgili ön araştırma yapılması ve Komitelere toplu bilgi sunulması; Tasarı ve Önerilerin komitece kabul edilen değişiklik ve düzenlemelere bağlı olarak düzenlenmesi, basılması ve dağıtılması ile ilgili hizmetlerin düzen içinde yürütülmesini gözetir, bu yöndeki çalışmaları izler, gereken işbölümünü yapar ve işbirliğini sağlar;



	(4)
	Yurttaşların dilekçelerinin gerektirdiği işlemlerin yürütülmesini gözetir ve denetler;



	(5)
	Sayıştayca, Meclis Başkanlığına sunulan Raporlar üzerinde komitelerce yapılan iş ve işlemlerin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(6)
	Yasa kütüklerinin hazırlanması ve Yasaların birleştirilmesi yönünde gerekli önlemleri alır ve gerekli çalışmaları yapar;



	(7)
	Soru, Meclis Araştırması, Genel Görüşme, Güvensizlik ve Meclis Soruşturması Önergeleri ile ilgili iş ve işlemlerin Anayasa ve İçtüzük kurallarına uygun olarak yürütülmesini sağlar;



	(8)
	Yasama, bilgi edinme ve denetim  etkinliklerinin gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlemlerinin düzenli bir biçimde yerine getirilmesi yönünde gerekli önlemleri alır; yıllık faaliyet raporları ile devamsızlık cetvellerinin ve komiteler bülteninin  hazırlanmasını sağlar;



	(9)
	Dokunulmazlık istemlerinin ve seçim işlemlerinin gerektirdiği hizmetlerin yerine getirilmesini  sağlar;



	(10)
	Gelen evrak listelerinin Genel Kurul gündemlerinin ve birleşim dosyalarının hazırlanmasında Müdürüne yardımcı olur;



	(11)
	Tasarı  ve Önerilerin Genel Kurulda görüşülmesi sırasında, yapılan değişikliklerin esas metne işlenmesini gözetir; Genel Kurulca kabul edilen metnin Cumhurbaşkanlığına gönderilen metinle; Resmi Gazete'de yayımlanan metnin, gönderilen metinle karşılaştırılmasını ve denetimini sağlar ve varsa hataların düzeltilmesi yönünde gerekli önlemleri alır;



	(12)
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürü tarafından kendisine verilen ve/veya devredilen benzeri diğer görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir ve Müdürlüğünün görev alanına giren hizmetlerin yürütülmesinde Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne yardımcı olur; ve




	(13)
	Görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Hukuk, Siyasal Bilgiler, İdari Bilimler, İktisat veya Maliye konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Yasama Hizmetleri Sınıfının I'inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisi bulunmaması  halinde en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Anayasa ve İçtüzüğü ve yasa tekniğini, araştırma ve rapor yazma tekniklerini çok iyi bilmek; yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

TUTANAKLAR ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI 

	Kadro Adı
:
	Tutanaklar Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe·Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
:
	III  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Genel Kurul görüşmelerinin olduğu gibi tam olarak saptanmasını ve tutanağa geçirilmesini, tutanaklar üzerindeki  son inceleme ve denetimi yaparak Tutanak Dergisi haline getirilmesini ve yayımlanmasını  sağlar, gözetir ve denetler;



	(2)
	Kapalı oturum görüşmelerinin tam olarak saptanması, ses alma aygıtı ile görüşme tutanaklarının mühürlenip arşive gönderilmesi yönünde gerekli önlemleri alır;



	(3)
	Tutanak dergilerine ait cilt fihristleri ile yıllık fihristlerin hazırlanmasını ve tutanakların düzeltilmesini sağlar;



	(4)
	Tutanak suretlerinin, muhtemel başvurulara karşı hazır bulundurulması yönünde gerekli önlemleri alır;



	(5)
	Komite görüşme tutanaklarının saptanması konusunda Yasalar ve Kararlar Şube Amiri ile işbirliği yapar ve gerekli işbölümünü sağlar;



	(6)
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürü tarafından kendisine verilen benzeri diğer görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin·düzenli, etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden, Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne  karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Hukuk, İdari Bilimler, Siyasal Bilgiler,  İktisat veya Maliye konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde, Tutanaklar Şubesinde en az altı yıl çalışmış olmak koşuluyla, Yasama Hizmetleri Sınıfının I'inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde   en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Tutanak hizmetlerinin gerektirdiği teknik bilgiye sahip olmak ve Türkçe dilbilgisi kurallarını çok iyi bilmek;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

İDARİ İŞLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI 

	Kadro Adı
:
	İdari İşler Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe·Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
:
	III  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Gelen  Evrak, kayıt  ve  dosyalama  hizmetleri  ile dağıtım  hizmetlerinin düzenli bir biçimde yerine getirilmesini  ve  gelen evrakın hizmet içinde müdürlük ve hizmet birimlerine iletilmesini  ve birimlerarası  evrak  akışını  sağlar;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi  tesislerinin hizmete hazır bulundurulması, bahçe düzenlemesi ve temizlik işlerinin düzenli bir biçimde yürütülmesi, yönünde gerekli önlemleri alır;



	(3)
	Cumhuriyet  Meclisinin  ulaşım, haberleşme ve ulaştırma hizmetlerinin düzenli bir biçimde yürütülmesini sağlar;



	(4)
	Cumhuriyet Meclisinin iç güvenliğini ve dinleyici localarının düzenini ve güvenliğini sağlar;



	(5)
	Örgüt personelinin, izinleri dahil, sicillerinin ve öteki özlük işlemlerinin gerektirdiği hizmetleri yerine getirir;



	(6)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği iş ve işlemlerin ve Siyasal Parti Prupları·ile
Milletvekillerinin sekreterlik hizmetlerinin yürütülmesini sağlar ve halkla ilişkilerin düzen içinde yürütülmesi için gerekli önlemleri alır;



	(7)
	İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler  Müdürü tarafından verilen benzeri görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(8)
	Görevlerinin düzenli,  etkin   ve verimli  bir biçimde ve eksiksiz  olarak  yerine getirilmesinden  İdari,  Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürüne karşı  sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda  üniversite, akademi veya  yüksek okul bitirmiş olmak ve üniversite mezuniyeti gerektiren Mesleki ve Teknik veya Genel Hizmet Sınıflarının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; veya



	
	(B)
	Lise veya dengi bir  orta öğretim kurumunu bitirmiş olup kamu görevinde en az onbeş yıl çalışmış olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

MALİ İŞLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Mali İşler Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe·Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
:
	III  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Bütçesinin ve kesin hesaplarının hazırlanmasını, Bütçenin uygulanmasını ve mali işlerin yürütülmesini  sağlar;



	(2)
	Harcamaların mali mevzuata, harcama kararlarına ve bütçe prensiplerine uygun olarak yapılmasını gözetir ve denetler;



	(3)
	Meclisin ihâle, satın alma, yapım, tahâkkuk ve ödeme işlerini izler ve yerine·getirilmesini sağlar;



	(4)
	Milletvekillerinin ve örgüt personelinin aylık ve ödenekleri ve sosyal güvenlikleri ile ilgili tüm iş ve işlemlerin yerine getirilmesini·sağlar,



	(5)
	Meclis için gerekli her türlü döşeme ve demirbaşın, mefruşat, aygıt, araç gereç ve malzemenin sağlanması, stoklanması, korunması ve hizmete sunulması ile ilgili hizmetlerin yürütülmesini gözetir, denetler ve sağlar;



	(6)
	Demirbaş kayıtları ile ambar giriş ve çıkış kayıtlarının düzenli bir biçimde tutulmasını sağlar;



	(7)
	Bütçe ve Mali İşler Memurlarının çalışmalarını izler, gözetir, denetler ve onların hizmete yatkınlıklarını, aralarında işbirliğini ve eşgüdümü sağlar;



	(8)
	İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürü tarafından verilen benzeri görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(9)
	Görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden, İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürüne karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Uygun  konularda  üniversite, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak ve üniversite mezuniyeti gerektiren Mesleki ve Teknik veya Genel Hizmetler Sınıflarının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

         Ancak üç yıl çalışmış olma koşuluna haiz uygun personel bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak.



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

KÜTÜPHANE, DOKÜMANTASYON VE BİLGİ İŞLEM ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Kütüphane,  Dokümantasyon ve Bilgi İşlem Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi

:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Gazete,  dergi,  tutanak,  Resmi Gazete ve yasal mevzuât başta olmak üzere, Meclis Gene1 Sekreterliği örgütünün güncel ve gelecekteki gereksinimlerine yanıt verecek nitelikte dokümantasyon çalışmaları yapar ve yaptırır;



	(2)
	Kütüphane ve Dokümantasyon faaliyetlerinin gerektirdiği bilgi işlem, bilgi bankacılığı, programlama, araştırma hizmetlerinin, etkinlik ve verimlilikle yürütülmesini gözetir, plânlar ve bu amaçla gerekli iş bölümünü, işbirliğini ve eşgüdümü sağlar;



	(3)
	Bilgi işlem merkezinin sistem analiz ve programlama etkinliklerinin düzen içinde ve hizmet gereklerine uygun olarak yürütülmesini sağlar;



	(4)
	Milletvekillerinin her türlü bilgi ve belge gereksinimlerini karşılar, referans hizmetleri ile seçmeli bilgi yayım hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Sağlanan yayınların uluslararası kurallarla kataloglanması, hizmetleriyle konu başlıklarının hazırlanması ve güncel tutulmasını sağlar, kitap koleksiyonunun otomasyon hizmetlerini yürütür;



	(6)
	Yerli ve yabancı yayın dünyası ile uluslararası kuruluşların yayınlarını izler, sağlama yöntemlerini  saptar ve bu tür yayınları sağlar, kütüphane bütçesinin denetimini yapar;



	(7)
	Milletvekillerinin yasama ve denetim çalışmaları ile ilgili istemleri doğrultusunda araştırma yapar, yaptırır, sonuçlarını raporlaştırır ve Milletvekillerinin hizmetine toplu bilgi sunma yönünde gerekli yayınların hazırlanmasını sağlar;



	(8)
	Yerli ve yabancı kütüphanelerle işbirliğini sağlar;



	(9)
	Aktüaliteyi izler, izletir; güncel konularda isteğe bağlı kalmadan araştırma yapar, sonuçların raporlaştırılmasını sağlar; bilgi bankaları oluşturur ve  kaynakçalar hazırlar veya hazırlatır;



	(10)
	Yasama, bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin gerektirdiği arşiv hizmetlerinin düzenli bir biçimde yürütülmesini sağlar;



	(11)
	Meclis Kütühanesinin yönetiminden, bilimsel esaslara göre düzenlenmesinden, kitap, dergi ve korunması gerekli diğer basılı evrak ile kitap dışı materyallerin kayıtlanmasından, fişlenmesinden, sınıflandırılmasından ve korunmasından; kütüphanenin geliştirilmesinden, kütüphaneye işlerlik kazandırılmasından ve kütüphanedeki her türlü döşeme ve demirbaşın korunmasından birinci derecede sorumludur;



	(12)
	Kütüphanede bulunması gerekli materyali  Meclis Başkanlığının, Siyasal Grup Başkanlıklarının ve Milletvekillerinin istemleri doğrultusunda ve amirlerinin bu konudaki yönerilerine bağlı olarak sağlama yönünde gerekli önlemleri alır;



	(13)
	Ciltlenmesi gereken kitap dergi ve benzeri basılı evrakın ciltlenmesini sağlar;



	(14)
	Kütüphaneye giren kütüphane materyalinin giriş ve çıkış işlemlerinin ve ödünç verme işleminin yapılmasını gözetir;



	(15)
	Kütüphane memurlarının çalışmalarını izler, denetler ve işbölümünü gerçekleştirir;



	(16)
	Amirlerinin kütüphanecilikle ilgili olarak verecekleri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(17)
	Görevlerinin, düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden  İdari, Mali, Teknik ve Pârlamenter Hizmetler Müdürüne karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Kütüphanecilik dalında bir fakülte, yüksekokul veya akademiyi bitirmiş olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Kültür Hizmetleri Sınıfında Kütüphane Memuru  olarak en az altı yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Araştırma ve Rapor yazma tekniklerini bilmek ve yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak;



	(4)
	İngilizce veya yabancı başka bir dili ve bilgisayar programlama ve kullanma dillerinden en az birini bilmek tercih nedenidir;



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

BASIN VE DIŞ İLİŞKİLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Basın ve Dış İlişkiler Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe·Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi

:
	III  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Başkanına,   parlamentolararası dostluk gruplarına ve   dostluk birliklerine, uluslararası  kuruluşların  toplantı  ve   konferanslarına  katılan parlamento  heyetlerine  ve   Milletvekillerine yabancı parlamentolara  resmi ziyaret yapan  heyetlere, dış ilişkiler ve siyasal konularda danışmanlık  yapar, her türlü idari desteği ve belgeyi sağlar;



	(2)
	Dış temaslarda sunulacak bilgi ve  demeçleri hazırlar ve/veya  hazırlanmasını sağlar ve dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü yazışmayı yapar;



	(3)
	Cumhuriyet Meclisinin uluslararası kuruluşlarla yabancı parlamentolarla, dostluk grupları ve dostluk birlikleri ile ilişkilerin ve genelde dış ilişkilerin  gerektirdiği her türlü hizmet, iş ve işlemin yerine getirilmesini gözetir, denetler ve sağlar;



	(4)
	Cumhuriyet Meclisinin  basınla ilişkilerini düzenler ve yürütür; Meclis çalışmalarını   parlamento muhabirlerinin çalışma düzenini sağlar; kamuoyuna duyurulması uygun görülen haber, bildiri, demeç görüş ve kararlar ile yazılı bildiri ve açıklamaların basın ve yayın organlarına, haber ajanslarına, radyo ve televizyon kuruluşlarına ve gazetelere iletilmesini sağlar;



	(5)
	Cumhuriyet Meclisini ve etkinliklerini tanıtıcı yayınların (bildiri, bülten v.s) hazırlanmasını ve basımını sağlar;



	(6)
	Basın ve protokol hizmetlerinin yürütülmesinde Özel Kalem Müdürü ile işbirliği ve eşgüdüm içinde çalışır;



	(7)
	Yerli ve yabancı yayınları ve günlük gazeteleri izler, denetler, Meclisle ilgili her türlü bilginin derlenmesi ve toplu bilgi istemlerine hazır bulundurulması yönünde gerekli önlemleri alır;



	(8)
	Meclis Başkanının,  Meclis Genel Sekreterinin ve Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürünün vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(9)
	Amirliğinin görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürüne karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Uygun konularda  üniversite veya yüksek okul bitirmiş olmak;

	
	

	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Basın, Yayın, ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfının I. Derecesinde en az üç yıl  çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl  çalışmış olmak.

	
	

	(3)
	Çok iyi derecede ingilizce bilmek; ayrıca başka yabancı bir dil bilmek tercih nedenidir;

	
	

	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

 PROTOKOL ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	 Protokol Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe·Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
:
	III  (İlk  Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Dış ilişkilerin gerektirdiği her türlü protokol, karşılama, ağırlama ve uğurlama hizmetlerinin düzenlenmesi ve yürütülmesi yönünde gerekli önlemleri alır, gerekli işbirliğini, eşgüdümü ve işbölümünü sağlar;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanının verdiği yemek ve resepsiyonlarda protokol işlerine nezaret eder;



	(3)
	Meclis Başkanının,  Meclis Genel Sekreterinin ve Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürünün vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Amirliğinin görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürüne karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda üniversite, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak ve Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Basın, Yayın, ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfının  I. Dereceside en az üç yıl  çalışmış olmak; veya



	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve halen Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde çalışmakta olup kamu görevinde en az onbeş yıl çalışmış olmak.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

TEKNİK İŞLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Teknik İşler Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

 (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi

:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerindeki aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme ve baskı ve çoğaltım sistemleri ile donanımlarının ve elektrikli ve elektronik aygıt, araç, gereç ve malzemenin ve haberleşme araçları ile ulaşım araçlarının  her türlü bakım, onarım, işletme, çalıştırma, hazırlama, kullanım, izleme, yenileme ve yapım hizmetlerinin gerektirdiği görevlerin, sistem ve donanımları ile araç ve aygıtların gerektirdiği nitelik, koşul ve özelliklere uygun olarak yerine getirilmesini planlar, programlar, gözetir, izler, denetler ve sağlar;

	
	

	(2) 
	Cumhuriyet Meclisinin bina ve tesislerinin bakım, onarım, idame ve hizmete hazır bulundurulması yönünde gerekli önlemleri alır;

	
	

	(3)
	Cumhuriyet Meclisinin her türlü basım ve çoğaltım işinin düzenli bir biçimde yürütülmesini, basılan ve çoğaltılan evrakın toplanmasını, birleştirilmesini, dağıtıma veya hizmete sunulmasını sağlar; bu amaçla gerekli planlama, programlama ve iş bölümünü yapar;

	
	

	(4)
	Basım ve çoğaltım işlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesi yönünde gerekli  önlemleri alır;

	
	

	(5)
	Genel Kurul ve komite görüşmelerinde kayıt gerektiren diğer görüşmelerin kayıtlarının düzenli bir biçimde yapılması, kayıt bandlarının ilgililere ulaştırılması, silinmesi ve yeniden hizmete hazır bulundurulması yönünde gerekli önlemleri alır;

	
	

	(6)
	Basım ve çoğaltım makineleri ile ses kayıt ve dinleme aygıtlarının ve diğer elektrikli ve elektronik makine, araç ve aygıtın, genel ve günlük bakım ve onarımlarının yapılmasını ve sürekli hizmete hazır durumda bulunmalarını ve teknik ve mekanik gereklere ve kurallara uygun olarak işletilmelerini gözetir ve sağlar;

	
	

	(7)
	Daha alt derecedeki teknisyenlerin, bakım, onarım, işletme, çalıştırma, hazırlama, izleme, yenileme, idame ve yapım hizmetlerinin yürütülmesinde  üstlenecekleri görevlerin alanlarını ve yetkilerini belirler, onların çalışmalarını planlar, izler, denetler ve aralarında iş bölümünü, eşgüdümü ve işbirliğini sağlar.

	
	

	(8)
	Daha alt derecedeki teknisyenlerin  hizmet gereklerine uygun bilgi ve becerilerle donanımlarını, hizmete yatkınlıklarını, yetişmelerini ve hizmet içi eğitimlerini sağlama yönünde gerekli önlemleri alır;

	
	

	(9)
	Amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve 

	
	

	(10)
	Görevlerinin hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden ve biriminin etkin ve verimli bir biçimde çalışmasından amirlerine karşı sorumludur.

	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;

	
	

	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Teknisyen Hizmetleri Sınıfında en az on beş yıl  çalışmış olmak;



	(3)
	Elektrikli ve elektronik aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme, baskı ve çoğaltım sistemlerinin, makine ve aygıtlarının bakım, onarım, işletme, yenileme ve yapım teknikleri konusunda yeterli bilgi ve deneyim sahibi olmak;

	
	

	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

Tercüman - Mütercİm KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Tercüman - Mütercim

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi

:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I.  GÖREV YETKİ VE  SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yabancı dilden Türkçe'ye veya Türkçe'den yabancı dile tercümanlık ve/veya mütercimlik yapar;



	(2)
	Meclis Başkanlığının yabancı dildeki yazışmalarını yapar;



	(3)
	İngilizce mevzuat ile gereğinde Rumca mevzuatın ve/veya İngilizce ve/veya Rumca, basılı metinlerin Türkçe'ye çevrilmesi işlerini yürütür;



	(4)
	Gereğinde yasama çalışmalarına ilişkin çeviri hizmetlerini yapar;



	(5)
	Amirlerinin  vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürüne karşı sorumludur;




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	(A)
	Uygun konularda üniversite veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş ve Devlet kadrolarında                Tercüman veya Mütercim olarak veya Basın, Yayın ve Enformasyon Hizretleri Sınıfında, en az üç yıl çalışmış olmak; veya



	
	(B)
	Lise veya dengi bir okulu bitirmiş olmak ve Devlet kadrolarında en az beş yı1 tercüman veya mütercim olarak veya Basın Yayın ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfında en az beş yıl ça1ışmış olmak;



	(2)
	İngilizce ve/veya  geçerli bir yabancı dilde  tercümanlık ve/veya mütercimlik yapabilecek düzeyde dil bilgisine sahip olmak;



	(3)
	Rumca veya başka bir yabancı dili de iyi derecede bilmek tercih nedenidir.



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

Yasama Uzmanı KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama Uzmanı

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi

:
	III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	2

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I. GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Milletvekillerine, Yasama konusu yapmak istedikleri öneriler hakkında toplu bilgi verir ve Milletvekillerince belirlenecek bir öz çerçevesinde Yasa Önerilerinin hazırlanmasında teknik ve bilimsel yardımlarda bulunur;



	(2)
	Milletvekillerinin yasama ve denetim çalışmaları ile ilgili istemleri doğrultusunda araştırmalar yapar, durum raporları düzenler ve gerektiğinde bunların yayına hazırlanmasını sağlar;



	(3)
	Meclis Başkanlığına verilen tasarı ve öneriler ile tezkereleri Anayasa, İçtüzük ve genel hukuk kuralları açısından ve dil, terim, kavram, biçim, yasa tekniği ve sistematiği yönlerinden inceler; görüş ve önerilerini istendiği takdirde Komite Başkanlıklarına, Grup Başkanlıklarına ve  Milletvekillerine sunar;



	(4)
	Yasa ve hukuk enformatiği hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Meclis Başkanlığına, Komite ve Siyasal Parti Grup Başkanlıklarına yasama konularında danışmanlık yapar inceleme ve araştırma istemleri uyarınca, gerekli inceleme ve araştırmaları yapar ve sonuçlarını bir raporla bilgiye sunar;



	(6)
	Soru, Meclis Araştırması, Genel Görüşme, Güvensizlik ve Meclis Soruşturması Önergelerini Anayasa ve İçtüzük açısından inceler inceleme sonucunu Meclis Başkanlığına sunulmak üzere gerekçeleriyle birlikte Müdürlüğüne sunar;



	(7)
	Yöneriler çerçevesinde yürürlükteki yasaların·saptanması, derlenmesi ve birleştirilmesini yapar; Yasa Kütüklerini ve mevzuat dizinlerini hazırlar; ve



	(8)
	Meclis Gene1 Sekreterince ve Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürünce verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir ve görevlerinin eksiksiz yerine getirilmesinden Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:



	(1)
	Hukuk, İktisat, Siyasal Bilimler, İdari Bilimler, Maliye ve İşletme konularında bir fakülte akademi veya yüksek okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Gene1 Sekreterliği Örgütünde Yasama  Hizmetleri  Sınıfında en az yedi yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Anayasayı, İçtüzüğü ve hukuk mevzuatı ile yasa tekniğini; Araştırma ve rapor yapma tekniklerini çok iyi bilmek; yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak.



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

Yasama Uzmanı KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama Uzmanı (Hukukçu)

	Hizmet Sınıfı
:
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi

:
	 III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	2

	Maaşı

:
	Barem 17 B


I. GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Milletvekillerine, Yasama konusu yapmak istedikleri öneriler hakkında toplu bilgi verir ve Milletvekillerince belirlenecek bir öz çerçevesinde Yasa önerilerinin hazırlanmasında teknik ve bilimsel yardımlarda bulunur;



	(2)
	Milletvekillerinin yasama ve denetim çalışmaları ile ilgili istemleri doğrultusunda araştırmalar yapar, durum raporları düzenler ve gerektiğinde bunların yayına hazırlanmasını sağlar;



	(3)
	Meclis Başkanlığına verilen tasarı ve öneriler ile tezkereleri Anayasa, İçtüzük ve genel hukuk kuralları açısından ve dil, terim, kavram, biçim, yasa tekniği ve sistematiği yönlerinden inceler; görüş ve önerilerini istendiği takdirde komite başkanlıklarına, grup başkanlıklarına ve milletvekillerine sunar;



	(4)
	Cumhuriyet Meclisinin Başsavcılık ve Mahkemelerle ilişkilerinin gerektirdiği görevleri yerine getirir ve gereğinde Meclisi Mahkemelerde temsil eder;



	(5)
	Soru, Meclis Araştırması, Genel Görüşme, Güvensizlik ve Meclis Soruşturması Önergelerini Anayasa ve İçtüzük açısından inceler·inceleme sonucunu Meclis Başkanlığına sunulmak üzere gerekçeleriyle birlikte Müdürlüğüne sunar;



	(6)
	Yasa ve hukuk enformatiği hizmetlerinin yürütülmesinde verilen görevleri yerine getirir;



	(7)
	Yöneriler çerçevesinde yürürlükteki yasaların saptanması, derlenmesi ve birleştirilmesini yapar; Yasa Kütüklerini ve mevzuat dizinlerini hazırlar;



	(8)
	Komitelere, Siyasal parti Gruplarına ve Milletvekillerine Anayasa, hukuk ve yasa tekniği konularında danışmanlık yapar; ve



	(9)
	Meclis Gene1 Sekreterince ve Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürünce verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir ve görevlerinin eksiksiz yerine getirilmesinden Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.



	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Hukuk fakültesini bitirmiş olmak;



	(2)
	(A) Avukat olarak en az üç yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Cumhuriyet Meclisinde Yasama Hizmetleri veya Hukuk Hizmetleri Sınıfının I'inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Anayasayı, İçtüzüğü ve hukuk mevzuatı ile yasa tekniğini; Araştırma ve rapor yapma tekniklerini çok iyi bilmek; yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

RAPORTÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Raportör

	Hizmet Sınıfı
:
	Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	3

	Maaşı

:
	Barem 16


I.YASAMA İLE İLGİLİ GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Komitelere sunulan tasarı ve öneriler hakkında ön araştırma yapar; tasarı ve önerilerle yürürlükteki yasalar arasındaki ilişkileri saptar; tasarı ve önerileri Anayasaya uygunluk yönünden inceler ve çalışma sonuçlarını toplu olarak komitelerin incelemesine sunar;



	(2)
	Komitelerce tasarı ve öneriler üzerinde yapılan değişiklik ve düzenlemeleri saptar ve esas metne işler; verilen önergelerle ilgili işlemleri yürütür ve tasarı ve önerileri, komitenin kabul ettiği biçimde ve modern yasama teknik ve yöntemleri ile Meclis İçtüzüğünde belirtilen·ilke ve ölçütlere uygun olarak düzenler;



	(3)
	Yürürlükteki yasaların saptanması, derlenmesi ve birleştirilmesini yapar; Yasa kütüklerini ve mevzuat dizinlerini hazırlar.



	(4)
	Komite Başkanının istemi doğrultusunda ve İçtüzüğe uygun olarak Komite gündemini hazırlar, gündemin komite üyelerine ve ilgililere duyurulmasını sağlar; Komite Başkanının ve Müdürlüğünün bilgisi dahilinde kurum, kuruluş ve birimlerle sözlü olarak  haberleşir;



	(5)
	Komite toplantılarına katılır, Anayasa, İçtüzük ve mevzuat açısından komiteye danışmanlık yapar, görüşülen metni okur, toplantıyı izler, değişiklikleri kaydeder, gerekli notları alır; yapılan değişikliklerin gerekçeleriyle birlikte rapor taslağını hazırlar ve komite başkanının incelemesine sunar, raporun komite üyelerince imzalanmasını sağlar;



	(6)
	Tasarı ve önerilerin Genel Kurulda görüşülmesi sırasında yapılan değişiklikleri esas metne işler; Genel Kurulca kabul edilen metnin, Cumhurbaşkanlığına gönderilen metinle; Resmi Gazete’de yayınlanan metnin de yayım için gönderilen esas metinle karşılaştırma ve denetimini yapar; varsa hatanın düzeltilmesi için gerekli işlemleri yürütür;



	(7)
	İşlemleri tamamlanan yasama dosyasını Müdürlüğüne gönderir;



	(8)
	Görevlendirildiği takdirde geçici ve özel komiteler ile araştırma ve soruşturma komitelerinde de görev yapar;



	(9)
	Görevlendirildiği takdirde, Yasama ve Denetim  Hizmetleri Kayıt ve İnceleme Bürosunda Yasama, bilgi edinme ve denetim hizmetlerinin gerektirdiği işlemleri yürütür; Genel Kurul dosyalarının hazırlanmasını sağlar; Genel Kurul işlemlerinin yürütülmesine yardımcı olur;



	(10)
	Yasama Uzmanlarıyla   işbirliği yapar;



	(11)
	Müdürlüğünün görev alanına giren hizmetlerle ilgili olarak kendisine verilen diğer görevleri yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden, Yasalar ve Kararlar Şube Amiri ile Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.



	
	

	
	

	II. TUTANAK HİZMETLERİ İLE İLGİLİ GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	(1)
	Meclis Genel Kurul görüşmeleri ile Komite görüşmelerinin banda alınmasını gözetir;



	(2)
	Stenografların çalışmalarını gözetir, tutanakların tam ve eksiksiz olarak düzenlenmesini sağlamak amacıyla gerekli hususları  saptayarak stenograflara yardımcı olur ve stenograflar tarafından yazılan tutanakların denetimini yapar;



	(3)
	Tutanak Dergilerine ait cilt fihristlerinin ve yıllık fihristlerin hazırlanmasına yardımcı olur;



	(4)
	Açık oy tablolarını denetler ve tutanak dergisine ekler;



	(5)
	Daha alt derecedeki Raportörlerin çalışmalarını izler, denetler ve onların hizmet içi eğitimlerine yardımcı olur;



	(6)
	Amirlerinin vereceği benzeri diğer görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir;ve



	(7)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Tutanaklar Şube Amiri ile Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Hukuk, Siyasal Bilimler, İdari bilimler, İktisat veya Maliye konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl hizmet vermiş olmak;


Ancak üç yıl hizmet etmiş olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisi bulunmaması halinde en az bir yı1 çalışmış olmak; 



	(3)
	Anayasa ve İçtüzüğü, hukuk mevzuatını ve yasa tekniği ile araştırma ve rapor yazma tekniklerini çok iyi bilmek; yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak,



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak..


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

RAPORTÖR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Raportör

	Hizmet Sınıfı
:
	Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	5

	Maaşı

:
	Barem 13-14-15


I.YASAMA İLE İLGİLİ GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Komitelere sunulan tasarı ve öneriler hakkında ön araştırma yapar; tasarı ve önerilerle yürürlükteki yasalar arasındaki ilişkileri saptar; tasarı ve önerileri Anayasaya uygunluk yönünden inceler ve çalışma sonuçlarını toplu olarak komitelerin incelemesine sunar;



	(2)
	Komitelerce tasarı ve öneriler üzerinde yapılan değişiklik ve düzenlemeleri saptar ve esas metne işler; verilen önergelerle ilgili işlemleri yürütür ve tasarı ve önerileri, komitenin kabul ettiği biçimde ve modern yasama teknik ve yöntemleri ile Meclis İçtüzüğünde belirtilen·ilke ve ölçütlere uygun olarak düzenler;



	(3)
	Yürürlükteki yasaların saptanması, derlenmesi ve birleştirilmesini yapar;  Yasa kütüklerini ve mevzuat dizinlerini hazırlar;



	(4)
	Komite Başkanının istemi doğrultusunda ve İçtüzüğe uygun olarak Komite gündemini hazırlar, gündemin komite üyelerine ve ilgililere duyurulmasını sağlar; Komite Başkanının ve Müdürlüğünün bilgisi dahilinde kurum, kuruluş ve birimlerle sözlü olarak  haberleşir;



	(5)
	Komite toplantılarına katılır, Anayasa, İçtüzük ve mevzuat açısından komiteye danışmanlık yapar, görüşülen metni okur, toplantıyı izler, değişiklikleri kaydeder, gerekli notları alır; yapılan değişikliklerin gerekçeleriyle birlikte rapor taslağını hazırlar ve komite başkanının incelemesine sunar, raporun komite üyelerince imzalanmasını sağlar;



	(6)
	Tasarı ve önerilerin Genel Kurulda görüşülmesi sırasında yapılan değişiklikleri esas metne işler; Genel Kurulca kabul edilen metnin, Cumhurbaşkanlığına gönderilen metinle; Resmi Gazetede yayınlanan metnin de yayım için  gönderilen esas metinle karşılaştırma ve denetimini yapar; varsa hatanın düzeltilmesi için gerekli işlemleri yürütür;



	(7)
	İşlemleri tamamlanan yasama dosyasını Müdürlüğüne gönderir;



	(8)
	Görevlendirildiği takdirde geçici ve özel komiteler ile araştırma ve soruşturma komitelerinde de görev yapar;



	(9)
	Görevlendirildiği takdirde, Yasama ve Denetim  Hizmetleri Kayıt ve İnceleme Bürosunda Yasama, bilgi edinme ve denetim hizmetlerinin gerektirdiği işlemleri yürütür; Genel Kurul dosyalarının hazırlanmasını sağlar; Genel Kurul işlemlerinin yürütülmesaine yardımcı olur;



	(10)
	Yasama Uzmanlarıyla  işbirliği yapar;



	(11)
	Müdürlüğünün görev alanına giren hizmetlerle ilgili olarak kendisine verilen diğer görevleri yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden, Yasalar ve Kararlar Şube Amiri ile Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.



	
	

	
	

	II. TUTANAK HİZMETLERİ İLE İLGİLİ GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	(1)
	Meclis Genel Kurul görüşmeleri ile Komite görüşmelerinin banda alınmasını gözetir;



	(2)
	Stenografların çalışmalarını gözetir, tutanakların tam ve eksiksiz olarak düzenlenmesini sağlamak amacıyla gerekli hususları saptayarak stenograflara yardımcı olur ve stenograflar tarafından yazılan tutanakların denetimini yapar;



	(3)
	Tutanak Dergilerine ait cilt fihristlerinin ve yıllık fihristlerin hazırlanmasına yardımcı olur;



	(4)
	Açık oy tablolarını denetler ve tutanak dergisine ekler;



	(5)
	Daha alt derecedeki Raportörlerin çalışmalarını izler, denetler ve onların hizmet içi eğitimlerine yardımcı olur;



	(6)
	Amirlerinin vereceği benzeri diğer görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Tutanaklar Şube Amiri ile Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Hukuk, Siyasal Bilimler, İdari Bilimler, İktisat veya Maliye konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl  hizmet vermiş olmak;


Ancak üç yıl hizmet etmiş olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisi bulunmaması halinde  en az bir yı1 çalışmış olmak; 



	(3)
	Anayasa ve İçtüzüğü, hukuk mevzuatını ve yasa tekniği ile araştırma ve rapor yazma tekniklerini çok iyi bilmek; yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak,



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak..


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

RAPORTÖR KADROSU

HİZMET TEMASI

	Kadro Adı
:
	Raportör

	Hizmet Sınıfı
:
	Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	III ( İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	5

	Maaşı

:
	Barem 11-12-13


I. YASAMA İLE İLGİLİ GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Komitelere sunulan tasarı ve öneriler hakkında ön araştırma yapar; tasarı ve önerilerle yürürlükteki yasalar arasındaki ilişkileri saptar; tasarı ve önerileri Anayasaya uygunluk yönünden inceler ve çalışma sonuçlarını toplu olarak komitelerin incelemesine sunar;



	(2)
	Komitelerce tasarı ve öneriler üzerinde yapılan değişiklik ve düzenlemeleri saptar ve esas metne işler; verilen önergelerle ilgili işlemleri yürütür ve tasarı ve önerileri, komitenin kabul ettiği biçimde ve modern yasama teknik ve yöntemleri ile Meclis İçtüzüğünde belirtilen·ilke ve ölçütlere uygun olarak düzenler;



	(3)
	Yürürlükteki yasaların saptanması, derlenmesi ve birleştirilmesini yapar; Yasa kütüklerinin ve mevzuat dizinlerini  hazırlar;



	(4)
	Komite Başkanının istemi doğrultusunda ve İçtüzüğe uygun olarak Komite gündemini hazırlar, gündemin komite üyelerine ve ilgililere duyurulmasını sağlar; Komite Başkanının ve Müdürlüğünün bilgisi dahilinde kurum, kuruluş ve birimlerle sözlü olarak  haberleşir;



	(5)
	Komite toplantılarına katılır, Anayasa, İçtüzük ve mevzuat açısından komiteye danışmanlık yapar, görüşülen metni okur, toplantıyı izler, değişiklikleri kaydeder, gerekli notları alır; yapılan değişikliklerin gerekçeleriyle birlikte rapor taslağını hazırlar ve komite başkanının incelemesine sunar, raporun komite üyelerince imzalanmasını sağlar;



	(6)
	Tasarı ve önerilerin Genel Kurulda görüşülmesi sırasında yapılan değişiklikleri esas metne işler; Genel Kurulca kabul edilen metnin, Cumhurbaşkanlığına gönderilen metinle; Resmi Gazetede yayınlanan metnin de yayım için gönderilen esas metinle karşılaştırma ve denetimini yapar; varsa hatanın düzeltilmesi için gerekli işlemleri yürütür;



	(7)
	İşlemleri tamamlanan yasama dosyasını Müdürlüğüne gönderir;



	(8)
	Görevlendirildiği takdirde geçici ve özel komiteler ile araştırma ve soruşturma komitelerinde de görev yapar;



	(9)
	Görevlendirildiği takdirde, Yasama ve Denetim  Hizmetleri Kayıt ve İnceleme Bürosunda Yasama, bilgi edinme ve denetim hizmetlerinin gerektirdiği işlemleri yürütür; Genel Kurul dosyalarının hazırlanmasını sağlar; Genel Kurul işlemlerinin yürütülmesine yardımcı olur;



	(10)
	Yasama Uzmanlarıyla  işbirliği yapar;



	(11)
	Müdürlüğünün görev alanına giren hizmetlerle ilgili olarak kendisine verilen diğer görevleri yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden, Yasalar ve Kararlar Şube Amiri ile Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.



	
	


	
	

	II. TUTANAK HİZMETLERİ İLE İLGİLİ GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	(1)
	Meclis Genel Kurul görüşmeleri ile Komite görüşmelerinin banda alınmasını gözetir;



	(2)
	Stenografların çalışmalarını gözetir, tutanakların tam ve eksiksiz olarak düzenlenmesini sağlamak amacıyla gerekli hususları saptayarak stenograflara yardımcı olur ve stenograflar tarafından yazılan tutanakların denetimini yapar;



	(3)
	Tutanak Dergilerine ait cilt fihristlerinin ve yıllık fihristlerin hazırlanmasına yardımcı olur;



	(4)
	Açık oy tablolarını denetler ve tutanak dergisine ekler;



	(5)
	Amirlerinin vereceği benzeri diğer görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden Tutanaklar Şube Amiri ile Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Hukuk, Siyasal Bilimler, İdari Bilimler, İktisat veya Maliye konularında bir fakülte veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak..


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

BÜTÇE VE MALİ İŞLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Bütçe ve Mali İşler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 15-16


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Bütçesinin ve kesin hesaplarının hazırlanmasında, uygulanmasında, ve mali işlerin yürütülmesini sağlar; bütçe ile ilgili genel hesap işlemlerinin yerine getirilmesinde, harcamaların mali mevzuata, harcama kararlarına ve bütçe prensiplerine uygun olarak yapılmasında, bütçe ve mali işlerin gerektirdiği her türlü belgenin hazırlanmasında, Milletvekillleri ile örgüt personelinin maaş ve ödenekleri ile ilgili tüm iş ve işlemlerin yürütülmesinde; satın alma ve ödemelerle ilgili işlemlerin yapılmasında amirlerince verilecek görevleri yerine getirir;



	(2)
	Bütçe ödeneklerinin harcama seyri hakkında gerektiğinde amirlerine rapor sunar;



	(3)
	Meclisin ihale, satın alma, yapım, tahakkuk ve ödeme işlerinin yürütülmesinde kendisine verilen görevleri yerine getirir;



	(4)
	Meclis için gerekli her türlü demirbaşın, aygıt ve araç gerecin kayıtlarını tutar; korunmasını, bakım ve onarımlarını sağlar;



	(5)
	Meclis çalışmalarının gerektirdiği her türlü malzemenin stoklanması ve hizmete sunulması yönünde gerekli giriş ve çıkış kayıtlarını tutar;



	(6)
	Meclisin mefruşatının ve tüm malzemelerinin temizlik, bakım ve onarımını ve yangından korunmasını sağlar;



	(7)
	Amirlerinin vereceği benzeri diğer görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve 



	(8)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Maliye, İktisat, Hukuk, İstâtistik, İşletmecilik, muhasebe ve ticaret konularında bir fakülte·akademi veya dengi bir yüksek okul bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisi bulunmaması  halinde en az bir yıl çalışmış olmak.



	(3)
	Mali mevzuatı, bütçe teori ve pratiğini çok iyi bilmek;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




 CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

KÜTÜPHANE DOKÜMANTASYON VE BİLGİ İŞLEM MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Kütüphane, Dokümantasyon ve Bilgi İşlem Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Kültür Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 15-16


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yerli ve yabancı yayın dünyası ile uluslararası kuruluşların yayınlarını izler, sağlama yöntemlerini saptar ve sağlar;



	(2)
	Sağlanan yayınların uluslararası düzeyde kataloglara ayırım hizmetleriyle konu başlıklarının hazırlanmasını ve güncel tutulmasını sağlar; kitap koleksiyonun otomasyon hizmetlerini yürütür;



	(3)
	Gazete ve dergilerin abone, izleme ve duyuru hizmetleriyle katalog etkinliklerini yürütür;



	(4)
	Milletvekillerinin, Komitelerin ve Örgüt çalışanlarının bilgi ve belge gereksinimlerini karşılar, referans hizmetleri ile bilgi yayımı ve ödünç verme hizmetlerinini yürütür;



	(5)
	Örgütün gereksinimleri doğrultusunda kaynakçalar hazırlar, yayımlanmasını sağlar ve bu amaca yönelik bilgi bankaları oluşturur;



	(6)
	Gazete, dergi, tutanak ve Resmi Gazete ve yasal mevzuat başta olmak üzere, Örgütün güncel ve gelecekteki gereksinimlerine yanıt verebilecek nitelikte dokümantasyon çalışmaları yapar;



	(7)
	Bilgi işlem sistemleriyle ilgili her düzeydeki çalışmaları yürütür;



	(8)
	Milletvekillerinin yasama ve denetim çalışmaları ile ilgili olarak istekleri doğrultusunda araştırmalar yapar; durum raporları düzenler ve gerektiğinde bunların yayına hazırlanmasını sağlar;



	(9)
	Aktüaliteyi izler, güncel konularda isteğe bağlı kalmadan araştırma yapar, sonuçları rapor yada bilgi profili haline getirir; bilgi bankaları oluşturur, kaynakçalar hazırlar;



	(10)
	Daha alt derecedeki Kütüphane ve Dokümantasyon memurlarını yetiştirme, yapacakları çalışma ve araştırmalarda onları yönlendirme ve onların hizmete yatkınlıklarını, aralarında işbirliği ve işbölümü sağlama yönünde amirine yardımcı olur;



	(11)
	Amirlerinin vereceği benzeri nitelikte görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Kütüphanecilik dalında bir fakülte, yüksek okul veya akademiyi bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

Ancak üç yıl çalışma olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde bir alt derecede en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Araştırma ve Rapor yazma tekniklerini bilmek ve yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak;



	(4)
	İngilizce veya yabancı başka bir dil bilmek tercih nedenidir.



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

KÜTÜPHANE DOKÜMANTASYON VE BİLGİ İŞLEM MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Kütüphane  Dokümantasyon ve Bilgi İşlem Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Kültür Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 12-13-14


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yerli ve yabancı yayın dünyası ile uluslararası kuruluşların yayınlarını izler, sağlama yöntemlerini saptar ve sağlar;



	(2)
	Sağlanan yayınların uluslararası düzeyde kataloglanması hizmetleriyle konu başlıklarının hazırlanmasını ve güncel tutulmasını sağlar; kitap koleksiyonun otomasyon hizmetlerini yürütür;



	(3)
	Gazete ve dergilerin abone, izleme ve duyuru hizmetleriyle katalog etkinliklerini yürütür;



	(4)
	Milletvekillerinin, Komitelerin ve Örgüt çalışanlarının bilgi ve belge gereksinimlerini karşılar, referans hizmetleri ile bilgi yayımı ve ödünç verme hizmetlerinini yürütür;



	(5)
	Örgütün gereksinimleri doğrultusunda kaynakçalar hazırlar, yayımlanmasını sağlar ve bu amaca yönelik bilgi bankaları oluşturur;



	(6)
	Gazete, dergi, tutanak ve Resmi Gazete ve yasal mevzuat başta olmak üzere, Örgütün güncel ve gelecekteki gereksinimlerine yanıt verebilecek nitelikte dokümantasyon çalışmaları yapar;



	(7)
	Bilgi işlem sistemleriyle ilgili her düzeydeki çalışmaları yürütür;



	(8)
	Milletvekillerinin yasama ve denetim çalışmaları ile ilgili olarak istekleri doğrultusunda araştırmalar yapar; durum raporları düzenler ve gerektiğinde bunların yayına hazırlanmasını sağlar;



	(9)
	Aktüaliteyi izler, güncel konularda isteğe bağlı kalmadan araştırma yapar, sonuçları rapor yada bilgi profili haline getirir; bilgi bankaları oluşturur, kaynakçalar hazırlar;



	(10)
	Daha alt derecedeki Kütüphane ve Dokümantasyon memurlarını yetiştirme, yapacakları çalışma ve araştırmalarda onları yönlendirme ve onların hizmete yatkınlıklarını, aralarında işbirliği ve işbölümü sağlama yönünde amirine yardımcı olur;



	(11)
	Amirlerinin vereceği benzeri nitelikte görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin düzenli, etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER: 

	(1)
	Kütüphanecilik dalında bir fakülte, yüksek okul veya akademiyi bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;

Ancak üç yıl çalışma olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde bir alt derecede en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Araştırma ve Rapor yazma tekniklerini bilmek ve yazılı ve sözlü anlatım yeteneğine sahip olmak;



	(4)
	İngilizce veya yabancı başka bir dil bilmek tercih nedenidir.



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

TEKNİSYEN KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	I (YükselmeYeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 14-15


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerindeki aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme ve baskı ve çoğaltım sistemleri ile donanımlarının ve elektrikli ve elektronik aygıt, araç, gereç ve malzemenin ve haberleşme  araçları  ile ulaşım araçlarının her türlü bakım, onarım, işletme, çalıştırma, hazırlama, kullanım, izleme, yenileme ve yapım hizmetlerinin gerektirdiği görevlerin, sistem ve donanımları ile araç ve aygıtların gerektirdiği nitelik, koşul ve özelliklere uygun olarak yerine getirilmesini gözetir, izler, denetler ve sağlar;

	
	

	(2)
	Cumhuriyet Meclisinin bina ve tesislerinin bakım, onarım, idame ve hizmete hazır bulundurulması yönünde gerekli önlemlerin alınmasını ve uygulanmasını sağlar;

	
	

	(3)
	Cumhuriyet Meclisinin her türlü basım ve çoğaltım işinin düzenli bir biçimde yürütülmesini, basılan ve çoğaltılan evrakın toplanmasını, birleştirilmesini, dağıtıma ve hizmete sunulmasını sağlar ve basım ve çoğaltım işlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesi yönünde gerekli önlemleri alır;

	
	

	(4)
	Basım ve çoğaltım makinelerinin, genel ve günlük bakım ve onarımlarının yapılmasını ve sürekli hizmete hazır durumda bulunmalarını ve teknik ve mekanik gereklere ve kurallara uygun olarak işletilmelerini gözetir ve sağlar;

	
	

	(5)
	Daha alt derecedeki teknisyenlerin, bakım, onarım, işletme, çalıştırma, hazırlama, izleme, yenileme, idame ve yapım hizmetlerinin yürütülmesinde üstlenecekleri görevlerin alanlarını ve yetkilerini belirler, onların çalışmalarını planlar, izler, denetler ve aralarında iş bölümünü eşgüdümü ve işbirliğini sağlar.

	
	

	(6)
	Daha alt derecedeki teknisyenlerin hizmet gereklerine uygun bilgi ve becerilerle donanımlarını, hizmete yatkınlıklarını, yetişmelerini ve hizmet içi eğitimlerini sağlama yönünde gerekli önlemleri alır;

	
	

	(7)
	Amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve 



	(8)
	Görevlerinin, hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumundan mezun olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte Kamu görevlisinin bulunmaması halinde, en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Elektrikli ve elektronik aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme, baskı ve çoğaltım sistemlerinin, makine ve aygıtların bakım, onarım, işletme, çalıştırma, yenileme, hazırlama ve yapım teknikleri konusunda yeterli bilgi ve deneyim sahibi olmak;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

TEKNİSYEN KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	II (YükselmeYeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 12-13


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerindeki aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme ve baskı ve çoğaltım, iletişim, ulaşım ve haberleşme sistemleri ile donanımlarının ve elektrikli ve elektronik aygıt ve her türlü bakım, onarım, işletme, çalıştırma, yenileme, hazırlama, ve yapım hizmetlerinin yürütülmesinde üstlendiği veye üstlendirildiği görevleri, sistemlerin gerektirdiği teknik nitelik, koşul ve özelliklere uygun olarak yerine getirir;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisinin her türlü basım ve çoğaltım işinin düzenli bir biçimde yürütülmesini, basılan ve çoğaltılan evrakın toplanmasını ve birleştirilmesini gözetir, izler ve sağlar;



	(3)
	Baskı ve çoğaltım makinelerinin, genel ve günlük bakım ve onarımlarını yapar; makinelerin, teknik özelliklerine ve işletme kurallarına uygun olarak çalışmalarını sağlar;



	(4)
	Genel Kurul ve komite görüşmeleri ile kayıt gerektiren diğer görüşmelerin kayıtlarının yapılmasını sağlar, kayıt bandlarını ilgililere verir; bandların silinmesi ve yeniden hizmete sunulması yönünde gerekli önlemleri alır;



	(5)
	Daha alt derecedeki teknisyen ve teknikerlerin çalışmalarını gözetir, onların hizmete yatkınlıklarını ve gelişmelerini sağlar;



	(6)
	Amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve 



	(7)
	Görevlerinin, hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumundan mezun olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte Kamu görevlisinin bulunmaması halinde, en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Elektrikli ve elektronik aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme, baskı ve çoğaltım sistemlerinin, makine ve aygıtların bakım, onarım, işletme, çalıştırma, yenileme, hazırlama ve yapım teknikleri konusunda yeterli bilgi ve deneyim sahibi olmak;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

TEKNİSYEN KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	III (YükselmeYeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 11-12


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerindeki aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme, baskı ve çoğaltım, iletişim, ulaşım ve haberleşme sistemleri ile donanımlarının ve elektrikli ve elektronik araç, aygıt ve malzemenin her türlü bakım, onarım, işletme, çalıştırma, yenileme, hazırlama, ve yapım hizmetlerinin yürütülmesinde kendine verilen görevleri, sistemlerin gerektirdiği teknik nitelik, koşul ve özelliklere ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirir;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisinin her türlü basım ve evrak çoğaltım işini yapar; basılan ve çoğaltılan evrakın toplanmasını ve birleştirilmesini sağlar;



	(3)
	Basım ve çoğaltım makinelerinin genel ve günlük bakımını yapar; makinelerin, teknik özelliklerine ve işletme kurallarına uygun olarak çalışmalarını sağlar;



	(4)
	Genel Kurul ve komite görüşmeleri ile kayıt gerektiren diğer görüşmelerin ses kayıtlarının yapılmasını sağlar, kayıt bandlarını ilgililere verir; bandların silinmesi ve yeniden hizmete sunulması yönünde gerekli önlemleri alır;



	(5)
	Amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve

 

	(6)
	Görevlerinin, hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumundan mezun olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte Kamu görevlisinin bulunmaması halinde, en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	Elektrikli ve elektronik aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme, baskı ve çoğaltım sistemlerinin, makine ve aygıtların bakım, onarım, işletme, çalıştırma, yenileme, hazırlama ve yapım teknikleri konusunda yeterli bilgi ve deneyim sahibi olmak;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

TEKNİSYEN KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Teknisyen

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	3

	Maaşı

:
	Barem 7-8-9-10


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerindeki aydınlatma, ısıtma, soğutma, enerji sağlama, ses kayıt ve dinleme, baskı ve çoğaltım, iletişim, ulaşım ve haberleşme sistemleri ile donanımlarının ve elektrikli ve elektronik araç, aygıt ve malzemenin her türlü bakım, onarım, işletme, çalıştırma, yenileme, hazırlama ve yapım hizmetlerinin yürütülmesinde kendisine verilen görevleri, sistemlerin gerektirdiği teknik nitelik koşul ve özelliklere ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirir;

	
	

	(2)
	Cumhuriyet Meclisinin her türlü basım ve evrak çoğaltım işini yapar; basılan ve çoğaltılan evrakın toplanmasını ve birleştirilmesini sağlar;

	
	

	(3)   
	Basım ve çoğaltım makinelerinin genel ve günlük bakımını yapar; makinelerin, teknik özelliklerine ve işletme kurallarına uygun olarak çalıştırılmalarını sağlar;

	
	

	(4)
	Genel Kurul ve Komite görüşmeleri ile kayıt gerektiren diğer görüşmelerin ses kayıtlarının yapılmasını sağlar, kayıt bandlarını ilgililere verir; bandların silinmesi ve yeniden hizmete sunulması yönünde gerekli önlemleri alır;

	
	

	(5)
	Amirlerinin vereceği diğer uygun görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve

	
	

	(6)
	Görevlerinin, hizmet gereklerine ve yönerilere uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden, amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumundan mezun olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

SİSTEM OPERATÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Sistem Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	IV (İlk Atanma Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 7-8-9-10


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi bilgisayar sisteminin bakım ve onarım işlerini gerçekleştirir ;



	(2)
	Sistemin hizmete hazır olması için gerekli her türlü çalışmayı yapar;



	(3)
	Programların kullanımında ortaya çıkan eksiklikleri saptar ve amirlerine bildirir;



	(4)
	Bilgi işlem ve internet ile ilgili hizmetleri yerine getirir;



	(5)
	Amirlerince verilecek uygun görevleri yönerilere ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumundan mezun olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(3)
	Bilgisayar konusunda lise üstü en az iki yıllık eğitim veren yüksek okul bitirmiş olmak avantaj sayılacaktır.


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

FOTOĞRAFÇI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Fotoğrafçı

	Hizmet Sınıfı
:
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	IV (İlk Atanma Yeri )

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem 7-8-9-10


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Resmi ziyaretlerin, törenlerin, komite ve Genel Kurul çalışmaları ve diğer olayların fotoğraflarını çeker, filmi banyo eder ve takibini yapar;



	(2)
	Meclisin, Meclis Başkanının ve Siyasal Parti ve Grupların etkinliklerine ait fotoğraf çekim, basım ve dağıtım hizmetlerini yerine getirir;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur; ve



	(5)
	Gerektiğinde vardiya veya rotasyon usulüyle çalışır.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Teknik bir orta öğretim kurumundan mezun olmak veya lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




 CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

STENOGRAF SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Stenograf Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
:
	İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi

:
	I ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	2

	Maaşı

:
	Barem 15-16


I. GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Genel Kurulu ve Komite toplantılarında yapılan konuşmaları stenografi ile saptar, çözer  ve tutanakları ses alma aygıtından yararlanmak suretiyle denetleyerek Tutanak Dergisine esas olacak şekilde düzenler;



	(2)
	Stenografların hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini ve hizmete yatkınlıklarını sağlar;



	(3)
	Stenografların çalışmalarını plânlar, aralarında iş bölümü ve işbirliğini sağlar;



	(4)
	Stenografların yönetiminden, yönlendirilmesinden ve steno hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yürütülmesinden birinci derecede sorumludur;



	(5)
	Amirlerince verilecek mevkiine uygun görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir;



	(6)
	Görevlendirildiği takdirde Tutanak Dergilerine ait cilt fihristlerinin ve yıllık fihristlerinin yazırlanmasına yardımcı olur; ve



	(7)
	Görevlerinin eksiksiz ve düzenli bir biçimde yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	(A)
	Hukuk, İktisat,  Siyasal Bilgiler  veya İdari Bilimler konularında bir fakülte veya dengi yüksek bir okulu bitirmiş olup Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde en az altı yıl çalışmış olmak; veya



	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde I. Derece Stenograf görevinde en az üç yıl olmak üzere kamu görevlisi olarak en az on yıl çalışmış olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak..


CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı
:
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	5

	Maaşı

:
	Barem 14 -15


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Genel Kurulunda ve Komite toplantılarında yapılan konuşmaları yönerilere uygun olarak stenografi ile saptar, çözer ve tutanakları ses alma aygıtından yararlanmak suretiyle denetleyerek Tutanak Dergisine esas olacak şekilde düzenler;



	(2)
	Dilbilgisi kurallarına uygun olarak noktalama ve paragraflama hatalarını da düzeltmek sorumluluğu ile verilen yönerilere göre mektup, rapor ve benzeri metinleri doğru bir şekilde daktilo eder;



	(3)
	Amirlerinin vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Stenograf yetiştiren bir meslek okulunu veya bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı
:
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	4

	Maaşı

:
	Barem 12-13


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Genel Kurulunda ve Komite toplantılarında yapılan konuşmaları yönerilere uygun olarak stenografi ile saptar, çözer ve tutanakları ses alma aygıtından yararlanmak suretiyle denetleyerek Tutanak Dergisine esas olacak şekilde düzenler;



	(2)
	Dilbilgisi kurallarına uygun olarak noktalama ve paragraflama hatalarını da düzeltmek sorumluluğu ile verilen yönerilere göre mektup, rapor ve benzeri metinleri doğru bir şekilde daktilo eder;



	(3)
	Amirlerinin vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Stenograf yetiştiren bir meslek okulunu veya bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı
:
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	3

	Maaşı

:
	Barem 11 - 12


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Genel Kurulunda ve Komite toplantılarında yapılan konuşmaları yönerilere uygun olarak stenografi ile saptar, çözer ve tutanakları ses alma aygıtından yararlanmak suretiyle denetleyerek Tutanak Dergisine esas olacak şekilde düzenler;



	(2)
	Dilbilgisi kurallarına uygun olarak noktalama ve paragraflama hatalarını da düzeltmek sorumluluğu ile verilen yönerilere göre mektup, rapor ve benzeri metinleri doğru bir şekilde daktilo eder;



	(3)
	Amirlerinin vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Stenograf yetiştiren bir meslek okulunu veya bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak.



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

STENOGRAF KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Stenograf

	Hizmet Sınıfı
:
	Steno-Daktilo Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	3

	Maaşı

:
	Barem 7-8-9-10


I.  GÖREV YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclis Genel Kurulunda ve Komite toplantılarında yapılan konuşmaları yönerilere uygun olarak stenografi ile saptar, çözer ve tutanakları ses alma aygıtından yararlanmak suretiyle denetleyerek Tutanak Dergisine esas olacak şekilde düzenler;



	(2)
	Dilbilgisi kurallarına uygun olarak noktalama ve paragraflama hatalarını da düzeltmek sorumluluğu ile verilen yönerilere göre mektup, rapor ve benzeri metinleri doğru bir şekilde daktilo eder;



	(3)
	Amirlerinin vereceği benzeri görevleri yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Stenograf yetiştiren bir meslek okulunu veya bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	İyi bir dilbilgisi, yazım ve noktalama bilgisine sahip bulunmak; dakikada en az otuz kelime süratle stenografi notu alabilmek ve daktilo edilecek metinleri doğru olarak ve dakikada en az otuz kelime süratle daktilo edebilme yeteneğine sahip olmak; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASAMA VE PARLAMENTER HİZMETLER SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
:
	İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi

:
	I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	4

	Maaşı

:
	Barem 15 -16


I. YASAMA HİZMETLERİNDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına sunulan Yasa ve Karar  Tasarı ve Önerileri ile Sayıştay Raporlarının, dilekçelerin ve resmi tezkerelerin gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlemlerini yerine getirir ve amirlerinin  denetim ve gözetiminde ve yönerilerine uygun olarak gerekli yazışmaları hazırlar;



	(2)
	Genel Kurul gündemlerinin ve gelen evrak listelerinin hazırlanması, basılması ve dağıtılması, tasarı ve önerilerin komitelere iletilmesi ve halkın bilgisine sunulması yönünde yardımcı hizmetleri, amirlerinin yönerileri çerçevesinde yerine getirir;



	(3)
	Yazılı ve sözlü sorular ile genel görüşme, Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması ve güvensizlik önergelerinin gerektirdiği sekreterlik hizmetlerini, gereğine ve yönerilere uygun olarak yerine getirir;



	(4)
	Başkanlığın Genel Kurula sunuş işlemlerinin ve Genel Kurul yönetimlerinin gerektirdiği hazırlık hizmetlerinin yerine getirilmesine yardımcı olur;



	(5)
	Başkanlık Divanı ile Danışma Kurulu Kararlarının gerektirdiği kayıt, dosyalama ve yayına hazırlama hizmetlerini yöneriler çerçevesinde yürütür;



	(6)
	Yasa kütüklerini  yöneriler çerçevesinde düzenler, yasa ve karar dizinlerini tutar; yasa birleştirme çalışmalarına ve yasama etkinliklerine ilişkin yıllık raporların hazırlanmasına yardımcı olur ve görevlendirildiği takdirde komitelerde, Raportörlerin gözetiminde ve yönerileri çerçevesinde sekreterlik hizmetlerini yürütür;



	(7)
	Yasama hizmetlerini yürütmekle görevlendirilen daha alt derecedeki memurlarının çalışmalarını izler; hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini ve hizmete yatkınlıklarını sağlar;



	(8)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde, eksiksiz ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirilmesinden  Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




II. PARLAMENTER HİZMETLERDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Siyasal Partiler Grupları ve Milletvekilleri ile ilgili kayıt; dosyalama ve dokümantasyon hizmetlerini, yöneriler çerçevesinde yerine getirir;



	(2)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği sekreterlik işlerinin yürütülmesi yanında milletvekillerinin ziyaretçilerle ilişkilerini ve Siyasal Parti Grup Başkanlıkları ile milletvekillerinin telefon görüşmelerinin, daktilo, fotokopi, evrak dağıtımı ve benzeri hizmetlerin düzen içinde·yerine getirilmesi yönünde verilen görevleri eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Gereğinde Milletvekillerinin pasaport işlemlerinin izlenmesi ve sonuçlandırılması hizmetlerini yerine getirir;



	(4)
	Milletvekillerinin özlük dosyalarının düzenlenmesi, izlenmesi  ve arşivlenmesi ile milletvekillerini tanıtıcı belgelerin hazırlanması hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Milletvekillerince ve Grup Başkanlıklarınca istenen bilgi ve belgelerin hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri  yerine getirir;



	(6)
	Parlamenterlerin tanıtıcı belge ve işaretlerin, Milletvekillerinin kimlik kartlarının ve milletvekili albümünün hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri yerine getirir;



	(7)
	Başkanlığa gelen her türlü evrakın giriş, çıkış, iç ve dış dağıtım hizmetlerinin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(8)
	Görevlendirildiği takdirde, Başkanlığın özel sekreterlik hizmetlerinin gerektirdiği kayıt, dosyalama görevleri ile halkla ve ziyaretçilerle ilişkilerin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(9)
	Parlamenter hizmetleri yürütmekle görevlendirilen daha alt derecedeki memurlarının hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini ve hizmete yatkınlıklarını sağlar  ve bu yönde gerekli önlemleri alır;



	(10)
	Amirlerinin vereceği, parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(11)
	Görevlerinin, yönerilere ve hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden  İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter  Hizmetler  Müdürüne karşı sorumludur. 




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek okul mezunu olup Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde en az altı yıl çalışmış olmak; veya



	
	(B)
	Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumunu bitirmiş olup Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeyi hak kazanmış olmak ve Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde çalışmakta olup kamu hizmetinde  en az on yedi yıl çalışmış olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASAMA VE PARLAMENTER HİZMETLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	3

	Maaşı

:
	Barem 14 -15


I. YASAMA HİZMETLERİNDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına sunulan Yasa ve Karar  Tasarı ve Önerileri ile Sayıştay Raporlarının, dilekçelerin ve resmi tezkerelerin gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlemlerini yerine getirir ve amirlerinin  denetim ve gözetiminde ve yönerilerine uygun olarak gerekli yazışmaları hazırlar;



	(2)
	Genel Kurul gündemlerinin ve gelen evrak listelerinin hazırlanması, basılması ve dağıtılması, tasarı ve önerilerin komitelere iletilmesi ve halkın bilgisine sunulması yönünde yardımcı hizmetleri, amirlerinin yönerileri çerçevesinde yerine getirir;



	(3)
	Yazılı ve sözlü sorular ile genel görüşme, Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması ve güvensizlik önergelerinin gerektirdiği sekreterlik hizmetlerini, gereğine ve yönerilere uygun olarak yerine getirir;



	(4)
	Başkanlığın Genel Kurula sunuş işlemlerinin ve Genel Kurul yönetimlerinin gerektirdiği hazırlık hizmetlerinin yerine getirilmesine yardımcı olur;



	(5)
	Başkanlık Divanı ile Danışma Kurulu Kararlarının gerektirdiği kayıt, dosyalama ve yayına hazırlama hizmetlerini yöneriler çerçevesinde yürütür;



	(6)
	Yasa kütüklerinin  yöneriler çerçevesinde düzenlenmesine , yasa ve karar dizinlerinin tutulmasına; yasa birleştirme çalışmalarına ve yasama etkinliklerine ilişkin yıllık raporların hazırlanmasına yardımcı olur ve görevlendirildiği takdirde komitelerde, Raportörlerin gözetiminde ve yönerileri çerçevesinde sekreterlik hizmetlerini yürütür;



	(7)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(8)
	Yasama hizmetlerini yürütmekle görevlendirilen daha alt derecedeki memurlarının çalışmalarını izler; hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini ve hizmete yatkınlıklarını sağlar;



	(9)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde, eksiksiz ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirilmesinden Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne  karşı sorumludur.




II. PARLAMENTER HİZMETLERDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Siyasal Partiler   Grupları  ve Milletvekilleri ile ilgili kayıt; dosyalama ve dokümantasyon hizmetlerini, yöneriler çerçevesinde yerine getirir;



	(2)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği sekreterlik işlerinin yürütülmesi yanında milletvekillerinin ziyaretçilerle ilişkilerini ve Siyasal Parti Grup Başkanlıkları ile milletvekillerinin telefon görüşmelerinin, daktilo, fotokopi, evrak dağıtımı ve benzeri hizmetlerin düzen içinde·yerine getirilmesi yönünde verilen görevleri eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Gereğinde Milletvekillerinin pasaport işlemlerinin izlenmesi ve sonuçlandırılması hizmetlerini yerine getirir;



	(4)
	Milletvekillerinin özlük dosyalarının düzenlenmesi, izlenmesi  ve arşivlenmesi ile milletvekillerini tanıtıcı belgelerin hazırlanması hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Milletvekillerince ve Grup Başkanlıklarınca istenen bilgi ve belgelerin hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri  yerine getirir;



	(6)
	Parlamenterlerin tanıtıcı belge ve işaretlerin, Milletvekillerinin kimlik kartlarının ve milletvekili albümünün hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri yerine getirir;



	(7)
	Başkanlığa gelen her türlü evrakın giriş, çıkış, iç ve dış dağıtım hizmetlerinin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(8)
	Görevlendirildiği takdirde, Başkanlığın özel sekreterlik hizmetlerinin gerektirdiği kayıt, dosyalama görevleri ile halkla ve ziyaretçilerle ilişkilerin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(9)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(10)
	Parlamenter hizmetleri yürütmekle görevlendirilen daha alt derecedeki memurlarının hizmet gereklerine uygun olarak yetişmelerini ve hizmete yatkınlıklarını sağlar  ve bu yönde gerekli önlemleri alır;



	(11)
	Amirlerinin vereceği, parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin, yönerilere ve hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürüne karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl  çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl  çalışmış   olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASAMA VE PARLAMENTER HİZMETLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	2

	Maaşı

:
	Barem 12-13


I. YASAMA HİZMETLERİNDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına sunulan Yasa ve Karar  Tasarı ve Önerileri ile Sayıştay Raporlarının, dilekçelerin ve resmi tezkerelerin gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlemlerini yürütür ve amirlerinin  gözetim ve denetimde ve yönerilerine uygun olarak gerekli yazışmaları hazırlar;



	(2)
	Genel Kurul gündemlerinin ve gelen evrak listelerinin hazırlanması, basılması ve dağıtılması, tasarı ve önerilerin komitelere iletilmesi ve halkın bilgisine sunulması yönünde yardımcı hizmetleri, amirlerinin yönerileri çerçevesinde yerine getirir;



	(3)
	Yazılı ve sözlü sorular ile genel görüşme, Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması ve güvensizlik önergelerinin gerektirdiği sekreterlik hizmetlerini, gereğine ve yönerilere uygun olarak yerine getirir;



	(4)
	Başkanlığın Genel Kurula sunuş işlemlerinin ve Genel Kurul yönetimlerinin gerektirdiği hazırlık hizmetlerinin yerine getirilmesine yardımcı olur;



	(5)
	Başkanlık Divanı ile Danışma Kurulu Kararlarının gerektirdiği kayıt, dosyalama ve yayına hazırlama hizmetlerini yöneriler çerçevesinde yürütür;



	(7)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(8)
	Yasa kütüklerinin   yöneriler çerçevesinde düzenlenmesine  yasa ve karar dizinlerinin tutulmasına ; yasa birleştirme çalışmalarına ve yasama etkinliklerine ilişkin yıllık raporların hazırlanmasına yardımcı olur ve görevlendirildiği takdirde komitelerde, Raportörlerin gözetiminde ve yönerileri çerçevesinde sekreterlik hizmetlerini yürütür;



	(9)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde, eksiksiz ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirilmesinden  Yasalar,  Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




II. PARLAMENTER HİZMETLERDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Siyasal Partiler Grupları  ve Milletvekilleri ile ilgili kayıt; dosyalama ve dokümantasyon hizmetlerini, yöneriler çerçevesinde yerine getirir;



	(2)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği sekreterlik işlerinin yürütülmesi yanında milletvekillerinin ziyaretçilerle ilişkilerini ve Siyasal Parti Grup Başkanlıkları ile milletvekillerinin telefon görüşmelerinin, daktilo, fotokopi, evrak dağıtımı ve benzeri hizmetlerin düzen içinde·yerine getirilmesi yönünde verilen görevleri eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Gereğinde Milletvekillerinin pasaport işlemlerinin izlenmesi ve sonuçlandırılması hizmetlerini yerine getirir;



	(4)
	Milletvekillerinin özlük dosyalarının düzenlenmesi, izlenmesi  ve arşivlenmesi ile milletvekillerini tanıtıcı belgelerin hazırlanması hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Milletvekillerince ve Grup Başkanlıklarınca istenen bilgi ve belgelerin hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri  yerine getirir;



	(6)
	Parlamenterlerin tanıtıcı belge ve işaretlerin, Milletvekillerinin kimlik kartlarının ve milletvekili albümünün hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri yerine getirir;



	(7)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(8)
	Başkanlığa gelen her türlü evrakın giriş, çıkış, iç ve dış dağıtım hizmetlerinin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(9)
	Görevlendirildiği takdirde, Başkanlığın özel sekreterlik hizmetlerinin gerektirdiği kayıt, dosyalama görevleri ile halkla ve ziyaretçilerle ilişkilerin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(10)
	Amirlerinin vereceği, parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(11)
	Görevlerinin, yönerilere ve hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürüne  karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl başarılı hizmet etmiş olmak;


Ancak, üç yıl  çalışmış   olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl hizmet etmiş olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASAMA VE PARLAMENTER HİZMETLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	III ( Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	2

	Maaşı

:
	Barem 11-12


I. YASAMA HİZMETLERİNDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına sunulan Yasa ve Karar  Tasarı ve Önerileri ile Sayıştay Raporlarının, dilekçelerin ve resmi tezkerelerin gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlemlerini yetirir ve amirlerinin  gözetim ve denetimde ve yönerilerine uygun olarak gerekli yazışmaları hazırlar;



	(2)
	Genel Kurul gündemlerinin ve gelen evrak listelerinin hazırlanması, basılması ve dağıtılması, tasarı ve önerilerin komitelere iletilmesi ve halkın bilgisine sunulması yönünde yardımcı hizmetleri, amirlerinin yönerileri çerçevesinde yerine getirir;



	(3)
	Yazılı ve sözlü sorular ile genel görüşme, Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması ve güvensizlik önergelerinin gerektirdiği sekreterlik hizmetlerini, gereğine ve yönerilere uygun olarak yerine getirir;



	(4)
	Başkanlığın Genel Kurula sunuş işlemlerinin ve Genel Kurul yönetimlerinin gerektirdiği hazırlık hizmetlerinin yerine getirilmesine yardımcı olur;



	(5)
	Başkanlık Divanı ile Danışma Kurulu Kararlarının gerektirdiği kayıt, dosyalama ve yayına hazırlama hizmetlerini yöneriler çerçevesinde yürütür;



	(6)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(7)
	Yasa kütüklerinin  yöneriler çerçevesinde düzenlenmesine , yasa ve karar dizinlerinin tutulmasına; yasa birleştirme çalışmalarına ve yasama etkinliklerine ilişkin yıllık raporların hazırlanmasına yardımcı olur ve görevlendirildiği takdirde komitelerde, Raportörlerin gözetiminde ve yönerileri çerçevesinde sekreterlik hizmetlerini yürütür;



	(8)
	Görevlendirildiği takdirde arşiv ve kütüphane ve dokümantasyon hizmetlerinin yürütülmesine yardımcı olmak;



	(9)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde, eksiksiz ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirilmesinden Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürüne karşı sorumludur.




II. PARLAMENTER HİZMETLERDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Siyasal Partiler Grupları ve Milletvekilleri ile ilgili kayıt; dosyalama ve dokümantasyon hizmetlerini, yöneriler çerçevesinde yerine getirir;



	(2)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği sekreterlik işlerinin yürütülmesi yanında milletvekillerinin ziyaretçilerle ilişkilerini ve Siyasal Parti Grup Başkanlıkları ile milletvekillerinin telefon görüşmelerinin, daktilo, fotokopi, evrak dağıtımı ve benzeri hizmetlerinin düzen içinde·yerine getirilmesi yönünde verilen görevleri eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Gereğinde Milletvekillerinin pasaport işlemlerinin izlenmesi ve sonuçlandırılması hizmetlerini yerine getirir;



	(4)
	Milletvekillerinin özlük dosyalarının düzenlenmesi, izlenmesi  ve arşivlenmesi ile milletvekillerini tanıtıcı belgelerin hazırlanması hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Milletvekillerince ve Grup Başkanlıklarınca istenen bilgi ve belgelerin hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri  yerine getirir;



	(6)
	Parlamenterlerin tanıtıcı belge ve işaretlerin, Milletvekillerinin kimlik kartlarının ve milletvekili albümünün hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri yerine getirir;



	(7)
	Başkanlığa gelen her türlü evrakın giriş, çıkış, iç ve dış dağıtım hizmetlerinin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(8)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(9)
	Görevlendirildiği takdirde, Başkanlığın özel sekreterlik hizmetlerinin gerektirdiği kayıt, dosyalama görevleri ile halkla ve ziyaretçilerle ilişkilerin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(10)
	Görevlendirildiği takdirde arşiv ve kütüphane ve dokümantasyon hizmetlerinin yürütülmesine yardımcı olmak;



	(11)
	Amirlerinin vereceği, parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(12)
	Görevlerinin, yönerilere ve hizmet gereklerine uygun bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürüne karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl  çalışmış   olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde bir alt derecede en az bir yıl hizmet etmiş olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

YASAMA VE PARLAMENTER HİZMETLER MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	Yardımcı Yasama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	5

	Maaşı

:
	Barem 7-8-9-10


I. YASAMA HİZMETLERİNDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına sunulan Yasa ve Karar  Tasarı ve Önerileri ile Sayıştay Raporlarının, dilekçelerin ve resmi tezkerelerin gerektirdiği kayıt ve dosyalama işlemlerini yerine yetirir ve amirlerinin  gözetim ve denetimde ve yönerilerine uygun olarak gerekli yazışmaları hazırlar;



	(2)
	Genel Kurul gündemlerinin ve gelen evrak listelerinin hazırlanması, basılması ve dağıtılması, tasarı ve önerilerin komitelere iletilmesi ve halkın bilgisine sunulması yönünde yardımcı hizmetleri, amirlerinin yönerileri çerçevesinde yerine getirir;



	(3)
	Yazılı ve sözlü sorular ile genel görüşme, Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması ve güvensizlik önergelerinin gerektirdiği sekreterlik hizmetlerini, gereğine ve yönerilere uygun olarak yerine getirir;



	(4)
	Başkanlığın Genel Kurula sunuş işlemlerinin ve Genel Kurul yönetimlerinin gerektirdiği hazırlık hizmetlerinin yerine getirilmesine yardımcı olur;



	(5)
	Başkanlık Divanı ile Danışma Kurulu Kararlarının gerektirdiği kayıt, dosyalama ve yayına hazırlama hizmetlerini yöneriler çerçevesinde yürütür ve/veya yürütülmesine yardımcı olur.



	(6)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(7)
	Yasa kütüklerinin  yöneriler çerçevesinde düzenlenmesinde, yasa ve karar dizinlerinin  tutulmasında; yasa birleştirme çalışmalarına ve yasama etkinliklerine ilişkin yıllık raporların hazırlanmasına yardımcı olur ve görevlendirildiği takdirde komitelerde, Raportörlerin gözetiminde ve yönerileri çerçevesinde sekreterlik hizmetlerini yürütür;



	(8)
	Görevlendirildiği taktirde komitelerde Raportörlerin gözetim, denetim ve yönetiminde sekreterlik hizmetlerini yerine getirir;



	(9)
	Yukarıda belirlenen görevleri; amirlerinin ve üstlerinin saptayacağı iş bölümüne ve görevlendirmeye bağlı olarak ve kendisine tanınan yetki ve verilen yöneriler çerçevesinde yerine getirir; ve



	(10)
	Görevlendirildiği takdirde arşiv ve kütüphane ve dokümantasyon hizmetlerinin yürütülmesine yardımcı olmak;



	(11)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde, eksiksiz ve hizmet gereklerine uygun olarak yerine getirilmesinden Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdrüne  karşı sorumludur.




II. PARLAMENTER HİZMETLERDE GÖREVLENDİRİLDİKLERİ TAKDİRDE GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Siyasal Partiler Grupları ve Milletvekilleri ile ilgili kayıt; dosyalama ve dokümantasyon hizmetlerini, yöneriler çerçevesinde yerine getirir;



	(2)
	Parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği sekreterlik işlerinin yürütülmesi yanında milletvekillerinin ziyaretçilerle ilişkilerini ve Siyasal Parti Grup Başkanlıkları ile milletvekillerinin telefon görüşmelerinin, daktilo, fotokopi, evrak dağıtımı ve benzeri hizmetlerinin düzen içinde·yerine getirilmesi yönünde verilen görevleri eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Gereğinde Milletvekillerinin pasaport işlemlerinin izlenmesi ve sonuçlandırılması hizmetlerini yerine getirir;



	(4)
	Milletvekillerinin özlük dosyalarının düzenlenmesi, izlenmesi  ve arşivlenmesi ile milletvekillerini tanıtıcı belgelerin hazırlanması hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Milletvekillerince ve Grup Başkanlıklarınca istenen bilgi ve belgelerin hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri  yerine getirir;



	(6)
	Parlamenterlerin tanıtıcı belge ve işaretlerin, Milletvekillerinin kimlik kartlarının ve milletvekili albümünün hazırlanması konusunda kendisine verilen görevleri yerine getirir;



	(7)
	Genel Sekreterlik Örgütünün daktilo hizmetlerini yürütür;



	(8)
	Başkanlığa gelen her türlü evrakın giriş, çıkış, iç ve dış dağıtım hizmetlerinin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(9)
	Görevlendirildiği takdirde, Başkanlığın özel sekreterlik hizmetlerinin gerektirdiği kayıt, dosyalama görevleri ile halkla ve ziyaretçilerle ilişkilerin gerektirdiği görevleri yerine getirir;



	(10)
	Görevlendirildiği takdirde arşiv ve kütüphane ve dokümantasyon hizmetlerinin yürütülmesine yardımcı olmak;



	(11)
	Amirlerinin vereceği, parlamenter hizmetlerinin gerektirdiği diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Anayasa ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün yasama ve parlamenter hizmetleri ile ilgili kurallar hakkında bilgi sahibi olmak;



	(3)
	Daktilo bilmek;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

İÇ  GÜVENLİK MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	İç Güvenlik Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	6

	Maaşı

:
	Barem 13-14


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm binalarının ve çalışma salonlarının iç güvenliğini sağlar; bu yerleri muhtemel sabotaj ve tehlikelere karşı korur ve gerekli koruyucu önlemleri alır;



	(2)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerine ve bu yerlerde bulunan kişi, araç ve gerece yönelik muhtemel sabotaj, tehlike, tehdit ve eylemlere karşı gerekli koruyucu ve önleyici önlemleri alır;



	(3)
	İç güvenlik hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesini sağlar;



	(4)
	Görevlendirildiği takdirde Meclis Başkanına veya  Başkan Yardımcısına güvenlik görevlisi olarak hizmet yapar  ve iç ve dış seyahatlerde koruma ve güvenlik hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Meclisin tüm binalarına ve çalışma salonlarına giriş ve çıkışı  ve bina içi  ziyaretçi ve misafir akışını gözetir, denetler, düzenler ve sağlar;



	(6)
	Milletvekillerinin, misafir ve ziyaretçileri ile güvenlik ve düzen içerisinde görüşebilmeleri için gerekli önlemleri alır;



	(7)
	Dinleyicilerin Meclis binası içinde kendilerine ayrılan yerlerde kurallara uygun olarak davranmalarını gözetir ve kulis ve dinleyici localarının güvenliğini ve düzenini sağlar;



	(8)
	Gereğinde Meclis avlusunda iç trafik hizmetlerinin yürütülmesini sağlamak;



	(9)
	Yukarıda belirlenen görevler ile amirlerince verilecek benzeri diğer görevleri, güvenlik ve koruma hizmetleriyle ilgili yasa, tüzük ve yönetmelik kurallarına ve amirlerinin yönerilerine uygun olarak yerine getirir; ve



	(10)


	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.



	II. ARANAN NİTELİKLER:



	(1)
	Cumuriyet Meclis Genel Sekreterliği Örgütünde bir alt derecede  en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Güvenlikle ilgili görevleri yerine getirebilecek yeterlik ve yeteneğe sahip olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

İÇ GUVENLİK MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	İç Güvenlik  Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	6

	Maaşı

:
	Barem 11-12


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm binalarının ve çalışma salonlarının iç güvenliğini sağlar; bu yerleri muhtemel sabotaj ve tehlikelere karşı korur ve gerekli koruyucu önlemleri alır;



	(2)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerine ve bu yerlerde bulunan kişi, araç ve gerece yönelik muhtemel sabotaj, tehlike, tehdit ve eylemlere karşı gerekli koruyucu ve önleyici önlemleri alır;



	(3)
	İç güvenlik hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesini sağlar;



	(4)
	Görevlendirildiği takdirde Meclis Başkanının veya Başkan Yardımcısının  güvenlik görevlisi olarak hizmet yapar  ve iç ve dış seyahatlerde koruma ve güvenlik hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Meclisin tüm binalarına ve çalışma salonlarına giriş ve çıkışı  ve bina içi  ziyaretçi ve misafir akışını gözetir, denetler, düzenler ve sağlar;



	(6)
	Milletvekillerinin, misafir ve ziyaretçileri ile güvenlik ve düzen içerisinde görüşebilmeleri için gerekli önlemleri alır;



	(7)
	Dinleyicilerin Meclis binası içinde kendilerine ayrılan yerlerde kurallara uygun olarak davranmalarını gözetir ve kulis ve dinleyici localarının güvenliğini ve düzenini sağlar;



	(8)
	Gereğinde Meclis avlusunda iç trafik hizmetlerinin yürütülmesini sağlamak; 



	(9)
	Yukarıda belirlenen görevler ile amirlerince verilecek benzeri diğer görevleri, güvenlik ve koruma hizmetleriyle ilgili yasa, tüzük ve yönetmelik kurallarına ve amirlerinin yönerilerine uygun olarak yerine getirir; ve



	(10)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Cumhuriyet Meclis Genel Sekreterliği Örgütünde bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak;


Ancak, üç yıl hizmet etmiş olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Güvenlikle ilgili görevleri yerine getirebilecek yeterlik ve yeteneğe sahip olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

İÇ GUVENLİK MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	İç Güvenlik  Memuru

	Hizmet Sınıfı
:
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

:
	III (İlk Atama Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	9

	Maaşı

:
	Barem 7-8-9-10


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meclisin tüm binalarının ve çalışma salonlarının iç güvenliğini sağlar; bu yerleri muhtemel sabotaj ve tehlikelere karşı korur ve gerekli koruyucu önlemleri alır;



	(2)
	Meclisin tüm bina, tesis ve eklentilerine ve bu yerlerde bulunan kişi, araç ve gerece yönelik muhtemel sabotaj, tehlike, tehdit ve eylemlere karşı gerekli koruyucu ve önleyici önlemleri alır;



	(3)
	İç güvenlik hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesini sağlar;



	(4)
	Görevlendirildiği takdirde Meclis Başkanına veya  Başkan Yardımcısına güvenlik görevlisi olarak hizmet yapar  ve iç ve dış seyahatlerde koruma ve güvenlik hizmetlerini yürütür;



	(5)
	Meclisin tüm binalarına ve çalışma salonlarına giriş ve çıkışı  ve bina içi  ziyaretçi ve misafir akışını gözetir, denetler, düzenler ve sağlar;



	(6)
	Milletvekillerinin, misafir ve ziyaretçileri ile güvenlik ve düzen içerisinde görüşebilmeleri için gerekli önlemleri alır;



	(7)
	Dinleyicilerin Meclis binası içinde kendilerine ayrılan yerlerde kurallara uygun olarak davranmalarını gözetir ve kulis ve dinleyici localarının güvenliğini ve düzenini sağlar;



	(8)
	Gereğinde Meclis avlusunda iç trafik hizmetlerinin yürütülmesini sağlamak; 



	(9)
	Yukarıda belirlenen görevler ile amirlerince verilecek benzeri diğer görevleri, güvenlik ve koruma hizmetleriyle ilgili yasa, tüzük ve yönetmelik kurallarına ve amirlerinin yönerilerine uygun olarak yerine getirir; ve



	(10)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak;



	(2)
	Güvenlikle ilgili görevleri yerine getirebilecek yeterlik ve yeteneğe sahip olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




 CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

SANTRAL OPERATÖRU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Santral Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı

	Derecesi

:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	1

	Maaşı

:
	Barem  7-8-9


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi telefon santralının düzenli, teknik gereklere ve hizmet gereklerine uygun bir biçimde çalışmasını sağlar;



	(2)
	İç ve dış iletişim ve telefonla haberleşme hizmetleri tam ve eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Amirlerince verilecek mevkiine uygun diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin eksiksiz olarak ve düzenli bir biçimde yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

          Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak;



	(3)
	İşitme özürlü olmamak;



	(4)
	Düzgün ve anlaşılabilir bir dille konuşabilme yeteneğine sahip olmak;



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




CUMHURİYET MECLİSİ GENEL SEKRETERLİĞİ ÖRGÜTÜ

SANTRAL OPERATÖRU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
:
	Santral Operatörü

	Hizmet Sınıfı
:
	Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı

	Derecesi

:
	II (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
:
	2

	Maaşı

:
	Barem  4-5-6


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Cumhuriyet Meclisi telefon santralının düzenli, teknik gereklere ve hizmet gereklerine uygun bir biçimde çalışmasını sağlar;



	(2)
	İç ve dış iletişim ve telefonla haberleşme hizmetleri tam ve eksiksiz olarak yerine getirir;



	(3)
	Amirlerince verilecek mevkiine uygun diğer görevleri, yönerilere uygun olarak yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin eksiksiz olarak ve düzenli bir biçimde yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




	II. ARANAN NİTELİKLER:

 

	(1)
	Ortaokul veya dengi bir okulu bitirmiş olmak;



	(2)
	İşitme özürlü olmamak;



	(3)
	Düzgün ve anlaşılabilir bir dille konuşabilme yeteneğine sahip olmak;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




	BAŞKAN - 12'nci madde...


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- 12'nci maddeye bağlı İkinci Cetvelin okunmuş sayılmasını arz ederim.


BAŞKAN - İkinci Cetvelin Tasarının ekindeki İkinci Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyor Sayın Komite Başkanı. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 12'nci madde hakkında söz isteyen cetveli ile birlikte? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


                   (İkinci Cetvel 12'nci maddeye eklenmiştir.)


KÂTİP -



	Personelin

Birimlere Dağılımı Ve Görevlendi- rilmesi


	13. Meclis Genel Sekreteri, Örgüt kadrolarında çalışan kamu görevlilerini, kadro görevlerinin gereklerine; özlük haklarına ve kadro derecelerinin kendilerine kazandırdığı statüye dokunulmamak koşuluyla, uygun gördüğü hizmet birimlerinde ve mevkileri ile uygun görevlerde çalıştırabilir.



	
BAŞKAN - 13'üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	
	

	Üçlü Kararname İle Atanma

53/1977

      12/1980

        7/1981

      51/1982

      24/1983

      43/1983

        2/1984

      20/1986

        4/1987

      49/1987

      50/1987

      33/1989

      61/1989

        2/1990

      41/1990

      30/1991

      31/1992

      16/1994

        5/1995
	14.
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterlik Örgütündeki Yönetici Kadrolarına Üst Kademe Yöneticisi olarak atanacaklar, Meclis Başkanının önerisi üzerine, Maliye İşlerinden Sorumlu Bakanın, Başbakanın ve Cumhurbaşkanının imzalarını taşıyan Üst Kademe Yöneticileri Yasasına ekli İkinci Cetvelde yer alan Üçlü Kararname ile atanırlar ve aynı yöntemle, sözkonusu Yasaya ekli Üçüncü Cetvelde yer alan Üçlü Kararname ile görevden alınırlar; bu şekilde görevden alınanlar hakkında, Kamu Görevlileri Yasasının 51'inci maddesi kuralları ile Üst Kademe Yöneticileri Yasasının 3'üncü ve 4'üncü maddeleri kuralları uygulanır.

	
	
	(2)
	Üçlü Kararname ile yalnızca aşağıda öngörülen kadrolara atama yapılır:

	
	(A)
	Meclis Genel Sekreteri;

	
	(B)
	Yasalar, Kararlar ve Tutanaklar Müdürü;

	
	(C)
	İdari, Mali, Teknik ve Parlamenter Hizmetler Müdürü; 

	
	(Ç)
	Özel Kalem Müdürü; ve

	
	(D)
	Basın, Dış İlişkiler ve Protokol Müdürü.



	
BAŞKAN - 14'üncü madde hakkında söz isteyen?... Buyurun Sayın Kalyoncu. Gülsen Hanım da istiyor. Sıra ile buyurun.




ÖMER KALYONCU (Girne)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bizim bu maddeyle ilgili oyumuz olumsuzdur. Olumsuz olmasının nedeni, ilkesel bir noktadan yaklaşım gösterdiğimizden kaynaklanmaktadır. Meclisin üst kademe yöneticilerinin üçlü kararnameyle atanması, hükümetin, Meclisin üzerinde ve Meclisin yöneticilerinin atanmasında erk sahibi olduğunu söylemek, kabullenmek ve aynı zamanda güçler ayırımı ilkesini çiğnemek demek olduğuna inanıyoruz. Bu nedenle de Meclisin üst kademe yöneticilerinin bu biçimde atanmaması gerektiğine inanıyoruz. Meclisin üst kademe yöneticileri, doğrudan doğruya Meclisin kendisinin yapması gereken bir usulle, hazırlaması gereken bir usulle atanması gerektiğine inanıyoruz. doğrusu budur. Hükümet, bu işe hiçbir şekilde karışmamalıdır. Çünkü bu Meclisin yetkisinde olan bir konudur ve Meclis, hükümetin üzerinde bir konuma sahip olurken, bir üst düzey kamu görevlisinin hükümetin onayına bağlı olarak atanması ters bir durumdur. Bu nedenden dolayı bu maddeye oyumuz olumsuzdur. Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Gülsen Hanım. Gülsen Hanım da söylesin.


GÜLSEN BOZKURT (Lefkoşa)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; demokratik anlayışımız gereği, parlamentonun, yürütmenin üstünde bir organ olarak bağımsız ve özerk olması düşünülmektedir ve öyle arzu etmekteyiz ve biraz evvel 11’inci maddenin (3)’üncü fıkrasında da buna katkıda bulunuldu. Burada Meclis Başkanlık Divanınca boş kadroların doldurulması konusunda yetki verdik. Biz, gerek partimizin  üçlü kararnamelere genel olarak bakışı, gerekse Yüce Meclisin yürütmenin üstünde olması gerekliliği ve özerk ve bağımsız olması gerekliliği nedeniyle,Meclis Genel Sekreteri ve Müdürlerinin de üçlü kararname dışında, 11’inci maddenin (3)’üncü fıkrasına benzer bir yöntemle Meclis Başkanlık Divanınca tayin edilmesi gerekliliğini savunduk. Bunu komitede söyledik. Ama ne yazık ki kabul görmedi. Biz bu gerekçelerden dolayı bu maddeye olumlu oy veremeyeceğiz. Dileriz ki bunu bir süre sonra değiştirir. Meclisin tamamen bağımsızlığını ve yürütmenin üzerindeki statüsünü oybirliğiyle sağlarız. Şu anda bu haliyle mevcut 14’üncü maddeye oyumuz olumsuzdur. Saygılar sunarım.


BAŞKAN- Sayın Komite Başkanı, buyurun efendim.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden)- İsmail bey konuşacak.


BAŞKAN- Buyurun İsmail Bey.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Meclisin bağımsızlığına sahip çık da korkma.


İSMAİL BAŞARIR (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Biz Demokrat Parti Grubu olarak ve Ulusal Birlik Partisi Grubu olarak, üçlü kararnamenin....


AHMET KÂŞİF (Yerinden)(Devamla)- Hükümet olarak.


İSMAİL BAŞARIR (Devamla)- İki grup adına, iki grup anlaşarak...


MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden)- İlk defa sana nasip oldu bu.


İSMAİL BAŞARIR (Devamla)- İki grup anlaşarak üçlü kararnamenin...


MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla)- Demek ki yeni Başbakan adayı sensin.


İSMAİL BAŞARIR (Devamla)- Üçlü kararnamenin kapsamının diğer bakanlıklarla birlikte genelde daraltmayı düşündüğümüz için, burdaki Meclis çalışanlarına da üçlü kararnamenin bu maddesine olumlu oy vereceğiz. Bunu bildirmek için söz aldım. Teşekkür ederim.


BAŞKAN- Bu çalışmayı yakında yapacağınızı açıkladınız değil mi?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Tabii Sayın Başkan.


BAŞKAN- Evet, sayın milletvekilleri, 14’üncü maddeyi bu görüşleri de dinledikten sonra oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Lütfen geciktirmeden, lütfen bu daraltma çalışmasını yapın. Etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Evet, 15’inci madde.


KÂTİP-

	İşçi Atamaları
	15 . İşçi kadrolarına atamalar, Cumhuriyet Meclisi Başkanınca yapılır.





BAŞKAN- 15’inci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	ÜÇÜNCÜ KISIM

Çalışma ve Yönetim Esasları



	Ek  Çalışma
	16.
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü kadrolarında çalışan personel, günlük çalışma saatları dışında çalışma gerekli olduğu durumlarda çalışmakla yükümlüdürler.



	    7/1979

    3/1982

   12/1982

   44/1982

   42/1983

    5/1984

   29/1984

   90/1984

    2/1985

   10/1986

   13/1986

   33/1986

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

    8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

    3/1993

   62/1993

  10/1994

  15/1994

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997


	
	(2)
	Personele, ek çalışma karşılığında, Kamu Görevlileri Yasasının 27'nci madde kuralları çerçevesinde ek çalışma ödeneği verilir.

	
BAŞKAN - 16'ncı madde hakkında söz isteyen var mı? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP - 



	Yönetim Ve Yetki Devri
	17.
	(1)
	Genel Sekreterlik Örgütünün yöneticileri yürütmekle yükümlü oldukları görevleri Anayasa, Yasa, Meclis İçtüzüğü ve Yönetmelik kuralları ve Meclis Başkanlığının genelge, yönerge ve emirleri çerçevesinde yürütmekle yükümlüdürler.



	
	
	(2)
	Genel Sekreterlik Örgütünün her kademedeki yöneticileri, belirli görevleri, sınırlarını açıkça belirtmek koşuluyla, yetki ve sorumlulukları ile birlikte, kısmen veya tamamen astlarına devredebilirler.


Ancak, bu şekilde yetki devri üstün sorumluluğunu ortadan kaldırmaz.




	
BAŞKAN - 17'nci madde hakkında söz isteyen var mı? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



KÂTİP -

	Genel Sekreterlik
	18.  Genel Sekreterlik Örgütü:



	Örgütünün Sorumluluğu Ve İşbirliği
	
	(1)
	Cumhurbaşkanının yasama ile ilgili görevlerinin yerine getirilmesinde Cumhurbaşkanlığı Dairesi ile;



	
	
	(2)
	Yasama etkinliklerinin yerine getirilmesinde ve bilgi  edinme ve denetim işlemlerinin yürütülmesinde Başbakanlık ve ilgili Bakanlıklarla; ve



	
	
	(3)
	Sayıştayın bilgi edinme ve denetim etkinliklerinin ve Cumhuriyet Meclisi ile ilgili işlemlerinin yürütülmesinde Sayıştay Başkanlığı ile, işbirliği yapmakla sorumludur.



	
	
	
	

	
BAŞKAN - 18'inci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Bütçe Ve Mali Kurallar
	19. Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü Bütçesi, Cumhuriyet Meclisi Bütçesi ile bir bütün olup Genel Bütçeye dahil edilir ve  ita amiri Cumhuriyet Meclisi Başkanıdır. Cumhuriyet Meclisi Başkanı, harcamalarla ilgili ita amiri yetkilerini tamamen veya kısmen Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterine devredebilir.

	

	
BAŞKAN - 19'uncu madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle ile kabul edilmiştir.

KATİP-

	DÖRDÜNCÜ KISIM

Geçici  Kurallar



	Geçici Madde 

Kadroların Denkliği
	1. Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde yer alan kadrolarda halen çalışmakta olan ve görev, yetki ve sorumluluk ve baremlerinde ve/veya hizmet sınıfında herhangi bir değişiklik yapılmayan kamu görevlilerinin bu kadrolarla ilişkileri aynen devam eder ve tutmakta oldukları kadronun kendilerine kazandırmış olduğu barem ve maaşı çekmeye devam ederler.



	
	

	
BAŞKAN - Genel Kurallar, Geçici madde 1 hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle ile kabul edilmiştir.

KÂTİP -

	

	Geçici Madde

Kadrosu Kaldırılan Personelin Hakları ve Yükümlülükleri

  7/1979

    3/1982

   12/1982

   44/1982

   42/1983

    5/1984

   29/1984

   90/1984

    2/1985

   10/1986

   13/1986

   33/1986

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

    8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

    3/1993

   62/1993

       10/1994

15/1994

53/1994

18/1995

12/1996

19/1996

32/1996

16/1997

24/1997


	2. Bu Yasa ile kaldırılan,Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfında İç Güvenlik ve Yardımcı Hizmetler Memuru  Kadrosunu,  Kültür Hizmetleri Sınıfında III. Derece Kütüphane Memuru  Kadrosunu, Basın, Yayın,Enformasyon Hizmetleri Sınıfında I. Derece Basın ve Halkla İlişkiler Memuru Kadrosunu ve Teknisyen Hizmetleri Sınıfında  IV. Derece Teknisyen (Ciltci)  Kadrosunu tutmakta olan personel başka bir kadroya atanıncaya veya emekliye ayrılıncaya kadar, kaldırılan kadroları tutmaya ve bu kadroların kendilerine kazandırmış olduğu ve/veya kazandıracağı haklardan yararlanmaya devam eder. Bunlar hakkında Kamu Görevlileri Yasasının 84'üncü maddesi kuralları uygulanır.


	
BAŞKAN - Geçici  madde 2 hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle ile kabul edilmiştir. Geçici madde 3.



KÂTİP-

	Geçici Madde 

Yardımcı Yasama Hizmetleri
	3.
	(1)
	Bu Yasa ile Kamu Görevlileri Yasasına paralel olarak ihdas edilen Yardımcı Yasama Hizmetleri  Sınıfında çalışan personel bulunmaması nedeniyle ilk uygulamada aşağıdaki  yöntem  izlenir.

	Sınıfı İle İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı İçin İlk Uygulama Kuralları
	
	
	
	(A)

(B)

(C)
	I.Derece Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru Kadrosuna, halen Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde çalışmakta olup kamu hizmetinde onbeş yılı olanlar başvurabilirler.

II.Derece Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru Kadrosuna, halen Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde çalışmakta olup kamu hizmetinde onüç yılı olanlar başvurabilirler.

III.Derece Yasama ve Parlamenter Hizmetler Memuru Kadrosu İlk Atanma ve Yükselme Yeri Kadrosu olup Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde Görevli olan ve bu kadronun görevlerini fiilen yürütenler veya Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde yedi yılı olanlar başvurabilirler.



	
	
	(2)
	Bu Yasa ile kaldırılan Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfında İç Güvenlik ve Yardımcı Hizmetler Memuru Kadrosunda en az on yıl çalışmış olan personel ile; halen Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde I. Derece Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfında çalışmakta olup kamu görevinde en az yirmi yıl çalışmış olan ve fiilen bu görevi yürütenler ilk uygulamada İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfının III. Derece İç Güvenlik Memuru Kadrosuna aranan eğitim koşuluna bakılmaksızın  başvurabilirler.





BAŞKAN- Geçici 3’üncü madde hakkında söz isteyen var mıdır?... Yoktur.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Sayın Başkan, (C) fıkrasını bir daha rica edebilir miyim?


BAŞKAN- Okuyunuz lütfen.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Tamamdır Sayın Başkan. 


BAŞKAN- 3’üncü maddeyi dinlediniz. Geçici 3’üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Nisap vardır.


KÂTİP-

	
	BEŞİNCİ KISIM

Son Kurallar



	Yürürlükten Kaldırma

51/1989


	20. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak, Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasası yürürlükten kaldırılır.





BAŞKAN- 20’nci madde hakkında, Son Kurallar 20’nci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP-

	Yürütme Yetkisi


	21. Bu Yasayı, Cumhuriyet Meclisi Başkanı yürütür.



BAŞKAN- 21’inci madde hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP-

	Yürürlüğe Giriş
	22. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN- Yürürlüğe Giriş maddesi hakkında söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Hayırlı ve uğurlu olsun.


Sayın milletvekilleri; Sayın Komite Başkanı ve üyelerine ve sizlere bu katkılarınızdan dolayı Meclis adına, personeli adına teşekkürlerimi sunarım. Ümit ediyorum ve bundan sorumlu olmayı taahhüt ediyorum ki bu aşamadan itibaren daha iyi ve daha kapsamlı hizmet, daha verimli hizmet verilecektir. Hepinize tekrar teşekkürlerimizi arzederiz.


SALİH USAR (Girne)(Yerinden)- Üçüncü okunuş efendim.


BAŞKAN- Pardon. Sayın milletvekilleri; Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. İkinci görüşmesi sona ermiştir. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP-

	Kısa İsim
	1   Bu Yasa, Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun.


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 2 Aralık 1997 Salı günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi kapatıyorum. Tekrar teşekkür ediyorum.

                                                                                Kapanış Saati: 16.30

	DÖNEM: III
	                                            YIL: 5



	CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

15’inci Birleşim

25 Kasım 1997, Salı

Saat: 10.00

	GÜNDEM:


	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:


	

	
	-
	Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.


	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.


	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.


	

	IV.
	SORULAR:


	

	
	A.
	YAZILI SORULAR:
	

	
	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Salih Usar’ın, Kalkınma Bankasından Verilen Krediler ve Devralınan Borçlarla ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:1/5/97) ve bu soruya Ekonomi Bakanlığının Yanıtı.


	

	
	
	(2)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın ahmet Derya’nın, KKTC’ye tanınan Kontenjanlar ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:2/5/97) ve bu soruya Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Bakanlığının Yanıtı.


	

	
	
	(3)
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli’nin, “T” İzinleri ile ilgili yazılı Sorusu (Y.S.NO:3/5/97) ve bu Soruya İçişleri ve Köyişleri Bakanlığının Yanıtı.


	

	
	
	(4)
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli’nin, Ertaç Tinar’ın KKTC Yurttaşı Olup Olmadığı ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:4/5/97) ve bu Soruya Çalışma ve İskân, Ekonomi ile İçişleri ve Köyişleri Bakanlıklarının Yanıtları.


	

	
	
	(5)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Özkan Murat’ın Süt Paraları ve Kuraklık Tazminatları ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:5/5/97 ve bu soruya Başbakanlığın Yanıtı.


	

	
	
	(6)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın ergin A. İlktaç’ın, UBP-DP Koalisyon Hükümeti Döneminde Spot İlaç Alımları ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:7/5/97) ve bu Soruya Sağlık ve Çevre Bakanlığının Yanıtı.


	

	
	
	(7)
	Cumhuriyetçi türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ergin A. İlktaç’ın, Florance Nightingale Hastanesinde Açılan Kontenjanlar ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.NO:9/5/97) ve bu Soruya Sağlık ve Çevre Bakanlığının Yanıtı.


	

	
	B.
	SÖZLÜ SORULAR
	

	
	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in, BRT Kurumunda İstihdam edilen Sözleşmeli Personel ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:2/5/97)


	

	
	
	(2)
	Cumhurietçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ahmet Derya’nın, Bekirpaşa Lisesi Müdürü ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:7/5/97)

 
	

	
	
	(3)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ahmet Derya’nın Geçicilerin Kadrolanması Yasa Tasarısı ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:11/5/97)


	

	
	
	(4)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet Civa’nın, Rum Tarafınca Tutuklanan İki Kıbrıslı Türk ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:13/5/97)


	

	
	
	(5)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mehmet Civa’nın, Balıkesir Yolunun tamiratı ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:14/5/97)


	

	
	
	(6)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergin A. İlktaç’ın sosyal Yardım alanların Maaş Ayarlamaları ile ilgili Sözlü sorusu (S.S.NO:15/5/97)


	

	
	
	(7)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ahmet Derya’nın, Lisans ve Tıp İhtisas Eğitimi Gören Öğrencilere Verilen Devlet Bursları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:16/5/97)


	

	
	
	(8)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Üreticiden İhraç Edilmek Üzere Alınan Kuzu ve Oğlaklarla ilgili Sözlü Sorusu (S.S.NO:17/5/97)


	

	
	
	(9)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Özkan Murat’ın, Arpa ve Greyfrut Ürünü ile ilgiliSözlü Sorusu (S.S.NO:18/5/97)


	

	
	-
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar sorularını Kürsüden Sorabileceklerdir.


	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI
	

	
	(1)
	1990 Cumhurbaşkanlığı ve Milletvekilliği Seçim Suçlarını Araştırmak Üzere Kurulan Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındaki Raporu. (M.A.NO:1/1/94)


	

	
	(2)
	Beşparmak Dağları Yangını ile ilgili Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındaki Raporu. (M.A.NO:5/2/94)


	

	
	(3)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkanı ve Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi S. Soyer ile Gruba bağlı tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Trafik Sorunları ve Çözüm Önerileri Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.NO:1/5/97) Öngörüşmesi.


	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.
	

	
	(1)
	Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yönetim İlkeleri) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:359/4/97) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.
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